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COMUNE DI NIBIONNO   
PROVINCIA DI LECCO
Nibionno, 12.09.2011;
Prot. n.11382
OGGETTO: 15° CENSIMENTO GENERALE DELLA POPOLAZIONE E DELLE ABITAZIONI – COMUNICAZIONE ALLE FAMIGLIE.
Gentile Famiglia,
La presente per informarVi che nel prossimo mese di ottobre 2011 in ogni Comune d’Italia si svolgerà il 15° Censimento Generale della Popolazione e delle Abitazioni.

I censimenti rappresentano il principale strumento statistico per fornire informazioni dettagliate sulle caratteristiche della popolazione, delle imprese e delle istituzioni pubbliche e private.

A un compito di tale portata corrisponde un carico di lavoro altrettanto considerevole in termini di progettazione ed esecuzione che impegna in particolare i Comuni, sui quali ricade uno sforzo organizzativo notevole.

Ogni famiglia riceverà a casa, tramite vettore, il questionario della rilevazione con tutte le informazioni necessarie alla sua compilazione.

La restituzione del questionario potrà avvenire con più modalità:

-via web (accedendo con una password che verrà fornita con il questionario) al Sistema di Gestione della Rilevazione messo a disposizione dall’ISTAT. La procedura è semplice e guidata ed è la modalità consigliata per quelle famiglie che hanno accesso ad internet;
-consegna del cartaceo al Centro Comunale di Raccolta (Ufficio Censimento – Municipio);

-consegna del cartaceo ai vari uffici postali;

Le famiglie che, per qualsiasi motivo, non ricevessero il questionario, saranno contattate dai rilevatori comunali presso la propria abitazione, così come quelle famiglie che non restituiranno il questionario entro il 20/11/2011. Per eventuali difficoltà nella compilazione sarà fornito un servizio di assistenza presso l’Ufficio Censimento.
L’ufficio comunale competente è l’Ufficio Censimento presso gli uffici anagrafe e tributi al quale potete rivolgervi per ogni chiarimento (Responsabile: Fabio Corti 031/690626 – tributi@comune.nibionno.lc.it – anagrafe@comune.nibionno.lc.it).
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