DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE  N.  29  in data  10.03.2012

OGGETTO: “PATROCINIO COMUNALE GRATUITO MANIFESTAZIONE <CATA NEL CUORE>”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Vista l'allegata nota del 23.02.2011, qui pervenuta il 05.03.2012 prot. n. 2682, con la quale l’Associazione “Cata nel Cuore” con sede in Nibionno chiede il patrocinio ed un contributo economico per la manifestazione “Cata nel Cuore”, evento che si terrà presso l’Oratorio di Tabiago domenica 01 luglio 2012 (in caso di maltempo rinviata al giorno 08 luglio 2012);

Dato atto che ai sensi dell’art. 6, comma 9, del D.L. n. 78/2010, convertito in Legge n. 122/2010, a decorrere dall’anno 2011 le amministrazioni pubbliche, compresi Comuni e Province, non possono effettuare spese per le sponsorizzazioni, intendendo il termine “sponsorizzazione” come tutte le forme di contribuzione a terzi;  

Ritenuto opportuno concedere esclusivamente il patrocinio gratuito alla suddetta manifestazione per permettere una occasione di incontro e di aggregazione;

Ritenuto di contribuire alla diffusione dei materiale pubblicitari, autorizzando fin d’ora l’esenzione delle tasse pubblicitarie sui manifesti;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA
· di concedere, per le motivazioni espresse in narrativa, il patrocinio comunale gratuito all’Associazione “Cata nel Cuore” con sede in Nibionno per la manifestazione “CATA NEL CUORE”, evento che si terrà presso l’Oratorio di Tabiago domenica 01 luglio 2012 (in caso di maltempo rinviata al giorno 08 luglio 2012);

· di dare atto che nessun onere sarà a carico di questa Amministrazione Comunale per tale manifestazione;

· di concedere l’affissione gratuita dei manifesti dell’iniziativa che il Gruppo predetto trasmetterà;

· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










