DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  43  in data  03/04/2012

OGGETTO: “APPROVAZIONE BOZZA DI CONVENZIONE PER LA GESTIONE DELLE PRATICHE ISEE CON L’ACLI SERVICE LECCO SRL DI LECCO”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 71 del 22.04.2010, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stata approvata la convenzione per la gestione delle pratiche ISEE composta da n. 12 articoli con l’ACLI SERVICE LECCO SRL di LECCO;

Vista la convenzione per la gestione delle pratiche ISEE stipulata in data 23.04.2010 con l’ACLI SERVICE LECCO SRL di LECCO avente scadenza l’01.05.2012;

Vista l’allegata mail del 15.03.2012, qui pervenuta il 16.03.2012 prot. n. 3127, con la quale l’ACLI SERVICE LECCO SRL di LECCO trasmette la bozza di convenzione per la gestione delle pratiche ISEE (comprensiva anche dell’inoltro all’INPS delle domande di assegno al nucleo/di maternità) totalmente gratuita;

Ravvisata la necessità di continuare ad usufruire di tale servizio, al fine di offrire un  supporto per la gestione delle pratiche ISEE in particolare per quanto riguarda i servizi scolastici, gli assegni maternità e gli assegni per il nucleo familiare, considerato il rilevante numero delle richieste;

Vista ed esaminata l'allegata bozza di Convenzione per la gestione delle pratiche ISEE  composta da n. 12 articoli, che sarà stipulata tra il Comune di Nibionno e l’ACLI  SERVICE LECCO SRL  con sede in Lecco, una volta divenuta esecutiva la presente deliberazione, avente la  durata di un anno a decorrere dal 02.05.2012;

Rilevato che detta convenzione non comporterà  alcun onere economico a carico del Comune di Nibionno;

Ritenuta l'opportunità e la necessità di approvarla, in quanto la stessa soddisfa le esigenze di questo ente;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

- 
di approvare, per i motivi espressi in narrativa, l'allegata bozza di Convenzione per la gestione delle pratiche ISEE composta da n. 12 articoli, che fa parte integrante e sostanziale della presente  deliberazione;

-  
di dare atto che la suddetta convenzione avrà  durata di un anno  a decorrere dal 02.05.2012;

- 
di dare, altresì, atto che  la predetta convenzione non comporterà alcun onere economico a carico del Comune di Nibionno; 

· di autorizzare il Responsabile Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione alla stipulazione della suddetta convenzione con l'ACLI SERVICE LECCO SRL  con sede in Lecco, una volta divenuta esecutiva la presente deliberazione;
· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










