DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  57 DEL  21-05-2012

OGGETTO: “INDIVIDUAZIONE BENI IMMOBILI NON STRUMENTALI ALL’ESERCIZIO DELLE PROPRIE FUNZIONI ISTITUZIONALI PER L’INSERIMENTO NEL PIANO DELLE ALIENAZIONI IMMOBILIARI. AGGIORNAMENTO DELIBERAZIONE DI G.C. N. 54 del 20/04/2012”.
-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Richiamato l’articolo 58 del Decreto Legge n. 112 del 25.06.2008, convertito con Legge n. 133 del 6 agosto 2008 che al comma 1 prevede che per procedere al riordino, gestione e valorizzazione del patrimonio immobiliare di regioni, provincie, comuni e altri enti locali, ciascun ente con delibera dell’organo di Governo individua, redigendo apposito elenco, sulla base e nei limiti della documentazione esistente presso i propri archivi e uffici, i singoli beni immobili ricadenti nel territorio di competenza, non strumentali all’esercizio delle proprie funzioni istituzionali, suscettibili di valorizzazione ovvero di dismissione, redigendo il piano delle alienazioni e valorizzazioni immobiliari da allegare al bilancio di previsione;

Richiamata la precedente deliberazione di Giunta Comunale n. 54 del 20/04/2012 nella quale si determinava di voler valorizzare alcune proprietà comunali, specificatamente i tetti dell’edificio scolastico di Via Don Lorenzo Fumagalli, dell’ex edificio scolastico di Via Kennedy e la tettoia di pertinenza dell’edificio municipale di Piazza Caduti, 2, mediante la concessione in uso degli stessi e di eventuali limitate aree di pertinenza a terra, esclusivamente per consentire l’installazione di impianti fotovoltaici per la produzione di energia elettrica da immettere nella rete nazionale; nonché di attivare le procedure necessarie per la cessione in diritto di proprietà delle aree già concesse in diritto di superficie nell’ambito del piano delle aree destinate ad insediamenti produttivi di cui all’art. 27 della L. 865/1971 localizzato in Via Don Sturzo, ai sensi dell’art. 3 c. 64 della L. 662/1996 e successive modifiche ed integrazioni;

Considerato altresì che a seguito dei disposti della sopracitata deliberazione, l’ufficio tecnico comunale ha provveduto a predisporre l’allegato Piano delle alienazioni e valorizzazioni immobiliari in aggiornamento alla precitata deliberazione e ritenuto di approvarlo;

Visto il  parere espresso ai sensi dell'articolo 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di approvare l’allegato Piano delle alienazioni e valorizzazioni immobiliari in aggiornamento alla Deliberazione di Giunta Comunale n. 54 del 20/04/2012, al fine della conseguente redazione del piano delle alienazioni e valorizzazioni da sottoporre all’approvazione del Consiglio Comunale e successivamente da allegare al bilancio di previsione, come disposto dall’articolo 58 del D.L. n. 112/2008;

· di demandare al Responsabile Area tecnica gli adempimenti conseguenti, già elencati nella precedente deliberazione di Giunta comunale n. 54/2012; 

· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---









