DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE  N.    84     in data    21.06.2012

OGGETTO: “PRESA D’ATTO MODIFICA ART. 7 DELLA VIGENTE CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI NIBIONO E L’A.L.E.R. DI LECCO PER LA GESTIONE DI IMMOBILI DI PROPRIETA’ COMUNALE DI EDILIZIA RESIDENZIALE PUBBLICA”.

------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 102 del 15.09.2008, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stata approvata la convenzione con l’A.L.E.R. di Lecco per la gestione degli immobili di proprietà comunale di edilizia residenziale pubblica  composta da n. 14 articoli ed allegato “A” avente durata di otto anni e più precisamente dall’01.10.2008 al 30.09.2016, dandosi atto che l’A.L.E.R. di Lecco incasserà direttamente i canoni di locazione, che verranno destinati o riparatiti fra le parti secondo le modalità riportate nel suddetto articolo, precisando che al Comune di Nibionno verrà erogata la quota di pertinenza pari al 40% annuo dell’ammontare dei canoni di locazione, ai quali saranno detratte le morosità e le spese relative ai servizi reversibili;   

Vista la convenzione per la gestione degli immobili di proprietà comunale di edilizia residenziale pubblica  composta da n. 14 articoli ed allegato “A” stipulata con l’A.L.E.R. di Lecco in data 30.09.2008;
Visto in particolare l’art. 7 di tale convenzione che stabilisce  che l’ALER incasserà direttamente i canoni di locazione, che verranno destinati o ripartiti fra le parti, con le seguenti modalità:

1. Una quota per interventi di manutenzione ordinaria e pronto intervento al patrimonio edilizio, nei limiti del 30% annuo;

2. Una somma pari al 40% annuo dell’ammontare dei canoni di locazione ai quali saranno detratte le morosità e le spese relative ai servizi reversibili, che costituisce la quota di pertinenza del Comune di Nibionno, importo residuo  del monte canoni di locazione, pari al 30%, sarà di pertinenza dell’ALER di Lecco,a  titolo di rimborso per l’attività svolta e per le incombenze deputate;

Richiamata l’allegata nota dell’11.06.2012 prot. n. 1562/2012, qui pervenuta il 12.06.2012 prot. n. 6146, con la quale l’A.L.E.R. di Lecco comunica che, il Consiglio di Amministrazione dell’A.L.E.R. ha deciso unilateralmente di ridurre di punti 7 la percentuale di compensi e di destinare la somma corrispondente all’attività di manutenzione ordinaria degli alloggi di proprietà comunale, pertanto con decorrenza 01.01.2012, le percentuali in vigore per il Comune di Nibionno sono le seguenti:

· Quota competenza comunale 



40%

· Quota competenza A.L.E.R. di LECCO  


23%

· Quota destinata ad attività di manutenzione
 ordinaria
37%;

Ritenuto, pertanto di prendere atto della sopraddetta modifica all’art. 7 della vigente convenzione per la gestione degli immobili di proprietà comunale di edilizia residenziale pubblica che non comporterà alcuna variazione contabile per il Comune di Nibionno, rimanendo invariata la quota spettante al medesimo; 

Visto il D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000;

Visto il vigente Statuto Comunale;
Visto  il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi  espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di prendere atto, per i motivi espressi in narrativa, della modifica all’art. 7 della vigente convenzione per la gestione degli immobili di proprietà comunale di edilizia residenziale pubblica, come risulta dall’allegata comunicazione dell’ALER di Lecco dell’11.06.2012 prot. n. 1562/2012 e più precisamente:
“A partire dall’01.01.2012, le percentuali in vigore per il Vostro Comune sono le seguenti:

· Quota competenza comunale 



40%

· Quota competenza A.L.E.R. di LECCO  


23%

· Quota destinata ad attività di manutenzione
 ordinaria
37%”;

-
di dare atto che la predetta modifica non comporterà alcuna variazione contabile per il Comune di Nibionno, rimanendo invariata la quota spettante al medesimo; 

· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:
· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










