E’ PRESENTE ALLA SEDUTA L’ASSESSORE  ESTERNO:

VISCARDI CLAUDIO SENZA DIRITTO DI VOTO.

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE  N.  14   in data     15.06.2012

OGGETTO: “APPROVAZIONE CONVENZIONE PER LO SVOLGIMENTO IN FORMA ASSOCIATA  DELLE PROCEDURE DI GESTIONE DEL CONTRATTO DI DISTRIBUZIONE GAS METANO”.

------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che: 

· Con convenzione stipulata il 15.07.2010 i Comuni di Nibionno, Costa Masnaga, Bosisio Parini, Garbagnate Monastero e Molteno hanno determinato di associarsi per lo svolgimento della procedura di riscatto delle reti di distribuzione gas metano e l’affidamento del servizio tramite gara;

· Con la medesima convenzione veniva nominato Ente Capofila il Comune di NIBIONNO;

· Con determinazione n.1/SC del 27.01.2012 del Responsabile Servizio Gas il servizio è stato affidato definitivamente a ENEL RETE GAS Spa;

· Che in data 24.05.2012 è stato sottoscritto il contratto di servizio;
Considerato necessario  gestire i rapporti con il concessionario per tutta la durata del contratto,  attraverso la collaborazione fra più Comuni;    
Constatato che, a seguito dei diversi incontri intercorsi tra i sopraddetti Comuni, gli stessi hanno concordato di delegare al Comune di NIBIONNO la successiva gestione dei rapporti con il concessionario;
Esaminato in proposito l’allegato schema di convenzione composto da n. 7 artt. che prevede l’accordo tra il nostro Comune ed i Comuni di Bosisio Parini, Costa Masnaga, Garbagnate Monastero, Molteno e Rogeno per lo svolgimento delle procedure di gestione del contratto di distribuzione gas metano;

Ritenuto di procedere alla sua approvazione in quanto la cooperazione tra comuni consente di assicurare condizioni di maggiore efficienza, efficacia ed economicità, unendo le forze nel rispetto dei principi di collaborazione e sussidiarietà;    

Visto l’articolo 30 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000;

Visto l'articolo 32 del vigente Statuto Comunale;

Si dà atto che tutta la discussione nonché gli interventi sono contenuti nei files registrate agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Visto il parere espresso, ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Constatata la propria competenza, ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 15 del vigente Statuto Comunale;

Con voti  favorevoli n. 11  e voti contrari n. 0, astenuti n. 0 espressi per alzata di mano 

DELIBERA

· di approvare, per i motivi espressi in narrativa, l’allegato schema di convenzione per lo svolgimento in forma associata delle procedure di gestione del contratto di distribuzione gas metano, tra i Comuni di Bosisio Parini, Costa Masnaga, Garbagnate Monastero,  Molteno, Nibionno e Rogeno, composta da n. 7 articoli, che fa parte integrante e sostanziale del presente atto;

· di dare atto che la convenzione avrà durata dalla data di sottoscrizione e cesserà di produrre gli effetti alla scadenza della concessione del servizio; 

· di dare, altresì atto che la convenzione sarà sottoscritta dal Responsabile del Servizio;
· di demandare al Responsabile del Servizio l’adozione delle determinazioni in merito per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto;
· di dichiarare, considerata l’urgenza che riveste l’esecuzione dell’atto, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, con voti favorevoli n. 11 e voti contrari n. 0, astenuti n. 0, espressi per alzata di mano, ai sensi dell’art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000.---







