DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  98 DEL 06.08.2012

OGGETTO: “APPROVAZIONE PROGETTO PRELIMINARE PER LAVORI DI RIQUALIFICAZIONE VIA N. SAURO E VIA SAN CARLO”.
--------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Considerato che è intenzione dell’Amministrazione Comunale procedere alla riqualificazione della Via N. Sauro e Via San Carlo di Cibrone, provvedendo in particolare alla sistemazione della pavimentazione e dei sottoservizi mancanti o da sottoporre a manutenzione;

Richiamato lo studio di fattibilità precedentemente proposto dall’Arch. Sergio Fumagalli di Nibionno a seguito incarico conferito con determinazione del Responsabile Area Tecnica n. 130 del 26.06.2009 e valutato che in considerazione delle valutazioni conclusive e dell’ipotesi di spesa contenute nel suddetto studio, la presente Amministrazione Comunale intende proseguire nella sistemazione della strada;

Richiamati altresì:

· l’incarico affidato con determinazione del Responsabile Area Tecnica n. 192 del 29/12/2011:

-  all’Arch. Franca Molteni dello studio Molteni & Associati di Cassago B.za, per la progettazione, contabilità e direzione dei lavori di riqualificazione Via N. Sauro e Via San Carlo di Cibrone; 

- al geom. Berardi Manuel Vincenzo dello studio Molteni & Associati di Cassago B.za per la sicurezza in fase di progettazione ed esecuzione dei lavori di riqualificazione Via N. Sauro e Via San Carlo di Cibrone; 

approvando i disciplinari d’incarico con curriculum presentati in data 27/12/2011 prot. n. 16356;

· l’incarico affidato con determinazione del Responsabile Area Tecnica n. 50 del 27/04/2012 alla Società Mercurio Ingegneria Spa di Fino Mornasco per il servizio di verifica (supporto al RUP) della progettazione dei lavori di riqualificazione Via N. Sauro e Via San Carlo di Cibrone approvando il disciplinare d’incarico del 04/04/2012, pervenuto al prot. n. 4229 del 18/04/2012;

Visto l’allegato progetto preliminare per i lavori di riqualificazione Via N. Sauro e Via San Carlo di Cibrone presentato in data 11/04/2012 prot. n. 3992 dall’Arch. Franca Molteni e dal geom. Berardi Manuel Vincenzo dello studio Molteni & Associati di Cassago B.za, composto dai seguenti elaborati:
RELAZIONE COMPUTO METRICO E QUADRO ECONOMICO;

TAV. 01 – Inquadramento territoriale e area d’intervento;

TAV. 02 – Stato di fatto e documentazione fotografica;

TAV. 03 – Progetto ripavimentazione e arredo urbano;

TAV. 04 – Progetto illuminazione pubblica;

TAV. 05 – Progetto linea raccolta acque meteoriche;

Piano di sicurezza e coordinamento;

Fascicolo tecnico dell’opera;

Visto l’allegato rapporto finale di verifica redatto dalla Soc. Mercurio Ingegneria Spa pervenuto il 02/08/2012 prot. n. 8471 ed il successivo verbale di validazione del progetto preliminare a cura  del Responsabile Unico del Procedimento del 02/08/2012 prot. n. 8476;

Visto l’art. 93 – comma 3^ - del D. Lgs. n. 163/2006 e successive modifiche ed integrazioni, secondo il quale il progetto preliminare definisce le caratteristiche qualitative e funzionali dei lavori, il quadro delle esigenze da soddisfare e delle specifiche prestazioni da fornire e consiste in una relazione illustrativa delle ragioni della scelta della soluzione prospettata in base alla valutazione delle eventuali soluzioni possibili, anche con riferimento ai profili ambientali e all’utilizzo dei materiali provenienti dalle attività di riuso e riciclaggio, della sua fattibilità amministrativa e tecnica, accertata attraverso le indispensabili indagini di prima approssimazione, dei costi da determinare in relazione ai benefici previsti, nonché in schemi grafici per l’individuazione delle caratteristiche dimensionali, volumetriche, tipologiche, funzionali e tecnologiche dei lavori da realizzare; il progetto preliminare dovrà inoltre consentire l’avvio della procedura espropriativa;

Visto l’art. 42, comma 2, lettera b) del T.U. n. 267 del 18.08.2000 il quale non comprende, fra gli atti attribuiti al Consiglio Comunale, l’approvazione del progetto preliminare dei lavori pubblici e pertanto tale approvazione è di competenza della Giunta Comunale;

Vista la determinazione n. 14 del 30.03.2000 con la quale l’Autorità di Vigilanza precisa che appartiene alla Giunta la competenza ad approvare i progetti preliminari, nell’ambito delle funzioni di detto organo;

Ritenuto il progetto preliminare conforme alle prescrizioni di cui sopra e rilevato che il quadro economico presenta una spesa complessiva di Euro 98.055,05.=, così suddivisa:


A)
Lavori a base d’appalto e oneri per la sicurezza

Euro
66.821,23


B)
Somme a disposizione dell’Amministrazione

Euro     31.233,82










--------------------------


TOTALE GENERALE





Euro
98.055,05

Visto il parere espresso ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell’art. 48 del D. Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA

· di approvare il progetto preliminare relativo ai lavori di riqualificazione della Via N. Sauro e Via San Carlo di Cibrone, costituito dai sopraddetti elaborati, redatto dall’Arch. Franca Molteni e dal geom. Berardi Manuel Vincenzo dello studio Molteni & Associati di Cassago B.za, presentato in data 11/04/2012 prot. n. 3992, dell’importo complessivo di Euro 98.055,05=, progetto allegato alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale;

· di condividere ed approvare l’atto formale di validazione del progetto redatto a cura del responsabile unico del Procedimento Arch. Molteni Elena con il supporto della Società Mercurio Ingegneria Spa di Fino Mornasco per il servizio di verifica, allegato alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale;

· di dare atto che la Giunta Comunale, con successiva deliberazione, procederà ad approvare il progetto definitivo/esecutivo dei lavori di cui trattasi, ai sensi dell’art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000 e della Sentenza del Consiglio di Stato n. 1018 del 24.02.2000;

· di demandare al Responsabile Area Tecnica l’adozione delle determinazioni per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto;

· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










