DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALEN.  99   in data  06/08/2012

OGGETTO: “CONTRIBUTO STRAORDINARIO AL GRUPPO COMUNALE DI PROTEZIONE CIVILE”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Premesso che:

· con Delibera di C.C. n. 9 del 26.03.1999 è stato istituito il gruppo comunale di protezione civile costituito da volontari e presieduto, in qualità di responsabile, dal Sindaco pro-tempore ed è stato approvato il regolamento per la costituzione e l’operatività del gruppo stesso;

· Visto che il gruppo di protezione civile comunale è stato riconosciuto ufficialmente in quanto risulta iscritto nell’elenco regionale dei gruppi comunali ed intercomunali di protezione civile con Decreto del Dirigente dell’U.O. Protezione civile n. 9958 del 02.05.2001 e censito nel registro provinciale del volontariato di protezione civile;

· Visto che il gruppo comunale di protezione civile è attivamente impegnato nella previsione e prevenzione delle varie ipotesi di rischio e si impegna fattivamente nel soccorso della popolazione in caso di emergenze connesse agli eventi naturali o all’attività dell’uomo;

· Vista la Legge 24 febbraio 1992, n. 225 recante “Istituzione del servizio nazionale per la protezione civile”, ed in particolare l’art. 18, 1^ e 2^ comma, nel quale si afferma che il servizio nazionale della protezione civile assicura la più ampia partecipazione dei cittadini, delle associazioni di volontariato e degli organismi che lo promuovono all’attività di previsione, prevenzione e soccorso, in vista o in occasione di calamità naturali, catastrofi, stimolando le iniziative del volontariato stesso e assicurando il coordinamento, anche mediante la previsione di procedure per la concessione alle associazioni di contributi per il potenziamento delle attrezzature ed il miglioramento della preparazione tecnica come al successivo terzo comma dell'art. 1’ della stessa Legge;

Vista la richiesta presentata dal gruppo comunale di protezione civile in data 25.06.2012 prot. 6592, con cui chiede all’Amministrazione Comunale un contributo straordinario di Euro 1.500,00 per l’acquisto di materiale d’uso ed attrezzature ovvero: un gommone pneumatico 4 posti, l’attrezzatura per lo riempimento dei sacchi di sabbia necessari in caso di esondazione ed altresì per il rimborso delle spese sostenute nelle giornate “Fiumi sicuri” e “verde pulito” del 3 dicembre 2011, 14 marzo, 1 aprile e 29 aprile 2012 per materiale sanitario, materiale didattico e di sicurezza;

Visto l’art. 6 del vigente Regolamento per la concessione di sovvenzioni, contributi, sussidi ed ausili finanziari e per l'attribuzione di altri vantaggi economici (art. 12 Legge del 07.08.1990, n. 241) – approvato con deliberazione consiliare n. 19 del 27.05.1991, esecutiva, modificato con deliberazione consiliare n. 54 del 21.12.1992, esecutiva;

Ritenuto di provvedere  a riconoscere la somma di Euro 1.500,00 quale contributo straordinario al gruppo comunale di protezione civile;

Vista la sentenza n. 1075/2010 del 23.12.2010 della Corte dei Conti – Sezione Regionale di Controllo per la Lombardia dalla quale risulta la possibilità di corrispondere contributi pubblici a sostegno di iniziative di un soggetto terzo rientranti nei compiti dell’ente locale e nell’interesse della sua collettività sulla scorta del principio di sussidiarietà orizzontale ex art. 118 costit.;    

Visto il combinato  disposto dei commi 2 e 5 dell’art. 1 del vigente Regolamento per la concessione di sovvenzioni, contributi, sussidi ed ausili finanziari e per l’attribuzione di altri vantaggi economici (Lex n. 241/1990 – art. 12) il quale esclude espressamente l’applicazione di detto Regolamento per contributi da erogare in attuazione dei piani e programmi approvati dal Consiglio Comunale; 

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di riconoscere, per i motivi espressi in narrativa,  al gruppo comunale di protezione civile di Nibionno la somma  di €  1.500,00.= quale  contributo straordinario per l’acquisto di materiale d’uso, attrezzature e per le attività svolte nelle giornate “Fiumi sicuri” e “Verde Pulito”, con particolare riguardo al servizio di pulizia dei fiumi e del verde pubblico;

· di demandare al Responsabile Area  Servizi Tecnici l’adozione della relativa determinazione per la concessione del sopraddetto contributo nonché l’impegno e la liquidazione della relativa somma;

· di incaricare il Responsabile dell'Ufficio Segreteria Torricelli Franca a registrare, nell'apposito Albo istituito ai sensi dell'art. 22 della Legge 30.12.1991, n. 412, l'erogazione  del sopraddetto contributo con  tutti i dati e gli elementi previsti in tale Albo;         

· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










