DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE  N.  102   in data   06.09.2012

OGGETTO: “VERIFICA DELLE CONDIZIONI DI CANDIDABILITA’, ELEGGIBILITA’ E L’INESISTENZA DI CAUSE DI INCOMPATIBILITA’ DELL’ASSESSORE ESTERNO DELLA GIUNTA COMUNALE IN SOSTITUZIONE DELL’ASSESSORE DIMISSIONARIO.”
-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Visto che con Decreto n. 18/2012 del 06.09.2012 il Sindaco ha nominato Assessore Esterno della Giunta Comunale di Nibionno la seguente persona:

CASIRAGHI MARTA





NATA A MISSAGLIA IL 14.02.1948 

ASSESSORE ESTERNO





RESIDENTE AIRE MISSAGLIA

ASSESSORE RISORSE FINANZIARIE

  

VIA GARIBALDI, 75


in sostituzione dell’Assessore Esterno Dott. Viscardi Claudio, dimissionario;

 

Visto l’art. 18 del vigente Statuto Comunale il quale, tra l’altro, prevede che la Giunta all’atto dell’insediamento verifica, con propria deliberazione, l’esistenza delle condizioni di candidabilità ed eleggibilità e l’inesistenza di cause di incompatibilità dei propri componenti, sulla base degli atti d’ufficio e delle relative autocertificazioni rilasciate dai medesimi; 

Vista, altresì, l’autocertificazione rilasciata dall’Assessore Comunale  Esterno sopraddetto inerente l’inesistenza delle condizioni di incandidabilità, ineleggibilità nonché di incompatibilità alla carica di Sindaco e di Assessore Comunale, così come previsto dall’articolo 55 all’articolo 69 del Titolo III - Capo II del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 (depositata agli atti comunali);

Verificato, sulla base della dichiarazione sopraspecificata, che l’Assessore Comunale Esterno Dott.ssa Marta Casiraghi non si trova in alcuna delle condizioni previste dalle sopraddette norme ostative alla candidabilità, eleggibilità nonché compatibilità alla carica di Assessore Comunale;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA
· per le motivazioni sopraspecificate in premessa, di aver verificato che l’Assessore Comunale Esterno Dott. ssa Marta Casiraghi non si trova in alcuna delle condizioni previste dall’articolo 55 all’articolo 69 del Titolo III Capo II del D.Lgs. n. 267/2000 ostative alla candidabilità, eleggibilità nonché compatibilità alla carica di Assessore Comunale;

· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










