DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE  N. 114  in data 25.09.2012

OGGETTO: “RECEPIMENTO DELLE <NORME DI FUNZIONAMENTO DELLA RETE BIBLIOTECARIA> APPROVATE  DAL SISTEMA BIBLIOTECARIO PROVINCIALE DI LECCO”.

------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata la deliberazione di Consiglio Comunale n. 18 del 27.05.2009, esecutiva ai sensi di legge,  con la quale si è, tra l’altro,  aderito al Sistema Bibliotecario della Provincia di Lecco (SBPL), approvando la convenzione per l’istituzione del predetto Sistema;

Vista l’allegata mail del 26.07.2012, qui pervenuta il 27.07.2012  prot. n. 8137, con la quale il Coordinatore del Sistema Bibliotecario Provinciale trasmette le “Norme di funzionamento della rete bibliotecaria” approvate dall’Assemblea degli Amministratori in data 19.07.2012, per la relativa approvazione;

Rilevato che gli Enti aderenti al Sistema devono recepire le norme predette con l’approvazione dello stesso;  

Ritenuto, pertanto di recepire le allegate “Norme di funzionamento della rete bibliotecaria” approvate dall’Assemblea degli Amministratori del Sistema Bibliotecario Provinciale di Lecco, composte da n. 20 articoli;

Visto il  parere espresso ai sensi dell'articolo 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di recepire  approvando, per i motivi espressi in narrativa,  le allegate “Norme di funzionamento della rete bibliotecaria” approvate dall’Assemblea degli Amministratori del Sistema Bibliotecario Provinciale di Lecco, composte da n. 20 articoli, che fanno parte integrante e sostanziale del presente atto;

· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










