DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE N.  137  DEL  26.10.2012

OGGETTO:  <APPROVAZIONE “PROGETTO PIEDIBUS” PER ALUNNI DELLA SCUOLA PRIMARIA “BRUNO MUNARI” DI NIBIONNO>.

-------------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 127 del 10.09.2011, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato promosso il “Progetto Piedibus”, con inizio dal 03.10.2011 fino alla fine dell’anno scolastico 2011/2012 e contestualmente sono stati approvati i percorsi ed i criteri di utilizzo del servizio;    

Rilevato che l’Amministrazione comunale di Nibionno, considerati gli ottimi risultati conseguiti, intende continuare a promuovere sul proprio territorio, con la partecipazione di volontari messi a disposizione dalla Fondazione Scuola Materna “Don Luigi Boffa”di Tabiago-Nibionno, il “Progetto Piedibus”, ossia l’accompagnamento degli alunni a scuola a piedi, in gruppo, su percorsi predeterminati;

Fatto presente che il progetto:

· è un’iniziativa condivisa con l’Istituto Comprensivo Statale di Costa Masnaga; 

· è rivolto agli alunni della scuola primaria “Bruno Munari” di Nibionno residenti a Nibionno (frazioni escluse);

· si articolerà nei giorni da LUNEDI’ a VENERDI’ al mattino per la sola andata con inizio dal 29.10.2012;

· funzionerà  nel tragitto di sola andata al mattino (casa – scuola);

· sarà formato dalle due seguenti linee che coprono tutta od ampia parte del territorio comunale della frazione di NIBIONNO (frazioni escluse): LINEA ROSSA e LINEA VERDE, secondo gli allegati percorsi (allegato “A); 

· ciascuna linea sarà guidata da tre adulti accompagnatori che sorveglieranno il piedibus a capo della fila, in centro e in coda alla fila. Lungo la linea prestabilita, essi hanno il compito di raccogliere i bambini ad ogni fermata;

Considerato che la predetta iniziativa riveste particolare importanza in quanto finalizzata ad accrescere nella cittadinanza la consapevolezza dell’importanza del rispetto dell’ambiente e, nello specifico, a promuovere un cambiamento nei comportamenti rispetto alle mobilità, privilegiando gli spostamenti a piedi rispetto all’uso dell’automobile;

Ritenuto, pertanto, opportuno promuovere il “Progetto Piedibus”, approvando contestualmente i percorsi (allegato “A”) ed i criteri di utilizzo del servizio (allegato “B”), che si allegano alla presente per formarne parte integrante e sostanziale;

Ritenuto, altresì, necessario stipulare,  a maggiore tutela dei  volontari che parteciperanno all’iniziativa, una polizza assicurativa inerente gli infortuni, mentre per quanto riguarda la copertura RC è già in vigore la polizza n. 714219855 con la Compagnia Allianz Spa – Divisione Lloyd Adriatico di Erba; 

Dato atto che la Compagnia  Allianz Spa – Divisione Lloyd Adriatico di Erba, di fiducia dell’Amministrazione Comunale,  appositamente interpellata al riguardo, ha trasmesso l’allegato preventivo, qui pervenuto  il 25.10.2012 prot. n. 11198,  relativo alla polizza di assicurazione per gli infortuni a maggior tutela dei volontari che parteciperanno all’iniziativa che comporterà una spesa complessiva di € 503,99.=  per n. 12 volontari con durata dal 29.10.2012 all’08.06.2013;

Ritenuto,  pertanto  di approvare  l’allegato sopraddetto preventivo della Compagnia Allianz Spa – Divisione Lloyd Adriatico di Erba demandando al Responsabile Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione l’assunzione dell’impegno di spesa e la relativa liquidazione del conseguentemente il premio di € 503,99.=, per il periodo dal 29.10.2012 all’08.10.2013;

Visto il  parere espresso ai sensi dell'articolo 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di promuovere il “Progetto Piedibus” secondo le modalità meglio specificate in premessa;

· di approvare gli allegati percorsi della linea ROSSA e della linea VERDE (Allegato “A”) ed i  criteri di utilizzo del servizio  (Allegato”B”), che si allegano alla presente per formarne parte integrante e sostanziale;

· di approvare, altresì l’allegato preventivo della Compagnia Allianz Spa - Divisione Lloyd Adriatico – relativo alla polizza di assicurazione  per gli infortuni a maggior tutela dei volontari che parteciperanno all’iniziativa, demandando al Responsabile Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione l’approvazione della polizza  nonché l’assunzione dell’impegno di spesa e la relativa liquidazione del conseguentemente il premio di € 503,99.= per n. 12 volontari, per il periodo dal 29.10.2012 all’08.06.2013;

· di  autorizzare il Responsabile Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione alla sottoscrizione della polizza, ad avvenuta esecutività della presente deliberazione;

· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;
· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---









