E’ PRESENTE ALLA SEDUTA L’ASSESSORE  ESTERNO:

CASIRAGHI MARTA SENZA DIRITTO DI VOTO.

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE  N.  39     in data   27.12.2012

OGGETTO: “esame ed approvazione SCHEMA DI CONVENZIONE TRA I COMUNI DI COSTA MASNAGA E NIBIONNO PER LA GESTIONE ASSOCIATA DELLE FUNZIONI IN AMBITO COMUNALE DELLE ATTIVITÀ DI PIANIFICAZIONE DI PROTEZIONE CIVILE E DI COORDINAMENTO DEI PRIMI SOCCORSI”.
------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE

Il Sindaco relaziona in merito all’argomento;

Premesso:

· che l’art. 14, comma 28 del D.L. 31.05.2010, n. 78, convertito con modificazioni in Legge 30.07.2010, n. 122, come sostituito dall’art. 19, comma 1, lett. b) del D.L. 06.07.2012, n. 95 convertito con modificazioni in legge 07.08.2012, n. 135 impone ai Comuni di minore dimensione, tra 1.000 e 5.000 abitanti, l’esercizio associato delle loro funzioni fondamentali individuate dal comma 27 del citato art. 14, come modificato dall’art. 19, comma 1, lett. a) del D.L. n. 95/2012, convertito con modificazioni in legge n. 135/2912;

· che a norma a norma del comma 31 ter del  D.L. 31.05.2010, n. 78, convertito con modificazioni in legge 30.07.2010, n. 122, introdotto dall’art. 19, comma 1, lett. e) del D.L. 06.07.2012, n. 95 convertito con modificazioni in legge 07.08.2012, n. 135 almeno tre delle suddette funzioni fondamentali - ad esclusione di quelle di tenuta dei registri di stato civile e di popolazione e compiti in materia di servizi anagrafici nonché in materia di servizi elettorali e statistici nell’esercizio delle funzioni di competenza statale - devono essere gestite in forma associata a far tempo dall’01.01.2013 e le restanti funzioni a far tempo dall’01.01.2014;

· che tra le funzioni obbligatorie e fondamentali individuate dal citato art. 24, comma 14 del D.L. D.L. 31.05.2010, n. 78, convertito con modificazioni in legge 30.07.2010, n. 122, e successive modificazioni rientrano quelle relative alle attività, in ambito comunale, di pianificazione di protezione civile e di coordinamenti dei primi soccorsi;

· che l’esercizio in forma associata delle funzioni amministrative inerenti le funzioni ed i servizi è teso ad un effettivo miglioramento dei servizi erogati e ad una ottimizzazione delle risorse economiche, finanziarie, umane e strumentali dei Comuni associati;

· che il Comune di Costa Masnaga e il Comune di Nibionno che dispongono già, se pur in modo diversificato, di  almeno un minimo di organizzazione per l'espletamento del servizio di  protezione civile hanno convenuto di  incrementarne le potenzialità e quindi l'efficienza al fine della maggiore sicurezza della popolazione residente, attraverso la creazione di una apposita struttura da affiancare alle realtà e agli uffici già esistenti; 

· che in particolare hanno individuato nella convenzione di cui all’art. 30 del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267 l’istituto più idoneo per gestire in forma associata le funzioni relative alle attività, in ambito comunale, di pianificazione di protezione civile e di coordinamento dei primi soccorsi, per ottemperare alle sopra richiamate disposizioni normative;

Visto l’allegato schema di convenzione tra i Comuni di Costa Masnaga e Nibionno per la gestione delle funzioni in ambito comunale delle attività di pianificazione di protezione civile e di coordinamento dei primi soccorsi composta da n. 13 articoli e avente durata di anni tre con decorrenza dall’01.01.2013;
Richiamata la legge di stabilità 2012 che prevede il differimento al 30.06.2013 quale termine per l’approvazione del bilancio di previsione degli Enti Locali;

Preso atto che gli eventuali importi economici di cui alla convenzione di cui trattasi non sono in sede convenzionale puntualmente quantificati, in quanto rimandati a successiva predisposizione degli atti del bilancio di previsione che sarà sottoposto al vaglio del Consiglio entro il 30.06.2013 con gli appositi interventi di spesa imputabili ai relativi capitoli:  

Ritenuto di provvedere alla sua approvazione;

Si dà atto che tutta la discussione nonché gli interventi sono contenuti nei files registrate agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Visto il parere reso dal Revisore dei Conti ai sensi dell’art. 239 del TUEL come modificato dall’art. 3 del D.L. n. 174 del 10.10.2012 convertito con modificazioni in Legge n. 213 del 07.12.2012;

Visti i pareri espressi ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili dei servizi competenti;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 15 del vigente Statuto Comunale;

Con voti favorevoli n. 9 e voti contrari n. 0, astenuti n. 2 (Frigerio Aldo e Maggioni Roberto), espressi per alzata di mano 

DELIBERA

· di approvare, per i motivi espressi in narrativa, l’allegato schema di convenzione tra i Comuni di Costa Masnaga e Nibionno per la gestione delle funzioni in ambito comunale delle attività di pianificazione di protezione civile e di coordinamento dei primi soccorsi, composta da n. 13 articoli, che fa parte integrante e sostanziale del presente atto;

· di dare atto che la convenzione avrà durata di anni tre con decorrenza dall’01.01.2013; 

· di dare, altresì atto che il Sindaco provvederà alla sottoscrizione della predetta convenzione, ad avvenuta esecutività della presente deliberazione;
· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;
-
di dichiarare, considerata l'urgenza che riveste l'esecuzione dell'atto, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, con voti favorevoli n. 9 e voti contrari n. 0, astenuti n. 2 (Frigerio Aldo e Maggioni Roberto) espressi per alzata di mano, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---







