DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE  N. 141  in data 21.11.2012

OGGETTO: “ESAME ED APPROVAZIONE PROTOCOLLO D’INTESA TRA IL COMUNE DI NIBIONNO E L’ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE DI COSTA MASNAGA PER L’ANNO SCOLASTICO 2012/2013”.

------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso:

· Che con deliberazione di Giunta Comunale n. 130 del 22.10.2012, esecutiva ai sensi di legge, è stato approvato il Piano Programmatico sugli Interventi per l’Istruzione - anno scolastico 2012/2013;

· Che per quanto attiene il comparto relativo al programma degli interventi rivolti alla Scuola dell’Infanzia di Cibrone, alla Scuola Primaria “Bruno Munari” di Nibionno ed alla Scuola Secondaria di Primo Grado “Don Bosco” di Costa Masnaga, al fine di una migliore individuazione dei servizi necessari e utilizzo delle occorrenti risorse, si è stabilito di procedere alla stipula del protocollo d’intesa con l’ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE di Costa Masnaga, che comprende sul territorio di questo Comune la Scuola dell’Infanzia di Cibrone e la Scuola Primaria “Bruno Munari” di Nibionno mentre sul territorio comunale di Costa Masnaga la Scuola Secondaria di Primo Grado “Don Bosco”; 

Considerato:

· Che  mediante l’adozione del Protocollo d’Intesa vengono individuate tra le Parti le responsabilità, le competenze, le modalità di funzionamento e  le risorse strutturali, finanziarie  ed umane per il miglioramento e lo sviluppo del sistema scolastico;

· Che attraverso il Protocollo verranno erogate direttamente all’Istituto Comprensivo le somme necessarie sia allo sviluppo delle diverse attività didattiche integrative che alle forniture di materiale didattico e di pulizia; 

Dato atto:

· Che lo schema di Protocollo d’Intesa tra il Comune di Nibionno e l’Istituto Comprensivo Statale di Costa Masnaga per l’anno scolastico 2012/2013, composto da n. 25 articoli, è stato trasmesso al Dirigente Scolastico per la formulazione di eventuali osservazioni con mail del 07.11.2012;

· Che il Dirigente Scolastico ha esaminato positivamente la bozza del Protocollo d’Intesa, condividendone le finalità generali ed il contenuto, come da allegata mail dell’08.11.2012, qui pervenuta il 10.11.2012 prot. n. 11701;      

Visto l’allegato Protocollo d’Intesa tra il Comune di Nibionno e l’Istituto Comprensivo Statale di Costa Masnaga per l’anno scolastico 2012/2013 composto da n. 25 articoli ed avente durata fino all’01.09.2013; 
Ritenuto di  approvare conseguentemente  il Protocollo d’Intesa;

Considerato che all’adozione degli atti conseguenti provvederà il Responsabile Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione;     

Visto il Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000;

Visti i  pareri espressi ai sensi dell'articolo 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili dei servizi competenti; 

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di approvare, per quanto espresso in narrativa, il Protocollo d’Intesa tra il Comune di Nibionno e l’Istituto Comprensivo Statale di Costa Masnaga per l’anno scolastico 2012/2013 composto da n. 25 articoli, che fa  parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;

· di dare atto che, dopo l’esecutività della presente deliberazione, il Sindaco  sottoscriverà il predetto Protocollo;

· di demandare al Responsabile Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione l’adozione delle determinazioni per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto;

· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

·     Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

·    oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;

-    di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










