DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  145  in data    06.12.2012

OGGETTO: “ADESIONE AL PROGETTO DI PREVENZIONE DISAGIO GIOVANILE – SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO – ANNO SCOLASTICO 2012/2013 – TRA I COMUNI DI NIBIONNO, COSTA MASNAGA, BULCIAGO E ROGENO”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che gli Assessorati all’Istruzione dei Comuni di Costa Masnaga,  Nibionno,  Bulciago e Rogeno, in collaborazione con l’Istituto Comprensivo Statale di Costa Masnaga, evidenziando l’importanza di organizzare e mantenere alcuni servizi già esistenti all’interno della Scuola Secondaria di Primo Grado di Costa Masnaga, volti a seguire l’evoluzione di crescita dei ragazzi, hanno riproposto, per l’anno scolastico 2012/2013, l’attuazione del programma di interventi relativamente ad  un “Progetto di prevenzione al disagio giovanile”;

Vista l’allegata nota del Comune di Costa Masnaga del 31.08.2012 prot. n. 8148, qui pervenuta il 03.09.2012 prot. n. 9242,  con la quale comunica che il progetto di prevenzione del disagio giovanile da realizzare nella scuola secondaria di primo grado nell’anno scolastico 2012/2013 da parte dell’Associazione P.A.R.V.U.S. di Erba comporterà una spesa complessiva di € 8.130,00.=;

Atteso che la Giunta Comunale di Costa Masnaga con deliberazione n. 89 del 30.08.2012 ha approvato il progetto in argomento e il preventivo dell’Associazione P.A.R.V.U.S. di Erba contenente la descrizione degli interventi che saranno attuati nell’anno scolastico 2012/2013; 

Dato atto che la spesa verrà suddivisa tra i Comuni interessati in proporzione al numero degli alunni frequentanti nell’anno scolastico in corso e che la quota a carico del Comune di Nibionno ammonta ad € 2.356,00.=;

Rilevato che i Comuni di Costa Masnaga, Bulciago e Nibionno  aderiscono all’Accordo di Programma (con Ente Capofila Oggiono) per l’attuazione di  interventi nell’ambito dell’infanzia e dell’adolescenza ai sensi dell’art. 285/1997 e che, in caso di eventuale assegnazione di finanziamento, verranno decurtate le quote  di riparto a carico dei Comuni stessi;

Ritenuto quindi di aderire ed approvare il Progetto in argomento, che si allega in copia alla presente deliberazione,  dando atto che tale Progetto è stato inserito nel Piano Programmatico sugli Interventi per l’Istruzione - Anno Scolastico 2012/2013 -, approvato con deliberazione di Giunta Comunale n. 130 del 22.10.2012;  

Visti i pareri espressi ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 e successive modificazioni  sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili dei servizi competenti;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di aderire, per le motivazioni espresse in narrativa,  all’allegato “Progetto di prevenzione al disagio giovanile” della Scuola Secondaria di Primo Grado di Costa Masnaga, per l’anno scolastico 2012/2013, tra i Comuni di Nibionno, Costa Masnaga, Bulciago  e Rogeno e l’Istituto Comprensivo Statale di Costa Masnaga,  che si approva con la presente deliberazione;

· di demandare al Responsabile Area  Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione l’adozione della relativa determinazione per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto;

· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---









