DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  154   in data  06 /12/2012

OGGETTO: “ESAME ED APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE CON LA COOPERATIVA SOCIALE ISTITUTO SAN VINCENZO ONLUS PER LA REALIZZAZIONE PROGETTO DI ASSISTENZA EDUCATIVA SCOLASTICA IN FAVORE DI MINORE DIVERSAMENTE ABILE – ANNO SCOLASTICO 2012/2013 -”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Premesso:

· che con nota dell’01/06/2012 prot. n. 5757 del Dirigente Scolastico della Cooperativa Sociale “Istituto San Vincenzo – ONLUS” di Erba, ma con sede operativa ad Albese con Cassano, è stata avanzata richiesta di attivazione del servizio di Assistenza Educativa Scolastica in favore di un minore disabile residente nel Comune di Nibionno e  frequentante il Corso Professionale “Addetti alla Coltivazione” della Cooperativa Sociale “Istituto San Vincenzo – Onlus” sita in Albese con Cassano – Via Roma, 59;

· che allo scopo di offrire pari opportunità di inserimento scolastico a alunni diversamente abili, il Comune di Nibionno attiva, su specifica ed espressa richiesta della Scuola ed in accordo con la famiglia, progetti di assistenza educativa scolastica in favore di minori diversamente abili riconosciuti dalla Commissione Medico Legale per l’accertamento di invalidità presso l’ASL competente, ai sensi della Legge n. 104/1992 concordando l’attuazione di programmi individualizzati appropriati;

Richiamata la deliberazione di Giunta  Comunale n. 130 del 22.10.2012, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato approvato il Piano Programmatico sugli Interventi per l’Istruzione, per l'anno scolastico 2012/2013, per la realizzazione dei servizi di cui alla Legge Regionale n. 31/1980, prevedendo in linea di massima i seguenti interventi:

SERVIZIO TRASPORTO ALUNNI





€
91.500,00.=

FONDAZIONE SCUOLA “DON LUIGI BOFFA” DI TABIAGO

€
67.500,00.= 

SCUOLA STATALE DELL’INFANZIA                             

€
69.000,00.= 

SCUOLA DELL’INFANZIA DI VEDUGGIO CON COLZANO

€
  4.000,00.=

SCUOLA PRIMARIA 






€        129.300,00.=                       

SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO 



€           27.000,00.=                                     

SCUOLA SECONDARIA DI SECONDO GRADO 


€             9.000,00.=     

CONSORZIO VILLA GREPPI



 

€           10.500,00.=

AVVIAMENTO  PROFESSIONALE




€           17.200,00.= 

FONDO PER CONTRIBUTO FAMIGLIE IN DIFFICOLTA’

€             5.000,00.=











----------------------------

TOTALE SPESE ORDINARIE E CONTRIBUTI


€         430.000,00.=

TOTALE SPESE DI AMMORTAMENTO E INTER. PASSIVI
€           59.565,00.=











-------------------------- 

TOTALE GENERALE






€       489.565,000.=

Dato atto che nel predetto Piano Programmatico sugli Interventi per l’Istruzione alla voce "Scuola Secondaria di Secondo Grado” è stata, tra l’altro,  prevista la seguente attività con l’importo a fianco indicato:
· ASSISTENZA EDUCATIVA IN AMBITO SCOLASTICO (DA VERSARE ALLA

SCUOLA)







  € 
 4.000,00.=;

Visto l’allegato schema di convenzione,  concordato con la predetta Cooperativa,  per la realizzazione del progetto di assistenza educativa scolastica in favore di minore diversamente abile – Anno Scolastico 2012/2013 - composta da n. 7 articoli, che sarà stipulata tra il Comune di Nibionno e la Cooperativa Sociale Istituto San Vincenzo – Onlus con sede legale in Erba una volta divenuta esecutiva la presente deliberazione, avente la  durata per tutto l’anno scolastico 2012/2013 e comunque fino all’08.06.2013;

Rilevato che detta convenzione comporterà l’erogazione di un contributo di € 4.000,00.= alla predetta Cooperativa, secondo le modalità previste all’art. 6 della medesima;

Ritenuta l'opportunità e la necessità di approvarla, in quanto la stessa soddisfa le esigenze di questo ente;

Visti i pareri espressi ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili dei servizi competenti;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

- 
di approvare, per i motivi espressi in narrativa, l'allegato schema di Convenzione per la realizzazione del progetto di assistenza educativa scolastica in favore di minore diversamente abile – Anno Scolastico 2012/2013 - composta da n. 7 articoli, che fa parte integrante e sostanziale della presente  deliberazione;

-  
di dare atto che la suddetta convenzione avrà  durata per tutto l’anno scolastico 2012/2013 e comunque fino all’08.06.2013;

- 
di dare, altresì, atto che  la predetta convenzione comporterà l’erogazione di un contributo di € 4.000,00.= alla predetta Cooperativa, secondo le modalità previste all’art. 6 della medesima;

· di demandare al Responsabile dell’Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzioni l’adozione delle determinazioni in merito per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto; 

· di autorizzare il Responsabile Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione alla stipulazione della suddetta convenzione con la Cooperativa Sociale “Istituto San Vincenzo – ONLUS” di Erba, una volta divenuta esecutiva la presente deliberazione;
· di richiedere alla Provincia il rimborso di tale spesa, in quanto le spese per l’assistenza educativa dei alunni con disabilità frequentanti le scuole superiori sono di sua competenza; 
· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

·   Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

·   oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










