DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  155  DEL  06.12.2012

OGGETTO: “SPESE LEGALI E GIUDIZIARIE: PRELIEVO DAL FONDO DI RISERVA”.
-------------------------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamate le notifiche  in data 04.12.2012 degli atti di precetto da parte dell’Avv. to Paolo Carminati di Lecco riguardanti procedimenti giudiziari nei quali il Comune di Nibionno risultava soccombente per cause riguardanti multe stradali (autovelox) in numero 28 precetti;

Preso atto che i precetti intimano il pagamento entro e non oltre 10 giorni dalla notifica degli stessi;

Ritenuto  opportuno effettuare il prelievo dal fondo di riserva per far fronte all’immediato pagamento dei 28 precetti più circa altri 10 precetti in cui il Comune risulta essere soccombente e di cui si attendono le notifiche entro fine anno;

Visto il D. Leg.vo n.  267 del 18.08.2000;

Visti i pareri espressi ai sensi dell'articolo 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabile dei servizi competenti;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano
DELIBERA

per le motivazioni sopra specificate che formano parte integrante  e sostanziale del presente provvedimento:

· di prelevare la somma di €  10.000,00= dal fondo di riserva di cui all’intervento 1.01.08.11 – ex cap. n. 2151 – fondo di riserva -  a favore dell’intervento n. 1.03.01.03 ex cap. n. 1267 – altre spese Polizia Locale - del Bilancio di Previsione 2012;
· di comunicare l’avvenuto prelevamento al Consiglio Comunale a norma dell’art. 14, comma 1.o, del vigente Regolamento di contabilità;

· di demandare al responsabile Area Servizio di  Vigilanza, l’adozione della determinazione in merito per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto;

· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:
· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

· oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










