E’ PRESENTE ALLA SEDUTA L’ASSESSORE  ESTERNO:

CASIRAGHI MARTA SENZA DIRITTO DI VOTO.

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE  N. 12  DEL  22.07.2013

OGGETTO: “ADEGUAMENTO DEL PIANO DI ZONIZZAZIONE ACUSTICA DEL TERRITORIO COMUNALE ESAME OSSERVAZIONI E CONTRODEDUZIONI – APPROVAZIONE DEFINITIVA”.
------------------------

Il Sindaco propone di anticipare il punto n. 11 all’ordine del giorno, considerato che è presente il  Geom. Rocca – Tecnico della Società Prinea srl – che illustrerà le controdeduzioni alle osservazioni pervenute. Nessun Consigliere si oppone alla proposta del Sindaco, per cui il punto n. 11 viene anticipato e trattato come  punto n. 2. 

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che con deliberazione di Consiglio Comunale n. 24 del 26.09.2012- esecutiva :

- 
è stato adottato l’adeguamento del Piano di Zonizzazione Acustica del territorio comunale ai sensi della L. 447/1995 sulla base degli elaborati , prodotti dal professionista incaricato Ing. Giuliano Rossini della Soc. Prinea S.r.l. di Cassago Brianza in data 12/03/2012 prot. n. 2948, così come di seguito elencati:

- tav. n. 1 – planimetria azzonamento;

- tav. n. 2 – planimetria fasce di rispetto infrastrutture stradali;

- tav. n. 3 – planimetria di inquadramento territoriale dei PZA comuni confinanti;

- Relazione tecnica;

- Regolamento di attuazione.

· si è dato atto del provvedimento di non assoggettabilità alla Valutazione Ambientale Strategica (VAS) dell’adeguamento del Piano di Zonizzazione Acustica del territorio comunale  recependo, altresì, i seguenti allegati e relative indicazioni e condizioni contenute: Rapporto preliminare di verifica di assoggettabilità, verbale di conferenza di verifica di non assoggettabilità VAS, nota dell’ARPA di Lecco del 02/08/2012 prot. n. 107644;

· si è dato atto, inoltre, che l’adeguamento della zonizzazione acustica del territorio comunale è stato redatto sulla base degli obiettivi del Documento di Piano del vigente PGT e che le previsioni, in esso contenute, aggiornano e prevalgono su quelle del vigente strumento urbanistico  in quanto risultano ancora più cautelative e corrispondenti alla pianificazione di PGT;

Dato atto che:

· la suddetta delibera di adozione del piano di zonizzazione acustica è stata depositata presso l’ufficio tecnico comunale per 30 giorni consecutivi, a decorrere dal 24.10.2012 al 22.11.2012 compreso;

· che l’avviso di deposito del piano suddetto e di tutti gli allegati è stato regolarmente pubblicato all’Albo Pretorio del Comune dal 24.10.2012 al 22.11.2012 – R.P. N. 389 – sul Bollettino Ufficiale della Regione Lombardia – serie Avvisi e Concorsi n. 43 del 24.10.2012 e sul sito istituzionale del Comune;

· che, come prescritto dall’art. 3 – comma 2 – della L.R. 13 del 10.08.2001, la sopraddetta deliberazione di Consiglio Comunale n. 24 del 26.09.2012,  con tutti gli elaborati grafici allegati alla stessa,  è stata trasmessa in data 24/10/2012 prot. N. 11116 all’Agenzia Regionale per la Protezione dell’Ambiente – Dipartimento di Lecco ed in data  24/10/2012 prot. N. 11118 ai seguenti comuni confinanti: Inverigo, Lambrugo, Costa Masnaga, Bulciago, Cassago Brianza e Veduggio con Colzano;

· che la sopraddetta deliberazione di Consiglio Comunale n. 24 del 26.09.2012, con tutti gli elaborati grafici allegati alla stessa,  è stata trasmessa altresì al Parco Regionale della Valle del Lambro con nota in data 24/10/2012 prot. N. 11117;

Dato atto che, nel periodo dei successivi 30 giorni decorrenti dalla scadenza del deposito, cioè entro il termine del 22.12.2012 sono pervenute n.2 (due) osservazioni, che si allegano alla presente,  da:

· Impresa Viganò Spa  in data 21.12.2012 prot. n. 13122;

· Confindustria di Lecco anche  in rappresentanza della suddetta  ditta (anticipata via pec in data 19.12.2012 prot 13041 e cartacea in data 20.12.2012 prot. 13077); 

e che, per omogeneità di contenuto,  verranno trattate congiuntamente ; 

Visti i seguenti pareri pervenuti in merito:

· parere dell’ARPA espresso con nota in data 27/12/2012 prot. n. 180927, pervenuta il 28/12/2012 prot.n. 13243 e che si allega alla presente;

· parere del Comune di Veduggio con Colzano espresso con nota in data 30/10/2012 prot. n. 6621, pervenuta il 30/10/2012 prot. n. 11335 e che si allega alla presente;

· parere del Comune di Costa Masnaga espresso con nota in data 19/11/2012 prot. n. 10170, pervenuta il 21/11/2012 prot. n. 12104 e che si allega alla presente;

Dato atto che il Comune di Costa Masnaga nella nota sopracitata ha espresso parere favorevole e di compatibilità, ai sensi dell’art. 3 comma 2 della L.R. n. 13/2001;

Atteso che, per quanto riguarda i comuni di Bulciago, Lambrugo, Cassago Brianza e Inverigo, non avendo espresso parere di competenza entro il termine di sessanta giorni dalla relativa richiesta, il parere stesso si intende reso in senso favorevole, così come previsto all’art. 3 – comma 2 – della L.R. 13 del 10.08.2001;  

Considerato che:

· con Determinazione del Responsabile Area Tecnica n. 183 del 29.12.2012 lo studio PRINEA SRL di Cassago B.za è stato incaricato per la redazione degli elaborati inerenti le controdeduzioni alle osservazioni al piano di zonizzazione acustica del territorio comunale adottato con delibera n. 24 del 26.09.2012;

· con la medesima Determinazione del Responsabile Area Tecnica n. 183 del 29.12.2012 l’Arch. Confalonieri Luigi con studio in Barzanò è stato incaricato per la redazione degli elaborati informatizzati GIS da inviare a Regione Lombardia a norma della DGR VIII/11349 del 10/02/2010 del piano di zonizzazione acustica del territorio comunale adottato con delibera n. 24 del 26.09.2012;

Vista la normativa vigente in materia ed in particolare la Legge Quadro sull’inquinamento acustico n.447/2005, la L.R. 13/2001 e le successive D.G.R. n. VII/9776 del 12/07/2002 e n. VIII/ 11349 del 10/02/2010;

Ritenuto, sulla base delle controdeduzioni contenute nel documento (Controdeduzioni alle osservazioni rev.0) prodotto dallo studio incaricato PRINEA SRL di Cassago B.za, di esaminare e votare  singolarmente le osservazioni / pareri pervenuti, ad eccezione delle osservazioni presentate dalla Ditta Viganò spa e dell’Associazione Confindustria Lecco per i motivi prima esposti;

Constatata la propria competenza, ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 15 del vigente Statuto Comunale;

Visto il parere espresso, ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente

Udita l’ illustrazione da parte del geom. Rocca – tecnico della Società Prinea srl – sia delle osservazioni pervenute che delle controdeduzioni;

Dato atto che, durante la suddetta trattazione, è emerso un errore nel documento “Controdeduzioni alle osservazioni” (All. Rev.0), in quanto  nella controdeduzione alle osservazioni formulate da Arpa di Lecco  - punto 8 - risulta, per mero errore , che la  classe assegnata alla  struttura zootecnica in località Gaggio è la IV anziché la III;

Dato atto, altresì, che, come confermato dal geom. Rocca, trattasi di un mero errore materiale ; 

DELIBERA

Relativamente a:

· PARERE  del Comune di Veduggio con Colzano ( Prot. n. 11335del 30.10.2012)

Proposta : accoglimento dell’ osservazione formulata in sede di parere,  come risultante  nel documento “Controdeduzioni alle osservazioni” (All. Rev.0);  

Con voti favorevoli n. 12 voti contrari n. 0, espressi nei modi e termini di legge, essendo i presenti n. 12 dei quali n. 12 i votanti e n. 0 astenuti

L’  OSSERVAZIONE  E’ ACCOLTA
· OSSERVAZIONI dell’ Impresa Viganò Spa  (prot. n. 13122 del 21.12.2012  e Confindustria di Lecco  (prot 13041 del 19.12.2012)   

Proposta : accoglimento parziale delle osservazioni esaminate congiuntamente,  come risultante  nel documento “Controdeduzioni alle osservazioni” (All. Rev.0); 
Con voti favorevoli n. 12 voti contrari n. 0, espressi nei modi e termini di legge, essendo i presenti n. 12 dei quali n. 12 i votanti e n. 0 astenuti

L’OSSERVAZIONE E’ ACCOLTA PARZIALMENTE 

· PARERE  di ARPA ( PROT.  N. 13234 del 28.12.2012)

Proposta : accoglimento parziale dell’ osservazione formulata in sede di parere, come risultante  nel documento “Controdeduzioni alle osservazioni” (All. Rev.0) e con la rettifica al punto 8, nella parte controdeduzioni, della classe assegnata alla struttura zootecnica in Località Gaggio che è la III e non la IV come indicato per mero errore;  

Con voti favorevoli n. 12 voti contrari n. 0, espressi nei modi e termini di legge, essendo i presenti n. 12 dei quali n. 12 i votanti e n. 0 astenuti

L’ OSSERVAZIONE  E’ ACCOLTA PARZIALMENTE con la rettifica indicata nella proposta

Dopodiché, con successiva votazione: voti favorevoli n. 12 voti contrari n. 0, astensioni n. 0

DELIBERA

1) di approvare pertanto, in via definitiva, l’adeguamento del piano di zonizzazione acustica del territorio comunale, già adottato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 24 del 26.09.2012, composto dai seguenti elaborati modificati a seguito esame osservazioni e pareri, redatti dallo studio incaricato PRINEA SRL di Cassago B.za, e trasmessi al protocollo comunale in data 23/05/2013 prot. n. 4571:

- tav. n. 1– planimetria azzonamento;

- tav. n. 2_rev. 2 – planimetria fasce di rispetto infrastrutture stradali;

- tav. n. 3_rev. 3 – planimetria di inquadramento territoriale dei PZA comuni confinanti;

- Relazione tecnica rev. 2;

- Regolamento di attuazione rev. 2;

- Controdeduzioni alle osservazioni rev.0

che si allegano al presente atto come parte integrante e sostanziale;

2) di dare atto, relativamente all’ elaborato “Controdeduzioni alle osservazioni rev.0”,  che esso è approvato con contestuale rettifica, al punto n.8 delle controdeduzioni alle osservazioni presentate da Arpa di Lecco, della classe assegnata alla struttura zootecnica in località Gaggio che è la classe III e non la classe IV come erroneamente indicato;  

3) di dare atto che gli elaborati di cui al punto precedente risultano già adeguati all’ esito della votazione riguardante le osservazioni/pareri esaminati  nell’ odierna seduta, fatta eccezione per l’ elaborato “Controdeduzioni alle osservazioni rev.0” in cui, prima della pubblicazione, dovrà essere recepita la rettifica di cui al punto precedente; 
4) di dare atto che l’adeguamento della zonizzazione acustica del territorio comunale è stato redatto sulla base degli obiettivi del Documento di Piano del vigente PGT e che le previsioni, in esso contenute,  aggiornano e prevalgono su quelle del vigente strumento urbanistico in quanto risultano ancora più cautelative e corrispondenti alla pianificazione di PGT;

5) di dare atto ,altresì, che lo schema del presente provvedimento è stato tempestivamente pubblicato sul sito istituzionale del Comune prima di essere portato all’approvazione, a norma dell’art. 39 c. 1 lett. b) del D. Lgs. N. 33 del 14 marzo 2013;

6) di demandare al Responsabile del Settore Tecnico e Servizi al Territorio gli adempimenti relativi alla procedura prevista dall’articolo 3 – comma 6 -  della Legge Regionale 10 agosto 2001, n. 13 e a quanto previsto dalla DGR VIII/11349 del 10.02.2010 in merito alla documentazione da trasmettere a Regione Lombardia successivamente all’approvazione;
7) di dichiarare, considerata l’urgenza che riveste l’esecuzione dell’atto, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, con voti favorevoli n. 12 e voti  contrari n. 0,  astenuti n. 0 espressi per alzata di mano, ai sensi dell’articolo 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000.---

Si dà  atto che tutta la discussione nonché gli interventi sopraspecificati sono contenuti nei files registrati agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;







