ALLEGATO DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE  N.___   in data   __.__.2013

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE AVENTE AD OGGETTO: “ESAME ED ADOZIONE DEL PIANO REGOLATORE CIMITERIALE COMUNALE (PRCC) AI SENSI D.P.R. 10 SETTEMBRE 1990 N. 285 – L.R. N. 33/2009 E R.R. N. 6/2004 E S.M.I”.
------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE

Richiamati:

- 
il D.P.R. n. 285 del 10/09/1990 con particolare riferimento al Capo X per la costruzione dei cimiteri, piani cimiteriali e disposizioni tecniche generali;

- 
la Circolare del Ministero della Sanità 24 giugno 1993 n. 24 esplicativa del D.P.R. n. 285/90 che detta i criteri di determinazione delle aree cimiteriali, le indicazioni tecniche per locali e strutture di servizi cimiteriali, la revisione dei criteri costruttivi per manufatti a sistema di tumulazione, gli impianti di cremazione cinerario comune e nicchie cinerarie, nonché la ristrutturazione dei cimiteri esistenti;

- 
l’art. 28 della L. 1/8/2002 n. 166 che detta disposizioni in materia di infrastrutture e trasporti per quanto attiene le fasce di rispetto e le competenze in materia del Consiglio Comunale e dell’ASL;

- 
il Regolamento Regionale 9/11/2004 n. 6 in materia di attività funebri e cimiteriali, introducendo le nuove disposizioni generali sul servizio dei cimiteri;

- 
la deliberazone della Giunta Regionale 21/1/2005 n. VII/20278 di attuazione del predetto Regolamento Regionale n. 6/2004;

- 
la Circolare della Giunta Regionale – Direzione sanità n. 21/SAN del 30/05/2005 “Indirizzi applicativi del Regolamento Regionale 9/11/2004 n. 6”;

- 
il Regolamento Regionale 6/2/2007 n. 1 “Modifica al regolamento regionale 9/11/2004 n. 6”;

- 
la Legge Regionale 30/12/2009 n. 33 “Testo Unico delle leggi regionali in materia di sanità”;

- 
il D. Lgs. N. 42/2004 “Codice dei Beni culturali”

Premesso che:

- 
il Comune di Nibionno risulta sprovvisto del Piano urbanistico generale dei cimiteri;

- 
ai sensi delle sopra richiamate disposizioni legislative, si rende necessario provvedere all’adozione e successiva approvazione del predetto Piano urbanistico generale dei cimiteri;

- 
le finalità del Piano cimiteriale sono:


a) la programmazione degli interventi costruttivi e di manutenzione con la finalità di ottimizzare la gestione delle strutture esistenti;


b) la tutela e la conservazione delle strutture architettoniche e dei valori paesistici, unitamente alla valorizzazione della memoria storica;


c) il miglioramento della sicurezza per i visitatori e gli operatori, insieme al raggiungimento dei requisiti di accessibilità delle strutture in conformità alla normativa sul superamento delle barriere architettoniche;


d) la valorizzazione delle aree cimiteriali e delle loro pertinenze con la previsione di ampliamento indicate dal piano stesso

Considerato che:

- 
con determinazione del Responsabile area servizi demografici – tributi –commercio – archivio – protocollo – notifiche n. 16 del 12/03/2012, è stato affidato ai liberi professionisti Alfredo Coppa (architetto) e Lorenzo Coppa (pianificatore), con studio in Mariano Comense in Via IV Novembre n. 7, l’incarico relativo alla redazione del “Piano Cimiteriale” dei due cimiteri comunali;

- 
nel corso della stesura del suddetto piano è sorta la necessità di eseguire trincee esplorative, prove penetrometriche, analisi granulometriche, nonché di produrre una relazione geologico-tecnica generale conforme al D.M. 14/01/2008, inerente i terreni al contorno dei due cimiteri e che pertanto con determinazione del Responsabile Area Tecnica n. 109 del 31.07.2013 è stato affidato al geol. Azzan Samuele con studio in Brenna l'incarico professionale relativo alla redazione di relazione geologica, geomorfologica e geologico-tecnica a supporto del piano cimiteriale;

Dato atto che in data 16/10/2012 prot. n. 10853 il professionista incaricato geol. Azzan Samuele con studio in Brenna ha depositato agli atti comunali gli elaborati a seguito indicati per la successiva adozione in Consiglio Comunale:

- 
relazione geologica, geomorfologica, idrogeologica e sismica a supporto del piano cimiteriale del Comune di Nibionno – località Tabiago e Cibrone;

Dato atto che in data 09.09.2013 prot. n. 7502 i professionisti incaricati Alfredo Coppa (architetto) e Lorenzo Coppa (pianificatore), con studio in Mariano Comense, hanno depositato agli atti comunali gli elaborati a seguito indicati per la successiva adozione in Consiglio Comunale:

- 
Elab. 01 Relazione;

- 
Tav. 02 Stato dei luoghi cimiteri di Cibrone e Tabiago;

- 
Tav. 03 Stato di fatto cimitero di Cibrone;

- 
Tav. 04 Stato di fatto cimitero di Tabiago;

- 
Tav. 05 Progetto cimitero di Cibrone;

- 
Tav. 06 Progetto cimitero di Tabiago;

- 
Elab. 07 Norme di attuazione

Dato atto, altresì, che il Piano regolatore cimiteriale comunale è stato redatto sulla base delle indicazioni presenti nel Piano dei Servizi del vigente PGT e che le previsioni, in esso contenute, aggiornano e prevalgono su quelle del vigente strumento urbanistico senza prevedere l’ampliamento delle fasce di rispetto;
Richiamato l’allegato parere favorevole espresso in data 28.05.2013 verbale n. 07 da parte della Commissione Paesistica Comunale;

Ritenuto pertanto di dover proporre l’adozione dell’adeguamento del Piano Regolatore Cimiteriale Comunale;

Visti:

Lo Statuto Comunale e il D. Lgs. 267/2000 e ss.mm.ii.;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 15 del vigente Statuto Comunale;

DELIBERA

1. le premesse costituiscono parte integrante della presente deliberazione;

2. di procedere all’adozione, per le ragioni di cui in premessa, del Piano Regolatore Cimiteriale Comunale sulla base degli elaborati prodotti dai professionisti incaricati Alfredo Coppa (architetto) e Lorenzo Coppa (pianificatore), con studio in Mariano Comense, e del geol. Azzan Samuele con studio in Brenna, pervenuti rispettivamente in data 16/10/2012 prot. n. 10853 e in data 09.09.2013 prot. n. 7502  così come di seguito elencati:


- 
Relazione geologica, geomorfologica, idrogeologica e sismica a supporto del piano cimiteriale del Comune di Nibionno – località Tabiago e Cibrone;


- 

Elab. 01 Relazione;


- 

Tav. 02 Stato dei luoghi cimiteri di Cibrone e Tabiago;


- 

Tav. 03 Stato di fatto cimitero di Cibrone;


- 

Tav. 04 Stato di fatto cimitero di Tabiago;


- 

Tav. 05 Progetto cimitero di Cibrone;


- 

Tav. 06 Progetto cimitero di Tabiago;


- 

Elab. 07 Norme di attuazione

3. di trasmettere il Piano Cimiteriale, ai sensi dell’art.6, comma 2 del Regolamento Regionale 9 novembre 2004 n. 6, all’ASL competente per territorio ed all’Agenzia Regionale per la Protezione dell’Ambiente (ARPA), per l’ottenimento dei relativi pareri, nonché al Parco Regionale della Valle del Lambro in cui ricade il cimitero di Cibrone;

4. di dare avviso, ad avvenuta esecutività della presente deliberazione, dell’adozione mediante affissione all’albo pretorio, nonché sul sito internet del comune, e del deposito del piano cimiteriale presso l’ufficio segreteria del Comune, dando atto che lo stesso sarà pubblicato per estratto  all’albo pretorio del comune per 30 giorni consecutivi, durante i quali chiunque potrà prenderne visione;

5. di dare atto ,altresì, che lo schema del presente provvedimento è stato tempestivamente pubblicato sul sito istituzionale del Comune prima di essere portato all’approvazione, a norma dell’art. 39 c. 1 lett. b) del D. Lgs. N. 33 del 14 marzo 2013.---

