E’ PRESENTE ALLA SEDUTA L’ASSESSORE  ESTERNO:

CASIRAGHI MARTA SENZA DIRITTO DI VOTO.

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N.  3  in data  13/02/2014
OGGETTO: “ACCOGLIMENTO ISTANZA DI PROROGA DELL’OBBLIGAZIONE FIDEJUSSORIA DI CUI ALLA DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE N. 8 DEL 06.03.2002”.

------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE
L’Assessore alle Risorse Finanziare e Risorse Umane  Dott.ssa Marta Casiraghi  relaziona ampiamente in merito all’argomento;

Vista l'allegata proposta di deliberazione relativa all’oggetto;

Visti i pareri espressi ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili dei servizi competenti;

Visto il parere del Revisore del Conto allegato, rilasciato ai sensi dell’art. 4 del Decreto del Ministero degli Interni del 04.10.1991 e dall’articolo 239 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000;

Dato atto che tutta la discussione nonché gli interventi sopraspecificati sono contenuti nei files registrati agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Con voti favorevoli n. 10 e voti contrari n. 0, astenuti n. 0, espressi per alzata di mano 

DELIBERA

- 
di approvare la proposta di deliberazione indicata in premessa, nel testo che si allega al presente atto, si da costituirne parte integrante e sostanziale;

· di dichiarare, considerata l’urgenza che riveste l’esecuzione dell’atto, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, con voti favorevoli n. 10 e voti contrari n. 0, astenuti n. 0 espressi per alzata di mano, ai sensi dell’art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000.---

ALLEGATO DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N.  3 in data  13.02.2014
PROPOSTA DI DELIBERAZIONE AVENTE AD OGGETTO: “ACCOGLIMENTO ISTANZA DI PROROGA DELL’OBBLIGAZIONE FIDEJUSSORIA DI CUI ALLA DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE N. 8 DEL 06.03.2002”.

------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che:

· La Società Sogisport Srl,  concessionaria in diritto di superficie della struttura relativa al centro sportivo con piscine e centro riabilitativo - benessere, realizzata a seguito della delibera di C.C. n. 40 in data 26.07.2000, per la realizzazione dell'intervento aveva avviato la pratica per la concessione di un apposito mutuo presso l'Istituto per il Credito Sportivo richiedendo nel contempo all'Amministrazione Comunale il rilascio di fidejussione, per tutta la durata del mutuo ed a garanzia dell'operazione finanziaria in questione, ai sensi dell'art. 207 del D. Lgs. n. 267/2000 e successive modifiche ed integrazioni; 

· con deliberazione di Consiglio Comunale n. 8 in data 6.03.2002 il Consiglio Comunale , in qualità di garante, ha prestato a favore dell'Istituto per il Credito Sportivo e nell'interesse di Sogisport Srl una fidejussione solidale in conformità dei patti e delle condizioni specificate nel contratto di mutuo garantito per € 4.389.883,64;

Dato atto che il  centro sportivo con piscine e centro riabilitativo - benessere  di cui sopra è funzionante ed a disposizione del pubblico dall’anno 2002;

Preso atto che nell’ambito delle previsioni dell’avviso sottoscritto in data 28.02.2012 da ABI, Ministero dell’Economia e delle Finanze e Associazioni di rappresentanza delle piccole e medie l’I.C.S. ha aderito all’allungamento dell’ammortamento dell’operazione di due anni, in riferimento al finanziamento di cui sopra;

L’Amministrazione Comunale con deliberazione di C.C. in data 26.10.2012 n. 28 ha preso atto delle variazioni delle condizioni contrattuali e del nuovo piano di ammortamento, confermando l’obbligazione fideiussoria a suo tempo rilasciata a garanzia del finanziamento per l’intera durata residua del mutuo che, alla data del 31.10.2012, risultava essere pari ad € 2.713.049,83 con durata sino al 31.10.2022 con rate di ammortamento semestrale lorda pari a € 169.140,80; 

Visto che la Sogisport S.S.D. s.r.l. in data 25.11.2013, nell’ambito delle previsioni dell’accordo sottoscritto in data 01.07.2013 da ABI, Ministero dell’Economia e delle Finanze e Associazioni di rappresentanza delle piccole e medie imprese, ha chiesto all'Istituto mutuante la sospensione per un anno della sola  quota capitale del sopra indicato mutuo; 

Vista la nota del 11/12/2013 con la quale l'Istituto per il Credito Sportivo, ha ammesso ai benefici previsti dall’accordo ABI – PMI del 01.07.2013 il mutuo in questione  accogliendo positivamente  la richiesta di Sogisport SSd Srl della sospensione  per un anno del pagamento della quota capitale subordinandola al pagamento della sola quota interessi pari ad € 54.818,15 per le rate scadenti 30.04.2014 e 30.10.2014 e slittando contestualmente la scadenza del piano di ammortamento al 31.10.2023 che, alla data del 31.10.2013, riscontra un debito residuo pari ad € 2.491.734,43;

Considerate le condizioni previste dal suddetto accordo ed indicate con la citata nota protocollo n. 4919 del 11.12.2013, ed in particolare:

· sospensione della quota capitale delle rate scadenti 30/04/14 ed il 31/10/2014;

· corresponsione della sola quota interessi pari ad € 54.818,15 per ciascuna rata

· non operatività sulle suddette rate del contributo concesso dall’ICS

Visto il prospetto di ammortamento del mutuo risultante dalle modifiche contrattuali sopra descritte, che viene allegato alla presente;

Considerato che a partire dall'inizio dell'ammortamento del mutuo in oggetto e fino alla completa estinzione del mutuo, l'obbligazione fideiussoria del Comune corrisponde alla rata di ammortamento del mutuo stesso nonché a quanto dovuto all’Istituto per il Credito Sportivo dal mutuatario, in caso di ritardo nei pagamenti, revoca o sospensione del contributo negli interessi, risoluzione del contratto, e comunque derivante dal rapporto di mutuo;

Considerato che il Comune ha previsto nel proprio Bilancio un capitolo (183500) rubricato "interessi passivi per obbligazione fideiussoria relativa al centro polivalente piscina" nel quale il Comune ha iscritto i relativi oneri derivanti dalla garanzia fideiussoria assunta nei termini previsti, nonché un capitolo (401000) “garanzia del rimborso della quota capitale”; 

Ritenute meritevoli di accoglimento sia l'istanza della società sportiva che la proposta dell'Istituto per il Credito Sportivo alle condizioni sopra elencate al fine di dare la possibilità di usufruire dei benefici delle agevolazioni previste dagli accordi ABI – PMI del 01.07.2013 alle seguenti condizioni:

· spostamento delle rate semestrali scadenti il 30.04.2014 ed 30.10.2014 pari ad € 169.140,80 ciascuna;

· pagamento alla prevista scadenza delle rate della sola quota interessi pari ad € 54.818,15 ciascuna;

· contestualmente scadenza del piano di ammortamento al 31.10.2023 (in precedenza prevista al 31.10.2022);

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 15 del vigente Statuto Comunale;

DELIBERA

per le ragioni espresse in premessa che fanno parte integrante e sostanziale del presente provvedimento:

1) di prorogare la fideiussione solidale a favore dell’Istituto per il Credito Sportivo e nell'interesse di SOGISPORT S.S.D. a R.L. e per tutta la nuova durata del mutuo, fino al 31/10/2023, come garanzia dell’esatto e puntuale adempimento di tutte le obbligazioni assunte dalla società SOGISPORT S.S.D. a R.L. con il contratto di mutuo a rogito Notaio Antonio Germani, repertorio n. 2742 in data 18/04/2002, in conformità dei patti e condizioni specificati nel citato contratto e nella successiva nota dell’Istituto per il Credito Sportivo, protocollo n. 4.919  in data 11.12.2013, avente ad oggetto la modifica, con esclusione di ogni effetto novativo, delle condizioni contrattuali del finanziamento sopraccitate;

2) di confermare la piena validità ed efficacia dell’obbligazione fideiussoria già assunta nel citato contratto di mutuo, che viene modificata esclusivamente con riferimento alle condizioni sopraccitate e risultanti nell’approvato  prospetto di ammortamento del mutuo che viene allegato alla presente ;

3) di dare atto che il Comune ha previsto nel proprio Bilancio un capitolo (183500) rubricato "interessi passivi per obbligazione fideiussoria relativa al centro polivalente piscina" nel quale il Comune ha iscritto i relativi oneri derivanti dalla garanzia fideiussoria assunta nei termini previsti nonché un capitolo (401000) “garanzia del rimborso della quota capitale”; 

4) di accertare che la convenzione tra Sogisport S.S.D. a r.l. e il Comune scade successivamente alla durata dell'anno finanziario del mutuo testé rinegoziato; 

5) di disporre che copia della presente deliberazione venga pubblicata all'Albo Pretorio dell'Ente per la durata stabilita dall'art. 124 - comma 1- del D. Lgs. n. 267/2000.---







