DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  1 DEL  13.01.2014
OGGETTO: “PROSIEGUO INTERVENTO A FAVORE DI MINORI SOTTOPOSTI A PROVVEDIMENTO DELL’AUTORITA’ GIUDIZIARIA  – PROVVEDIMENTI”.

-------------------------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata la propria deliberazione n. 164 dell’11.12.2013, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato assunto l’impegno a sostenere economicamente il collocamento della madre e dei due figli minori  …OMISSIS…. presso la struttura di pronta accoglienza “L’Altra Metà del Cielo” di Merate per 30 giorni, e più precisamente dal 13.12.2013 all’11.01.2014, chiedendo all’Assistente Sociale di evidenziare ai Servizi Sociali d’Ambito di Lecco: 
· che la disponibilità del Comune di Nibionno è limitata a 30 (trenta) giorni;

· che i coniugi non risultano in regime di separazione legale e che  ai sensi degli artt. 143 e 147 del Codice Civile vi è l’obbligo reciproco, tra le altre cose, all’assistenza morale e materiale nonché all’educazione ed al mantenimento dei figli;

· che occorre verificare lo stato di occupazione o meno del marito, comunicando al Comune, con una tempistica congrua, l’esito della verifica effettuata;  
Atteso che in data 20.12.2013 si è tenuto un incontro tra il Sindaco, l’Assistente Sociale, la Responsabile del Servizio nonché i Servizi Sociali d’Ambito di Lecco nelle persone dell’Assistente Sociale, della Psicologa e del Coordinatore dell’Area Minori;

Considerato che dall’incontro è emerso che i Servizi Sociali d’Ambito, ricorrendo anche le festività natalizie, non erano in grado di acquisire, entro il termine dell’11.01.2014, tutte le informazioni richieste sia dal Comune che dalla Procura della Repubblica presso il Tribunale per i Minorenni di Milano né di effettuare approfondimenti presso il  Consolato, l’Associazione “Al Maghriba” di Lecco nonché presso alcuni lontani parenti sia della signora che del marito;      

Vista la relazione degli operatori dell’equipe Tutela Minori pervenuta per pec in data 10.01.2014;

Considerato necessario per la tutela della situazione di fragilità dei minori farsi carico di ulteriori 30 giorni per il prosieguo del collocamento della madre e dei due figli minori  presso la struttura di pronta accoglienza “L’Altra Metà del Cielo” di Merate, e più precisamente dal 12.01.2014 al 10.02.2014, assumendo l’impegno di spesa di € 70,00.= giornaliere,  in attesa dei chiarimenti circa l’esistenza o meno della rete familiare;

Rilevato che l’intervento suddetto comporterà una spesa complessiva di € 2.100,00.=;
Constatato che la spesa, che verrà sostenuta per tale intervento, sarà rendicontata, in osservanza della L.R. n. 1/1986 di cui agli artt. 80/81/82, al fine di poter accedere al relativo rimborso;

Preso atto che da quanto emerso, la signora non dispone in Italia né di rete familiare, né di mezzi economici, né di autonomo alloggio e che pertanto è ovvio che la rete familiare risulta essere esclusivamente nel paese di origine e che stante l’andirivieni questa Amministrazione ritiene, qualora dovesse persistere l’assenza di un progetto concreto e sostenibile, e considerata la giovane età della signora e dei figli, di proporre alla signora il rimpatrio assistito;

Visti i pareri espressi ai sensi dell'articolo 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili dei servizi competenti;

Visto il parere di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria della spesa espresso, ai sensi dell’art. 153 – 5^ comma – del D. Lgs. n. 267/2000 e successive modificazioni, dal responsabile del Settore Economico-Finanziario e Risorse Umane; 
Dato atto che l’approvazione del bilancio di previsione 2014 è stata prorogata al 28 febbraio 2014, giusto Decreto del Ministero dell’Interno del 19.12.2013 e, pertanto, si è in regime di esercizio provvisorio ex art. 163 – 1° e 3° comma – del D. Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano
DELIBERA
Per le motivazioni indicate in premessa che formano parte integrante e sostanziale della presente deliberazione:

· di approvare il prosieguo del collocamento della madre e dei due figli minori …OMISSIS… presso la struttura di pronta accoglienza “L’Altra Metà del Cielo” di Merate per ulteriori 30 giorni, e più precisamente dal 12.01.2014 al 10.02.2014, assumendo l’impegno di spesa di € 70,00.= giornaliere;

· di assumere conseguentemente l’onere derivante dal predetto intervento ammontante ad € 2.100,00.=, per il periodo: 12.01.2014/10.02.2014, con imputazione all’ex cap. n. 1770 – 1.10.01.03 -  interventi a favore di minori – del bilancio di previsione 2014, dando atto che trattasi di spesa non frazionabile e, pertanto, nel rispetto dell’art. 163 – 1° e 3° comma – del D. Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.; 

· di chiedere ai Servizi Sociali d’Ambito di Lecco una tempestiva informativa circa l’esito degli approfondimenti richiesti sia dall’Amministrazione Comunale che dalla Procura della Repubblica presso il Tribunale per i Minorenni di Milano, al fine di trovare una soluzione economicamente sostenibile, entro fine febbraio 2014; 

· di  rendicontare la spesa sostenuta per tale intervento, in osservanza della  L.R. n. 1/1986 di cui agli artt. 80/81/82, al fine di poter accedere al relativo rimborso; 

· di omettere, in sede di pubblicazione, i nominativi dei soggetti interessati;
-       
di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;
· di disporre la pubblicazione del presente atto, ai sensi dell’art. 26 – 2° comma – del D.Lgs. n. 33/2013 e s.m.i., nella sezione “Amministrazione Trasparente” sottosezione “Sovvenzioni, contributi, sussidi, vantaggi economici /Atti di concessione”, omettendo, ai sensi del 4° comma del succitato articolo 26, le pubblicazioni dei dati identificativi dei beneficiari;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










