DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  11 in data  05.02.2014

OGGETTO: “APPROVAZIONE BOZZE DI CONVENZIONE CON IL CAF ACLI SRL, IL CAF CGIL LOMBARDIA SRL E IL CAF CISL SRL PER LA GESTIONE DEL <BONUS TARIFFA SOCIALE> PER FORNITURA DI GAS E ENERGIA ELETTRICA, AI SENSI DEL DECRETO MINISTERIALE DEL 28 DICEMBRE 2007”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Premesso:

· CHE l’Autorità per l’energia elettrica ed il gas ha definito le modalità applicative del particolare regime di riduzione delle tariffe per la fornitura di energia elettrica “BONUS TARIFFA SOCIALE ENERGIA” sostenuta dai clienti domestici in particolare situazione di disagio economico o fisico come stabilito dal decreto interministeriale del 28 dicembre 2007, a partire dal 1° gennaio 2009, ed ha indicato il Comune di residenza quale luogo ove il cittadino presenta la richiesta di accesso al beneficio;

· CHE per le procedure necessarie all’ottenimento delle agevolazioni di che trattasi, è stato attivato SGATE – (sistema di gestione delle agevolazioni sulle tariffe elettriche) che permette a chi opera di accedere al sistema informativo per gestire in maniera semplice ed immediata le richieste di agevolazione presentate dai cittadini interessati;

Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 20 del 14.02.2013,  esecutiva ai sensi di legge, con la quale sono state approvate le bozze di Convenzione “bonus tariffa sociale” richiesta  della tariffa sociale per la fornitura di gas e energia elettrica sostenuta dai clienti domestici disagiati, ai sensi del Decreto Interministeriale 28.12.2007, aventi durata fino al 31.12.2013, da stipulare con il CAF CGIL  e il CAF CISL;

Richiamata, altresì, la deliberazione di Giunta Comunale n. 57 del 07.05.2013, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stata approvato lo schema di Convenzione “bonus tariffa sociale” richiesta  della tariffa sociale per la fornitura di gas e energia elettrica sostenuta dai clienti domestici disagiati, ai sensi del Decreto Interministeriale 28.12.2007,  avente  durata fino al 31.12.2013, da stipulare con il CAF ACLI SERVICE SRL di Lecco;  

Preso atto che il CAF CGIL, il CAF CISL ed il CAF ACLI SERVICE  SRL,   l’anno scorso, hanno garantito il servizio di assistenza al cittadino nella compilazione e relativa sottoscrizione del modulo di richiesta per l’accesso alla compensazione per l’energia elettrica ed hanno dichiarato di essere disponibili a rinnovare la convenzione in essere;

Constatato che il Comune,  in relazione alla oggettiva difficoltà organizzativa che non consente alla struttura, a parità di risorse di mezzi e personale, di gestire direttamente uno sportello dedicato ad entrambi le tipologie di Bonus, intende continuare la gestione di dette pratiche tramite CAF territoriali;

Ritenuto opportuno, valutato positivamente il servizio prestato e per uniformità di gestione degli adempimenti connessi e dei riferimenti per i cittadini, affidare ai sopraddetti CAF, anche per l’anno 2014, la gestione delle pratiche per la riduzione sulle bollette dell’energia e elettrica e del gas;  

Rilevato quindi necessario, stipulare apposite convenzioni con i Centri di Assistenza Fiscale al fine di fornire ai richiedenti le prestazioni sociali, l’assistenza necessaria per la corretta compilazione e relativa sottoscrizione della richiesta di accesso alle agevolazioni, e della D.SU. necessaria per il calcolo dell’I.S.E./I.S.E.E.; tramite trasmissione dei dati a SGATE (sistema di gestione delle agevolazioni sulle tariffe elettriche);

Viste le allegate bozze di convenzione “bonus tariffa sociale” richiesta  della tariffa sociale per la fornitura di gas e energia elettrica sostenuta dai clienti domestici disagiati, ai sensi del Decreto Interministeriale 28.12.2007,  trasmessi via e-mail, ns. prot. n. 10937 del 13.12.2013 del CAF ACLI SRL di Lecco, ns. prot. n. 11163 del 18.12.2013 del CAF CGIL e ns. prot. n. 1149 del 05.02.2014 del CAF CISL, allegati “A”, “B” e “C” che si allegano alla presente per farne parte integrante e sostanziale, e ritenuto di approvarli;

Preso atto, che i suddetti CAF, per la gestione delle suddette pratiche, chiedono un compenso a questo Comune di € 2,50.= (+ IVA  22%)  per ogni pratica trasmessa dal CAF ed acquisita dalla piattaforma SGATE, mentre non verrà richiesto alcun corrispettivo all’utenza per l’assistenza prestata;

Atteso che il CAF UIL  ha inviato una bozza di convenzione nella quale richiede un compenso a questo Comune di € 3,00.= (+ IVA  22%)  per ogni pratica trasmessa dal CAF ed acquisita dalla piattaforma SGATE, pertanto è stato richiesto al medesimo di adeguare l’importo del compenso a quello richiesto dal CAF CGIL, dal CAF ACLI SRL e dal CAF CISL ovvero ad € 2,50.= (+ IVA 22%) a pratica, ma a tutt’oggi non è pervenuta alcuna risposta in merito; 

Ritenuto, in considerazione delle domande elaborate l’anno scorso, di prevedere una spesa di € 250,00.= (IVA 22% compresa), demandando al Responsabile  Settore Affari Generali e Servizi alla Cittadinanza l’adozione della determinazione per l’assunzione del relativo impegno di spesa;

Visti i  pareri espressi ai sensi dell'articolo 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabile dei servizi competenti;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di approvare le premesse del presente atto quale parte integrante e sostanziale;

· di approvare  gli allegati schemi di Convenzione “bonus tariffa sociale” richiesta  della tariffa sociale per la fornitura di gas e energia elettrica sostenuta dai clienti domestici disagiati, ai sensi del Decreto Interministeriale 28.12.2007, ns. prot. n. 10937 del 13.12.2013 del CAF ACLI SRL di Lecco,  ns. prot. n. 11163 del 18.12.2013 del CAF CGIL e ns. prot. n. 1149 del 05.02.2014 del CAF CISL, allegati “A”, “B” e “C”, che si allegano alla presente per farne parte integrante e sostanziale, e ritenuto di approvarli;

· di dare atto che le suddette convenzioni avranno  durata dalla data di stipulazione delle medesime fino al 31.12.2014;

- 
di prendere atto che per le attività svolte dal CAF ACLI SRL,  dal CAF CGIL e dal CAF CISL relativamente agli adempimenti previsti dalla convenzione, viene richiesto al Comune di Nibionno il compenso di  € 2,50.= (+ IVA 22%) a pratica, pertanto si dovrà prevedere un impegno di spesa presunto di € 250,00.= (IVA 22% compresa); 

· di autorizzare il Responsabile  Settore Affari Generali  e  Servizi alla Cittadinanza alla stipulazione della suddetta convenzione con i predetti CAF, una volta divenuta esecutiva la presente deliberazione;
· di demandare al Responsabile Settore Affari Generali  e Servizi alla Cittadinanza l’adozione delle determinazioni in merito per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto; 

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










