DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  17  in data  13.02.2014

OGGETTO:  “ESAME ED APPROVAZIONE CONVENZIONE PER LA GESTIONE  DEL CENTRO PER LA RACCOLTA DIFFERENZIATA DEI RIFIUTI AL SERVIZIO DEI COMUNI DI NIBIONNO E COSTAMASNAGA – ANNO 2014 – IN ATTUAZIONE DELLA DELIBERA DI C.C. N. 36 DEL 30.11.2012”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Vista la convenzione approvata con Deliberazione di C.C. n. 15 del 10.04.1996, stipulata in data 18.05.1996, tra i Comuni di Nibionno e Costamasnaga, per la realizzazione e per la gestione organizzata e coordinata di una piattaforma intercomunale per la raccolta differenziata dei rifiuti ed in particolare l'art. 8 che stabilisce che l'utilizzo del centro raccolta sarà disciplinato da uno specifico regolamento approvato nello stesso testo dai rispettivi Consigli Comunali;

Visto che dal 1999 la soc. SILEA spa di Valmadrera effettua la gestione del Centro Rifiuti mediante apposite Convenzioni approvate dai rispettivi Comuni;

Richiamata la delibera di C.C. n. 36 del 30.11.2012 con la quale è stato confermato l’affidamento diretto alla Silea spa fino a tutto il 2017, dei servizi relativi alla gestione del ciclo integrato dei rifiuti, come disciplinato dal D.Lgs. n. 152/2006 e successive modifiche ed integrazioni, ed in particolare il punto 2 lettera l) che riguarda la gestione delle aree ecologiche;

Vista la nota della soc. Silea spa di Valmadrera del 6.12.2013 prot. n. 13981, pervenuta in data 10.12.2013  prot. N. 10750, con la quale la soc. Silea spa comunica i corrispettivi per la gestione del Centro Rifiuti per l’anno 2014, a seguito approvazione dell’elenco dei prezzi da parte dell’Assemblea dei Soci in data 30.10.2013, e più precisamente:  

* Euro 22.175,00 per l’anno 2014 + IVA, (Euro 1.847,92 mensili + IVA ) per le prestazioni di gestione del Centro (presenza di un operatore per il ricevimento dei rifiuti conferiti dai cittadini, l'indicazione ai cittadini stessi delle modalità di conferimento) come segue:

- n. 4 aperture settimanali nelle giornate di lunedì, mercoledì, venerdì e sabato indicate all'art. 2 della Convenzione per complessive n. 15 ore settimanali nei mesi di gennaio, febbraio, marzo, novembre e dicembre e per complessive n. 16 ore settimanali nei mesi di aprile, maggio, giugno, luglio, agosto, settembre, ottobre; 

- tenuta registrazioni previste dalla normativa vigente, con esclusione del MUD;  

* Euro 63,00/cad. mese, oltre all'IVA, per il noleggio esclusivamente di n. 2 cassoni scarrabili  (per la raccolta dei rifiuti ingombranti) ;

* Euro 93,00/cad. viaggio, oltre all'IVA, per servizio di trasporto dei soli rifiuti solidi ingombranti presso l’impianto di Perego;

* Euro 106,00/cad. viaggio, oltre all'IVA, per servizio di trasporto dei soli rifiuti imballaggi in materiali misti presso l’impianto di Lomagna;

* Euro 400,00/cad., oltre all'IVA, per analisi annuale degli oli minerali;

L’onere per lo smaltimento e/o recupero dei rifiuti raccolti nel Centro sono da riconoscere alla soc. Silea spa in base alle tariffe approvate ogni anno dall’Assemblea dei Soci per tutti i Comuni soci;

Vista la nota del 12.12.2013 prot. N. 10970 con la quale il Comune di Nibionno esprime parere favorevole alla gestione del Centro Rifiuti da parte della soc. Silea spa per l’anno 2014, in attesa di ricevere la bozza di Convenzione per la gestione del Centro Rifiuti Intercomunale, da approvare in Giunta Comunale; 

Vista la bozza di “Convenzione per la gestione del Centro per la raccolta differenziata dei rifiuti ubicata nel Comune di Nibionno al servizio dei Comuni di Nibionno e di Costa Masnaga per l’anno 2014” (ALLEGATO 1), inviata dalla soc. Silea spa con nota pervenuta il  27.01.2014  prot. N. 848,  composta da n. 13 articoli, che all’art. 5 precisa i corrispettivi e specifica le condizioni di gestione ed all’art. 1 precisa che la soc. Silea gestirà operativamente il Centro utilizzando i servizi della società controllata “Il Trasporto spa” di Perego o di altra società risultata aggiudicataria del servizio;

Dato atto che la predetta convenzione sarà stipulata tra la soc. Silea Spa di Valmadrera ed i Comuni di Nibionno e Costamasnaga una volta divenuta esecutiva la presente deliberazione e comunque con  decorrenza dall’01.01.2014 fino al 31.12.2014;

Constatato che, in osservanza dell’articolo 5 della bozza di convenzione, l’ente gestore Silea Spa di Valmadrera fatturerà mensilmente alle Amministrazioni Comunali di Nibionno e di Costa Masnaga nella misura del 50% i corrispettivi dovuti per la gestione,  la tenuta delle registrazioni di legge in base al D.M. 8 aprile 2008, il noleggio di n. 2 cassoni per i rifiuti ingombranti, i viaggi per il trasporto dei rifiuti ingombranti e degli imballaggi in materiali misti e l’analisi annuale degli oli minerali   mentre  i servizi di smaltimento rifiuti inerti, legnosi e ingombranti saranno ripartiti e fatturati ai due Comuni con la seguente percentuale di divisione:

COMUNE DI COSTA MASNAGA

56,58%

COMUNE DI NIBIONNO


43,42%

e lo smaltimento dei rifiuti vegetali sarà invece fatturato mensilmente alle amministrazioni comunali di Nibionno e di Costa Masnaga rispettivamente con la seguente percentuale di divisione:

COMUNE DI COSTA MASNAGA:

70%

COMUNE DI NIBIONNO: 


30%

Vista la Legge 148/2011 così come modificata dal D.L. 01/2012;

Ravvisata pertanto la necessità di provvedere all’affidamento del Centro rifiuti, anche per l’anno 2014, alla soc. Silea spa di Valmadrera;

Visto il D.Lgs. n. 267/2000;

Visti i pareri espressi ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili dei settori competenti;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA
· come già stabilito con delibera di C.C. n. 36 del 30.11.2012, di affidare alla soc. Silea spa la gestione del Centro per la raccolta differenziata dei rifiuti ubicato nel Comune di Nibionno al servizio dei Comuni di Nibionno e Costa Masnaga  per l’anno 2014;

· di approvare  la bozza di Convenzione per la gestione del Centro per la raccolta differenziata dei rifiuti, (inviata dalla soc. Silea spa  con nota pervenuta il 27.01.2014 prot. n. 848), composta da n. 13 articoli, da stipularsi tra i due Comuni di Nibionno e di Costa Masnaga con la soc. SILEA SPA di Valmadrera (ALLEGATO 1), atto allegato alla presente delibera che ne costituisce parte integrante e sostanziale;

· di dare atto che la sopraddetta Convenzione dà attuazione agli indirizzi già espressi con Delibera 

C.C. n. 15 del 10.04.1996 e delibera di C.C. n. 36 del 30.11.2012 non costituendo atto di indirizzo di cui all’art. 42 del T.U.E.L.;

· di approvare altresì l’“Elenco prezzi relativi alla gestione delle piattaforme ecologiche e servizi vari per i Comuni soci di Silea spa – 2014”  – approvati dall’Assemblea dei Soci di Silea spa per tutti i Comuni Soci in data 30.10.2013, allegato alla nota della soc. Silea spa pervenuta il 10.12.2013 prot. n. 10750, che costituisce parte integrante e sostanziale della presente Delibera;

· di darsi atto che la sopraddetta convenzione avrà la durata di un anno, con decorrenza dall’01.01.2014 fino al 31.12.2014;

· di autorizzare il Responsabile Settore Tecnico e Servizi al Territorio  – Arch. Elena Molteni - alla stipulazione della suddetta convenzione dopo l’esecutività della presente deliberazione;

· di demandare al Responsabile Settore Tecnico e Servizi al Territorio  le determinazioni in merito per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto.---

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










