DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.   18    in data   26/02/2014

OGGETTO: “APPROVAZIONE ELABORATI RELATIVI ALL’APPALTO SERVIZIO DI TAGLIO CIGLI E VERDE DI PERTINENZA STRADALE – ANNO 2014.”

-----------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Considerato che in data 31.12.2013 sono scaduti i precedenti appalti relativi alla pulizia sul territorio comunale e taglio erba cigli stradali, alla manutenzione aiuole e aree a verde comunali pertinenziali ed alla manutenzione delle aree a verde comunali; 

Visto che, di concerto con l’Assessorato all’Ambiente e Ecologia,  si è studiato di rimodulare gli appalti al fine di renderli più efficaci e efficienti, anche mediante l’adozione di un servizio di taglio cigli e verde di pertinenza stradale di nuova sperimentazione, comportante una spesa di Euro 22.103,00 (di cui Euro 485,00  per oneri della sicurezza relativi ai rischi da interferenza, non soggetti a ribasso) + IVA 22%; 

Valutato che il servizio è da sottoporre a revisione annuale, in considerazione della sperimentazione della prestazione relativa al taglio erba cigli stradali e diserbo, e ritenuto pertanto di effettuare lo stesso per un solo anno, anche alla luce della normativa in materia di centrale unica di committenza, nell’ambito delle unioni di Comuni,  già prevista dall’art. 33 del D. Leg.vo n. 163/2006 e riformulata dall’art. 5 ter della L. 71/2013 che obbliga ad accentrare le procedure di gara secondo lo schema della centrale unica di committenza per appalti in economia di importo superiore a Euro 40.000,00;   

Considerato che, trattandosi di importo esiguo inferiore a Euro 40.000,00, è possibile procedere tramite la modalità di affidamento in economia mediante cottimo fiduciario, ai sensi dell’art. 125 del  D.Leg.vo n. 163/2006 e dell’art. 4, comma 1 lettera i) del vigente Regolamento Comunale per i lavori, le forniture e i servizi in economia, approvato con delibera di C.C. 35 del 8.11.2011, mediante ricorso al mercato elettronico;

Visti gli allegati: 

· Foglio Patti e Condizioni, composto da n. 17 articoli;

· Elenco Prezzi Unitari;

· Computo Metrico Estimativo; 

· DUVRI

redatti dall’Ufficio Tecnico Comunale e ritenuto di approvarli;

Visto il D.Lgs. n. 163/2006;

Visti i pareri espressi ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili dei settori competenti;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA
· di approvare il Foglio Patti e Condizioni, l’Elenco Prezzi Unitari, il Computo Metrico Estimativo e il DUVRI,  redatti dall’Ufficio Tecnico Comunale relativi all’appalto del servizio di taglio cigli e verde di pertinenza stradale – anno 2014 - comportante una spesa di Euro 22.103,00 (di cui Euro 485,00  per oneri della sicurezza relativi ai rischi da interferenza, non soggetti a ribasso) + IVA 22%, dando atto che compete al Responsabile Settore Tecnico e Servizi al Territorio di procedere all’indizione della gara mediante adozione della determinazione a contrarre (art. 192 D.Lgs. n.  267/2000 e ss.mm.ii. – arti. 11 comma 2, D.Lgs. n. 163/2006 e ss.mm.ii);
· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










