DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE N.   19   in data   26/02/2014

OGGETTO: “ESPRESSIONE PARERE PER L’ISCRIZIONE DELL’ASSOCIAZIONE <CATA NEL CUORE> NELLA SEZIONE PROVINCIALE DEL REGISTRO GENERALE REGIONALE DEL VOLONTARIATO”. 

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Richiamata la Legge della Regione Lombardia n. 1 del 14.02.2008 che prevede agli artt. 3, 4 e 13 la possibilità, da parte delle Organizzazioni di Volontariato di iscriversi nel Registro Generale Regionale del Volontariato al fine di: convenzionarsi con enti pubblici, partecipare a bandi di finanziamento, acquisire il diritto alla qualifica Onlus; 

Considerato che:

· le Organizzazioni di Volontariato aventi sede legale nel territorio provinciale di riferimento ed operanti nello stesso chiedono l’iscrizione di cui sopra nella Sezione Provinciale del Registro Generale del Volontariato;

· l’art. 5, comma 3, della L.R. n. 1/2008 prevede che la domanda di iscrizione è inoltrata dagli interessati al Presidente della Giunta Regionale e, contestualmente al Sindaco del comune nel cui territorio l’organizzazione ha la sede amministrativa od operativa, per l’espressione del parere che ne attesti l’esistenza e l’operatività; 

· in data 20.01.1014, ns. prot. n. 637, è pervenuta copia della domanda, presentata alla Provincia di Lecco, da parte della Sig.ra MAGNI EMANUELA PIERA – legale rappresentante dell’Associazione “CATA NEL CUORE” per l’iscrizione nella Sezione Provinciale di Lecco del predetto Registro Generale – nella Sezione A) SOCIALE per attività prevalente nell’area degli interventi socio-assistenziali e socio-sanitari, anche nelle forme innovative non codificate nella programmazione regionale e nelle Sezioni B) CIVILE e C) CULTURALE per attività secondarie;

· in data 06.02.2014 è stata inviata dall’Amministrazione Provinciale di Lecco, su richiesta comunale,  l’intera documentazione che l’Associazione “CATA NEL CUORE” aveva presentato alla medesima per la predetta iscrizione;

Ritenuto di dover esprimere parere favorevole attestando che l’Associazione   “CATA NEL CUORE” è esistente ed operativa nel territorio del Comune di Nibionno, anche alla luce della manifestazione estiva che ormai da tre anni organizza sul territorio comunale con il relativo patrocinio del Comune;  

Appurato che la presente deliberazione non comporta oneri a carico del bilancio comunale;

Visto il  parere espresso ai sensi dell'articolo 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del settore competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell’art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l’art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA

Le premesse formano parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;

· di esprimere parere favorevole, ai sensi dell’art. 5, comma 3, della Legge Regionale n. 1 del 14.02.2008 per l’iscrizione dell’Associazione “CATA NEL CUORE” nel Registro Generale del Volontariato della Regione Lombardia – Sezione Provinciale di Lecco;
· di attestare che l’Associazione “CATA NEL CUORE”  è esistente ed operativa nel territorio del Comune di Nibionno;
· di dare atto che la presente deliberazione non comporta oneri a carico del bilancio comunale;
· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










