DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE N.    20   in data   26/02/2014

OGGETTO: “PROGETTO DI PROMOZIONE CULTURALE  <LEGGERMENTE 2014> - ADESIONE  ALL’INIZIATIVA”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Vista l’allegata nota del 18.02.2014, qui pervenuta  il 19.02.2014 prot. n. 1701, con la quale il Sistema Bibliotecario Provinciale di Lecco trasmette il programma del progetto di promozione culturale denominato “Leggermente 2014” – Giornata nazionale di Promozione della Lettura che si terrà nel periodo dal 24 marzo al 13 aprile 2014, chiedendo l’adesione da parte della biblioteca comunale a tale iniziativa;

Dato atto che è intenzione della Biblioteca Comunale “Nando Maggioni”  aderire al progetto “Leggermente 2014”  organizzando la seguente iniziativa presso la sede della stessa:

·  Venerdì 11 aprile  p.v. dalle ore 20,30 alle ore 22,00 letture animate  per i bambini  della scuola primaria che li  “accompagnino”  nel SO(G)NNO;

Considerato che la Confcommercio di Lecco mette a disposizione dei “lettori” a titolo gratuito;

Rilevato che la bibliotecaria ha provveduto ad inoltrare apposita richiesta, ma al momento non si ha avuto ancora una risposta affermativa;

Considerato che lo svolgimento di detta manifestazione vedrà il coinvolgimento di numerosi bambini che trascorreranno dei  piacevoli momenti insieme, stante l’obiettivo di promozione aggregativa che l’evento si propone;

Preso atto che l’Amministrazione Comunale intende aderire al progetto di promozione culturale denominato “Leggermente 2014” – Giornata nazionale di Promozione della Lettura che si terrà nel periodo dal 24 marzo al 13 aprile 2014,  organizzando la seguente iniziativa presso la sede della biblioteca comunale “Nando Maggioni” di Nibionno:

·  Venerdì 11 aprile  p.v. dalle ore 20,30 alle ore 22,00 letture animate  per i bambini  della scuola primaria che li  “accompagnino”  nel SO(G)NNO;

Considerato il sopraddetto evento meritevole  e rientrante nei compiti di  aggregazione cui l’istituzione territoriale è tenuta a promuovere e di cui intende sostenere le spese nel caso in cui la Confcommercio non mettesse a disposizione il “lettore” gratuitamente;

Ritenuto, pertanto di demandare  al Responsabile Settore Affari Generali e Servizi alla Cittadinanza, di concerto con l’Assessore Sport e Tempo Libero, Cultura, Politiche Sociali e Famiglia, Pubblica Istruzione e con il Presidente della Biblioteca, l’organizzazione dell’evento denominato “LEGGERMENTE 2014” consistente in letture animate per bambini, assumendo la determinazione relativa agli oneri nel caso in cui la Confcommercio non mettesse a disposizione il “lettore” gratuitamente;

Visti i  pareri espressi ai sensi dell'articolo 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili dei settori competenti;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell’art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l’art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA

· di  aderire, per le ragioni sopraspecificate che fanno parte integrante e sostanziale della presente deliberazione, al progetto di promozione culturale denominato “Leggermente 2014” – Giornata nazionale di Promozione della Lettura che si terrà nel periodo dal 24 marzo al 13 aprile 2014, organizzando la seguente iniziativa presso la sede della biblioteca  comunale “Nando Maggioni” di Nibionno:

· 
Venerdì 11 aprile  p.v. dalle ore 20,30 alle ore 22,00 letture animate  per i bambini  della scuola primaria che li  “accompagnino”  nel SO(G)NNO;

· di  sostenere le spese per le letture animate che coinvolgeranno i bambini della scuola primaria, nel caso in cui la Confcommercio di Lecco non dovesse mettere a disposizione gratuitamente il “lettore”, richiedendo al Responsabile Settore Affari Generali e Servizi alla Cittadinanza di procedere, di concerto con l’Assessore Sport e Tempo Libero, Cultura, Politiche Sociali e Famiglia, Pubblica Istruzione e con il Presidente della Biblioteca, all’organizzazione del sopradetto evento con l’assunzione del relativo impegno di spesa compatibilmente con le risorse di bilancio;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










