DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  26  in data   26/02/2014
OGGETTO: “ATTIVAZIONE PROGETTO PER UTILIZZO DI LAVORATORE PER OPERE O SERVIZI SOCIALMENTE UTILI – ATTO DI INDIRIZZO”.
------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 115 dell’11.09.2013, esecutiva ai sensi di legge,  con la quale è stato approvato un  progetto relativo all’assistenza e vigilanza sull’autobus, al trasporto anziani e disabili presso strutture sanitarie e trasporto minori svantaggiati presso Centri Specializzati per l’utilizzo di n. 1 lavoratore iscritto nelle liste di mobilità per un periodo di 8 mesi;

Preso atto della comunicazione del 10.02.2014 prot. n. 6670,  qui pervenuta l’11.02.2014 prot. n. 1384,  da parte della Provincia di Lecco che indicava gli estremi del lavoratore Sig. C.A., in mobilità presumibilmente fino al 26.10.2014;

Considerato che a seguito di colloquio orale con l’Assessore  Panzuti Bisanti Giovanni avvenuto in data 25.02.2014 presso il Comune di Nibionno il Sig. C. A.  è stato  ritenuto idoneo per lo svolgimento delle funzioni di attività di assistenza e vigilanza sull’autobus, al trasporto anziani e disabili presso strutture sanitarie e trasporto minori svantaggiati presso Centri Specializzati, di cui al progetto succitato;

Considerato che le mansioni assegnate al LSU riguardano l’ambito scolastico, pertanto si è convenuto di stabilire la scadenza del progetto al 30.06.2014, in concomitanza con la fine delle attività delle scuole dell’infanzia, quindi il progetto avrà durata di mesi 4 anziché di 8;

Dato atto che, ai sensi dell’articolo  49 – 1^ comma – del D.Lgs. n. 267/2000  e successive modificazioni non è necessario il parere di regolarità tecnica, in quanto la presente deliberazione costituisce un mero atto di indirizzo;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano
DELIBERA
· di dare mandato all’ufficio preposto di predisporre gli atti per attivare il servizio dal 03.03.2014 dandone comunicazione alla Provincia di Lecco  - Centro per l’Impiego – in merito alla idoneità del Sig. C.A.;

· di individuare l’Assessore Panzuti Bisanti Giovanni  quale referente per lo svolgimento di tali servizi;
· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










