DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE  N. 41  in data  14.04.2014
OGGETTO: “ATTIVAZIONE PROGETTI DI INSERIMENTO LAVORATIVO IN BORSA SOCIALE LAVORO ED APPROVAZIONE DELLE RELATIVE BOZZE CONVENZIONE/PROGETTO CON LA PROVINCIA DI LECCO, SERVIZIO COLLOCAMENTO FASCE DEBOLI”.
-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso:

· che la Provincia di Lecco al fine di rispondere ai bisogni espressi dalle fasce deboli del mercato del lavoro ha riproposto nell’anno 2014 ai Comuni del territorio provinciale uno strumento sperimentale denominato “borsa sociale lavoro” quale sostegno economico ai lavoratori disoccupati e in comprovata e verificata difficoltà economica, in cambio di una prestazione lavorativa, predisponendo un apposito protocollo per la definizione delle linee progettuali operative per l’attivazione della “Borsa Sociale Lavoro”;

· che con deliberazione di Giunta Comunale n. 27 del 05.03.2014, al fine di continuare a rispondere, anche attraverso il nuovo strumento proposto dall’Amministrazione Provinciale, alle richieste di aiuto da parte di persone residenti in Nibionno che hanno perso il posto di lavoro e non beneficiano di alcuna forma di ammortizzatore sociale, è stato approvato il nuovo Protocollo Operativo tra la Provincia di Lecco – Servizio Fasce Deboli – e il Comune di Nibionno. Definizione delle linee progettuali operative per l’attivazione della “Borsa Sociale Lavoro, dando atto che la somma disponibile nell’anno 2014 per tale finalità non può superare € 3.600,00.=, fatte salve diverse determinazioni;

· che, in esecuzione del protocollo di cui sopra, la Provincia di Lecco in data 07.04.2014 ha proposto l’inserimento lavorativo presso il Comune di Nibionno dei seguenti cittadini  per quattro mesi e cioè dal 15.04.2014 al 15.08.2014, trasmettendo le relative bozze di convenzione/progetto:

1. G.M. residente a Nibionno (prot. n. 3482)

2. S.I. residente a Nibionno (prot. n. 3481);

Viste le bozze di convenzione di tirocinio, depositate agli atti, che verranno sottoscritte dagli utenti,  dal Comune di Nibionno e dalla Provincia di Lecco;

Dato atto che ai predetti  lavoratori sarà erogata una borsa sociale lavoro dell’importo di € 600,00.= mensili, calcolati sulle effettive presenze, di cui € 300,00.= a carico del Comune di Nibionno (punto 10 del suddetto Protocollo) ed € 300,00.= a carico della Provincia di Lecco, la quale provvederà anche ad assicurare i due lavoratori contro gli infortuni sul lavoro e per la responsabilità civile per qualsiasi rischio e danno derivante dalle loro presenze presso l’ente;
Dato atto altresì che il Sig. Gemetto Roberto assumerà il ruolo di tutor aziendale;
Verificato, ai sensi del punto 2 del protocollo operativo stipulato con la Provincia di Lecco, che i predetti lavoratori sono residenti in Provincia di Lecco prima dell’01.01.2013, sono disoccupati, non beneficiano di alcun ammortizzatore sociale ordinario o straordinario e si trovano  in comprovata difficoltà economica;

Considerato che i progetti di inserimento lavorativo di cui trattasi rientrano nell’ambito dei servizi alla persona, quindi dei servizi sociali, che, come previsto dall’art. 3 – comma 2 – lettera a) del D.Lgs. 328/2000, devono  integrarsi e coordinarsi con le politiche attive di formazione, di avviamento e di reinserimento al lavoro;

Dato atto che l’intera documentazione soprarichiamata è depositata agli atti dell’Ufficio Servizi Sociali;

Visti i pareri espressi ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili di settore competenti;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di attivare, per le motivazioni  e le finalità in premessa indicate, i progetti di inserimento lavorativi in borsa sociale lavoro da svolgersi presso il COMUNE DI NIBIONNO, per quattro mesi e più precisamente dal 15.04.2014 al 15.08.2014,  da parte dei seguenti Signori:

1. G.M. residente a Nibionno

2. S.I. residente a Nibionno,

dandosi atto che l’onere  a carico del Comune derivante dalla presente deliberazione ammonta complessivamente  ad € 2.400,00.=, pari ad € 300,00.= mensili (punto 10 del predetto Protocollo);
· di approvare le bozze di convenzione/progetto tra la Provincia di Lecco - Servizio di Collocamento Fasce Deboli del Centro per l’Impiego di Lecco e il Comune di Nibionno; 

·        di indicare, in sede di pubblicazione, i nominativi dei soggetti interessati tramite iniziali;

· di demandare al Responsabile Settore Affari Generali e Servizi alla Cittadinanza l’adozione della determinazione dell’impegno di spesa;
· di dare atto che il Sig. Gemetto Roberto assumerà il ruolo di tutor aziendale e sottoscriverà le convenzioni/progetto;

· di incaricare il Responsabile Settore Affari Generali  e  Servizi alla Cittadinanza di liquidare alla Provincia di Lecco, sulla base delle effettive presenze e con le modalità che saranno dallo stesso Ente comunicate, la quota di borsa sociale lavoro a carico del Comune di Nibionno;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










