E’ PRESENTE ALLA SEDUTA L’ASSESSORE  ESTERNO:

CASIRAGHI MARTA SENZA DIRITTO DI VOTO.

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N.  11 in data  02/05/2014

OGGETTO: “DETERMINAZIONE DELLE TARIFFE DELLA TASSA RIFIUTI - “TARI” ANNO 2014”.

------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE
L’Assessore Risorse Finanziarie Dott.ssa Casiraghi Marta relaziona in merito all’argomento; 

Vista l'allegata proposta di deliberazione relativa all’oggetto;

Visto il parere reso dal Revisore dei Conti ai sensi dell’art. 239 del TUEL come modificato dall’art. 3 del D.L. n. 174 del 10.10.2012 convertito con modificazioni in Legge n. 213 del 07.12.2012;

Visti i pareri espressi ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili di settore competenti;

Dato atto che tutta la discussione nonché gli interventi sopraspecificati sono contenuti nei files registrati agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Con voti favorevoli n. 12 e voti contrari n. 0, astenuti n. 0, espressi per alzata di mano 

DELIBERA

- 
di approvare la proposta di deliberazione indicata in premessa, nel testo che si allega al presente atto, si da costituirne parte integrante e sostanziale;
· di dichiarare, considerata l’urgenza che riveste l’esecuzione dell’atto, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, con voti favorevoli n. 12 e voti contrari n. 0, astenuti n. 0 espressi per alzata di mano, ai sensi dell’art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000.---

ALLEGATO DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 11 in data  02.05.2014
PROPOSTA DI DELIBERAZIONE AVENTE AD OGGETTO: “DETERMINAZIONE DELLE TARIFFE DELLA TASSA RIFIUTI - “TARI” ANNO 2014”.

------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE
Premesso che:

· l’articolo 1 della Legge 27.12.2013, n. 147 (Legge di stabilità 2014) ha previsto, al comma 639, l’istituzione, a decorrere dal 01.01.2014, dell’Imposta Unica Comunale (IUC), che si basa su due presupposti impositivi: uno costituito dal possesso di immobili e collegato alla loro natura e valore e l’altro collegato all’erogazione ed alla fruizione di servizi comunali; 
· l’imposta unica comunale si compone dell’imposta municipale propria (IMU), di natura patrimoniale dovuta dal possessore di immobili, e di una componente riferita ai servizi, che si articola nel tributo per i servizi indivisibili (TASI), a carico sia del possessore sia dell’utilizzatore dell’immobile, ivi comprese le abitazioni principali, e nella tassa rifiuti (TARI), destinata a finanziare i costi del servizio di raccolta e smaltimento dei rifiuti, a carico dell’utilizzatore;
· con deliberazione di Consiglio Comunale n. 10 del 02.05.2014 si è provveduto ad approvare il Regolamento per l’applicazione della nuova tassa sui rifiuti (TARI);

· la TARI è istituita per la copertura integrale degli interventi relativi al servizio di gestione dei rifiuti urbani ed assimilati, comprensivi di tutti i costi relativi ed investimenti  per opere e relativi ammortamenti, nonché di tutti i costi d’esercizio del servizio di gestione dei rifiuti, inclusi i costi dello smaltimento dei rifiuti nelle discariche ed i costi per il servizio di spazzamento e lavaggio delle strade pubbliche;   
· l’articolo 1, comma 654, della Legge n. 147/2013 (Legge di stabilità 2014), prevede l’obbligo di assicurare la copertura integrale dei costi di investimento e di esercizio risultanti dal piano finanziario, con conseguente impossibilità per il Comune di coprire una percentuale del costo con altre entrate;

· l’articolo 1, comma 683, della Legge n. 147/2013 (Legge di stabilità 2014), prevede, tra l’altro, che il Consiglio Comunale approvi, entro il termine fissato per l’approvazione del bilancio di previsione, le tariffe TARI in conformità al piano finanziario del servizio di gestione dei rifiuti urbani, redatto dal soggetto che svolge il servizio stesso ed approvato dal Consiglio Comunale;

· con deliberazione di Consiglio Comunale n. 9 del 02.05.2014 si è provveduto all’approvazione del piano finanziario per l’esercizio 2014 relativo ai costi di gestione dei rifiuti;

Considerato che:

· la proposta di determinazione delle tariffe TARI, relative all’anno 2014, tiene in considerazione i costi operativi di gestione, i costi comuni ed i costi d’uso del capitale dell’anno 2014 approvati con il prospetto economico-finanziario parte integrante del Piano Finanziario;

· il predetto art. 1, comma 654, della Legge n. 147/2013, prevede l’obbligo di assicurare la copertura integrale dei costi di investimento e di esercizio risultante dal piano finanziario attraverso il gettito TARI;

· l’art. 1, comma 652, della Legge n. 147/2013, prevede la facoltà di applicare criteri di commisurazione delle tariffe, nel rispetto del principio “chi inquina paga” di cui all’articolo 14 della Direttiva 2008/98/CE, sia tenendo conto dei criteri di commisurazione sulla base delle quantità e qualità medie ordinarie di rifiuti prodotti per unità di superficie, in relazione agli usi ed alla tipologia delle attività svolte, nonché al costo del servizio sui rifiuti , sia della diversificazione delle tariffe per ogni categoria e sottocategoria omogenea relazionando i costi del servizio per i diversi coefficienti di produttività quantitativa e qualitativa di rifiuti;   

· tali criteri di determinazione delle tariffe risultano coerenti con il sistema ed impianto tariffario TARSU, adottato con deliberazione di Consiglio Comunale numero 12 del 27.03.2007 e vigente sino al 31 dicembre 2012, nonché con l’impianto tariffario TARES adottato con deliberazione di Consiglio Comunale numero 30 del 13.11.2013 e vigente sino al 31.12.2013; 

· appare opportuno, nelle more di una complessiva rivisitazione, adeguamento ed aggiornamento dei coefficienti di produttività quantitativa e qualitativa di rifiuti ed in attesa dell’emanazione del Regolamento di cui all’articolo 1 comma 667 della Legge n. 147/2013, mantenere l’impianto tariffario vigente sino al 31.12.2013;

· tale impianto tariffario è comunque basato sulla quantità media di rifiuti prodotti sulla base di dati consolidati ritenuti quali parametri congrui e calibrati alla realtà del Comune di Nibionno;
· l’allegata proposta di adozione delle tariffe della tassa rifiuti TARI per le utenze domestiche e non domestiche, determinate sulla base delle banche dati dei contribuenti ed utenze registrate, è finalizzata al raggiungimento della copertura integrale dei costi del servizio risultante dal Piano Finanziario 2014 mantenendo, sostanzialmente, le corrispondenti tariffe TARES  vigenti per l’anno 2013;

· tale modulazione è finalizzata ad assicurare un gettito pari a circa € 409.071,70, al netto della previsione di spesa relativa al costo delle riduzioni e delle agevolazioni;

Visto il D.L. n. 16 del 06.03.2014 “Disposizioni urgenti in materia di finanza locale, nonché misure volte a garantire la funzionalità dei servizi svolti nelle istituzioni scolastiche”;
Visto l’art. 53, comma 16, della Legge n. 388 del 23.12.2000 come modificato dall’art. 27, comma 8, della Legge n. 448 del 28.12.2001 che prevede, tra l’altro, che il termine per deliberare le aliquote e le tariffe dei tributi è stabilito entro la data fissata da norme statali per la deliberazione del bilancio di previsione;

Visto l’articolo 1, comma 169, della Legge n. 296/2006 che prevede quale termine per la deliberazione delle aliquote e delle tariffe dei tributi locali quello legislativamente fissato per l’approvazione del bilancio di previsione;

Visto il Decreto del Ministero dell’Interno del 13.02.2014 che differisce il termine per la deliberazione del bilancio di previsione, per l’anno 2014, al 30.04.2014;  

Constatata la propria competenza, ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 15 del vigente Statuto Comunale;

DELIBERA

1) di prendere atto che il costo complessivo del servizio di gestione dei rifiuti urbani ed assimilati, per l’anno 2014, da coprire attraverso l’applicazione della tassa rifiuti TARI è pari a circa € 409.071,70, così come definito nel piano finanziario degli interventi relativi al servizio di gestione rifiuti anno 2014, approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 9 del 02.05.2014;

2) di determinare, per le motivazioni espresse in premessa qui integralmente richiamate, le tariffe per l’anno 2014 della tassa rifiuti TARI per le utenze domestiche e non domestiche come indicate nell’allegato A al presente provvedimento, di esso parte integrante e sostanziale;

3) di dare che sull’importo della TARI si applica il tributo provinciale per l’esercizio delle funzioni ambientali, di cui all’art. 19 del D. Lgs. n. 504/1992 e s.m.i., sulla base dell’aliquota del 5% approvato dalla Provincia di Lecco con deliberazione di Giunta Provinciale n. 236 del 11.11.2013;

4) di trasmettere la presente deliberazione al Ministero delle Finanze, dipartimento delle entrate, secondo il combinato disposto dall’art. 52, comma 2, del D. Lgs. 15.12.1997 n. 446, dell’art. 13 commi 13-bis e 15, del D.L. 6 dicembre 2011 n. 201, convertito dalla Legge 22 dicembre 2011 n. 214 e con le modalità previste dalla circolare M.E.F. protocollo numero 4.033/2014 del 28.02.2014.--    

ALLEGATO DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 11 in data 02.05.2014
ALLEGATO “A”

TARIFFE TARI ANNO 2014

CAT. A
DESTINAZIONE LOCALI



              TARIFFE

1

locali  ed aree adibiti a  musei,  archivi,
 
     
Euro  1,14697
biblioteche, sedi di associazioni e circoli

ricreativi vari

2

scuole pubbliche e private, di ogni ordine 
 
     
Euro  1,14697
                     
e grado 

3                
sale ad uso ricreativo, teatri e  cinema,  sale
 
     
Euro  3,12807
               
per giochi, palestre, discoteche, sala da ballo

4

depositi e magazzini stoccaggio merci, chioschi                
Euro  1,51191
               
e distributori, servizi vari auto, moto e veicoli in

              
genere
CAT. B
DESTINAZIONE LOCALI

1                   magazzini all’ingrosso di genere vario, esposizioni,
Euro  1,51191
banchi di vendita all’aperto, noleggi vari


2                  centri sportivi, campeggi e loro servizi, parchi

Euro  1,51191
gioco
CAT. C
DESTINAZIONE LOCALI

1                     
locali di abitazione per nuclei familiari (solai, 

Euro 1,30338
soffitte, sottotetti, limitatamente alla parte di essi 

con altezza superiore a mt. 1.50)

2                    
locali adibiti per esercizi alberghieri e camere

Euro 3,12807
affittate, locande, pensioni e residence

3                  
collegi, ostelli, caserme, stazioni, locali e spazi
   
Euro 3,96224
di convivenza

CAT. D
DESTINAZIONE LOCALI

1                  locali adibiti ad uso pubblico e privato, uffici e studi 
Euro 3,54516
privati (tecnici, grafici, commercialisti e simili) 

agenzie varie, laboratori analisi, studi dentistici,

locali adibiti ad attività di servizi direzionali e 

commerciali, banche
CAT. E
DESTINAZIONE LOCALI

1

locali ed aree ad uso artigianale, industriale per 
          
Euro 2,29394


attività di trasformazione e lavorazione materiale



lapidei, legno, gomma e plastica, carpenterie, 



fonderie

2                 
locali ed aree ad uso artigianale, industriale per
        
Euro 2,29394
attività tipo officine riparazioni beni di consumo,

lavorazioni metalliche, grafiche ed editoria


3                 
locali ed aree ad uso artigianale, industriale per

Euro 4,32718
attività riguardanti settore tessile e maglieria,

4 pelli, lavorazione su autoveicoli

5                 
locali ed aree ad uso attività di servizio barbieri,
        
Euro 3,12807
parrucchieri, centri estetici, saloni di cura e 

bellezza

6                 
locali ed aree ad uso attività di commercio al
       
Euro 3,12807
dettaglio

CAT. F
DESTINAZIONE LOCALI

1                  locali ed aree adibiti a pubblico esercizio,


Euro  6,67325
ristoranti, trattorie, pizzerie, bar, gelaterie,

self service

2                  locali ed aree adibiti a pubblici esercizi di 


Euro  6,67325
vendita al dettaglio o costituiti da esercizi

di generi alimentari o deperibili
3

supermercati, negozi commercio all’ingrosso
           
Euro  8,34155






