DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  53  in data   12 .05.2014

OGGETTO: “PATROCINIO COMUNALE ALL’ASSOCIAZIONE SPORTIVA DILETTANTISTICA BASKET NIBIONNO A.S.D. PER TORNEO ALL’APERTO “3 CONTRO 3”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Vista l’allegata nota del 23.04.20143, qui pervenuta il 24.04.2014  prot. n. 4054, con la quale l’Associazione Sportiva Dilettantistica  Basket  Nibionno A.S.D. richiede il patrocinio comunale per la realizzazione del torneo all’aperto “3 CONTRO 3” per  domenica 06 luglio 2014  presso la palestra ed i campi da tennis  di Tabiago (dalle ore 8,00 alle ore 19,00), specificando che in caso di brutto tempo tale iniziativa si effettuerà presso la palestra di Nibionno;
Atteso che l’attività sportiva a livello giovanile costituisce un momento aggregativo ed anche educativo considerati importanti da questa Amministrazione;

Considerato che lo svolgimento di detto torneo vedrà  il coinvolgimento e la partecipazione della cittadinanza nibionnese e dei comuni limitrofi;
Ritenuto opportuno concedere il patrocinio comunale all’Associazione Sportiva Dilettantistica  Basket  Nibionno A.S.D.   per l’organizzazione del  torneo “3 CONTRO 3”  in programma domenica 06 luglio 2014  presso la palestra ed i campi da tennis  di Tabiago (dalle ore 8,00 alle ore 19,00), specificando che in caso di brutto tempo  tale iniziativa si effettuerà presso la palestra di Nibionno, per permettere un’occasione di incontro e di aggregazione sostenendo ed incoraggiando l’associazionismo sportivo;

Dato atto che l’organizzazione di tale torneo non comporterà oneri economici da parte di questa Amministrazione Comunale, specificando che la stessa non assume responsabilità per qualsiasi incidente od infortunio potesse accadere agli utenti o agli spettatori all’interno degli impianti e negli spazi aperti ad essi pertinenti e  si ritiene sollevata da ogni responsabilità;

Visto il  parere espresso ai sensi dell'articolo 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del settore competente;
Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA
· di concedere, per le motivazioni espresse in narrativa, il patrocinio comunale  all’Associazione Sportiva Dilettantistica  Basket  Nibionno A.S.D Nibionno  di Nibionno, per l’organizzazione del  torneo “3 CONTRO 3”  in programma domenica 06 luglio 2014  presso la palestra ed i campi da tennis  di Tabiago (dalle ore 8,00 alle ore 19,00), specificando che in caso di brutto tempo  tale iniziativa si effettuerà presso la palestra di Nibionno, per permettere un’occasione di incontro e di aggregazione sostenendo ed incoraggiando l’associazionismo sportivo;

· di dare atto che l’organizzazione di tale torneo non comporterà oneri economici da parte di questa Amministrazione Comunale,  specificando che la stessa non assume responsabilità per qualsiasi incidente od infortunio potesse accadere agli utenti o agli spettatori all’interno degli impianti e negli spazi aperti ad essi pertinenti e si ritiene sollevata da ogni responsabilità;
· di invitare l’Associazione Sportiva Dilettantistica  Basket Nibionno A.S.D.  ad inserire sul manifesto e/o volantini lo stemma del Comune di Nibionno e la dicitura “con il patrocinio del Comune di Nibionno”;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di dichiarare, considerata l’urgenza che riveste l’esecuzione dell’atto, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, con voti unanimi favorevoli, espressi per alzata di mano, ai sensi dell’art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000.---










