DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.   85 in data  04/07/2014

OGGETTO: “RICOGNIZIONE DELLE ECCEDENZE DI PERSONALE. ADEMPIMENTO ANNUALE AI SENSI DELL'ART. 33 DEL D.LGS N. 165/2001 COME MODIFICATO DALL'ART. 16 DELLA LEGGE 12.11.2011, N.183”.

------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Visto l’art. 33 del decreto legislativo 30 marzo 2001 n. 165, come novellato dall’art. 16 della legge 12.11.2011,  n.183 che testualmente recita:

“Le pubbliche amministrazioni che hanno situazioni di soprannumero o rilevino comunque eccedenze di personale, in relazione alle esigenze funzionali o alla situazione finanziaria, anche in sede di ricognizione annuale prevista dall'articolo 6, comma 1, terzo e quarto periodo, sono tenute ad osservare le procedure previste dal presente articolo dandone immediata comunicazione al Dipartimento della funzione pubblica.

2. Le amministrazioni pubbliche che non adempiono alla ricognizione annuale di cui al comma 1 non possono effettuare assunzioni o instaurare rapporti di lavoro con qualunque tipologia di contratto pena la nullità degli atti posti in essere.

3. La mancata attivazione delle procedure di cui al presente articolo da parte del dirigente responsabile è valutabile ai fini della responsabilità disciplinare.”;

Considerato che alla luce delle modifiche introdotte all’art. 33 decreto legislativo n. 165/2001, con l’entrata in vigore delle nuove disposizioni le PP.AA. hanno l’onere di effettuare una ricognizione annuale delle dotazioni organiche in relazione alle proprie esigenze funzionali o finanziarie, verificando eventuali eccedenze di personale o situazioni di soprannumero da comunicare al Dipartimento delle funzione pubblica, prefigurandosi in caso di inosservanza, la nullità dei contratti di lavoro stipulati in violazione della norma;

Richiamata la propria deliberazione  n. 26 in data 27.02.2013, esecutiva ai sensi di legge, con la quale si è approvato il Regolamento degli uffici e dei servizi con la nuova dotazione organica,  di rideterminazione della pianta organica dell’Ente, in attuazione all’art. 89 del decreto legislativo n. 267/2000;

Dato atto che il Comune di Nibionno, con popolazione al 31.12.2013 pari a numero 3715 residenti, dispone di numero 12 unità di personale come di seguito riportato:

- SETTORE "A" AFFARI GENERALI E SERVIZI ALLA CITTADINANZA:

> TORRICELLI FRANCA

-
ISTRUTTORE DIRETTIVO

> POZZI CRISTIANO PAOLO
-
ISTRUTTORE AMMINISTRATIVO

> CITTERIO CRISTINA

-
ASSISTENTE SOCIALE
- SETTORE "B" ECONOMICO - FINANZIARIO E RISORSE UMANE:

> FUMAGALLI ALDA

- 
ISTRUTTORE DIRETTIVO

> MAGNI ALESSANDRA

- 
ISTRUTTORE AMMINISTRATIVO
- SETTORE "C" DEMOGRAFICI - TRIBUTI - COMMERCIO - VIGILANZA:

> CORTI FABIO


-
ISTRUTTORE DIRETTIVO

> LOSIO MONICA


-
ISTRUTTORE AMMINISTRATIVO

> SGROI LAURA


-
COLLABORATORE AMMINISTRATIVO







OPERATORE ELABORAZIONE DATI

> DONGHI RAFFAELE

-
CENTRALINISTA

> RIBOLDI GIORGIO

-
AGENTE DI POLIZIA LOCALE

- SETTORE "D" TECNICO E SERVIZI AL TERRITORIO:

> MOLTENI ELENA


-
ISTRUTTORE DIRETTIVO

> SESANA DANIELA

-
ISTRUTTORE AMMINISTRATIVO


Rilevato che l’attuale andamento delle posizioni lavorative occupate e l’organizzazione dei processi gestionali e decisionali nel contesto della struttura comunali, risultano conformi alla determinazione della dotazione organica complessiva, così come contenuta nella deliberazione di cui sopra, senza che possano rilevarsi situazioni di soprannumerarietà di personale nell’ambito dei contingenti relativi alle singole posizioni economiche delle aree funzionali;

Rilevato che l’ente si trova nel pieno rispetto dei vincoli di cui all’art. 1 comma 563 della legge 27.12.2006 e all’art. 28 comma 11 quater del D.L. 201/2011;

Ritenuto, per quanto in premessa, dichiarare che il Comune di Nibionno allo stato attuale tenuto conto:

della propria 

· dotazione organica

· del personale in servizio

· delle funzioni svolte

· dei servizi resi all’utenza

· delle proprie esigenze funzionali

· della situazione finanziaria

non si trova in situazione di esubero o comunque di eccedenza del personale

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnico-contabile, dal responsabile del settore competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA

· di dichiarare, per i motivi esposti in premessa, che il Comune di Nibionno allo stato attuale non presenta situazioni di esubero o comunque di eccedenza di personale;

· di inviare copia della presente deliberazione alle organizzazioni sindacali;

· di allegare la presente deliberazione al Bilancio di previsione dell’esercizio 2014 in corso di formazione;
· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










