DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE N.   102 in data  27.08.2014

OGGETTO: “SERVIZIO DI ASSISTENZA EDUCATIVA SPECIALISTICA AGLI ALUNNI DIVERSAMENTE ABILI RESIDENTI NEL COMUNE DI NIBIONNO – APPROVAZIONE PROTOCOLLO DI INTESA TRA IL COMUNE E GLI ISTITUTI SCOLASTICI – ANNO SCOLASTICO 2014/2015”.

--------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Premesso che:

- l’Istituzione Scolastica ha il compito, anche alla luce delle indicazioni della Legge 28 marzo 2003, n. 53, di garantire l’integrazione scolastica degli alunni diversamente abili ed il processo formativo che comprende lo sviluppo delle loro potenzialità nell’apprendimento, nella comunicazione, nelle relazioni e nella socializzazione; 

- il Comune di Nibionno, che ha  il compito di istituire il servizio di supporto educativo specialistico al fine di meglio  qualificare l’offerta educativa e didattica del minore diversamente abile, attua da anni il servizio di assistenza educativa “ad personam” nella scuola dell’obbligo secondo la vigente normativa;
Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 148 dell’11.11.2013, esecutiva ai sensi di legge, con la quale  è stato approvato il Protocollo di intesa tra questo Comune e l’Istituto Comprensivo di Costa Masnaga  e la Scuola dell’Infanzia Paritaria di Tabiago – Fondazione Scuola Materna “Don Luigi Boffa” per il Servizio di Assistenza Educativa specialistica agli alunni diversamente abili residenti nel Comune di Nibionno, al fine di disciplinare i rapporti  tra gli stessi enti per garantire la qualificazione e l’effettiva realizzazione del servizio in oggetto secondo obiettivi condivisi;
Vista la Legge Regionale n. 31/80, “Diritto allo studio-norme di attuazione” e la Circolare Regionale n. 188/80-istr. Diritto allo studio, n. 73; 

Vista la Legge 104/92, “Legge-quadro per l’assistenza, l’integrazione sociale e i diritti delle persone handicappate” e successive modificazioni ed integrazioni; 

Vista la nota del 23.05.2008, qui pervenuta il 24.05.2008 prot. n. 5841, unitamente alla relativa documentazione allegata, trasmessa dal Distretto di Lecco per gli interventi sociali di Lecco, avente ad oggetto: “Progetto D.G.R. n. 215/2005, sull’integrazione scolastica degli alunni diversamente abili che necessitano del Servizio di assistenza educativa specialistica”;

Considerato che, in riferimento al succitato progetto, è stato predisposto un Protocollo di intesa tra il Comune e l’Istituto Scolastico per il servizio di assistenza educativa specialistica agli alunni disabili residenti nel Comune e relativi allegati,  anche al fine di razionalizzare ed omogeneizzare il Servizio in argomento sul territorio  sia distrettuale  che provinciale; 

Ritenuto opportuno disciplinare i rapporti  tra Comune e gli Istituti Scolastici la per garantire la qualificazione e l’effettiva realizzazione del servizio in oggetto, secondo obiettivi condivisi, per integrare le risorse che la scuola mette a disposizione dell’alunno diversamente abile ed assicurare l’ottimale rispondenza del servizio stesso alle esigenze scolastiche;

Vista la seguente documentazione allegata, all’uopo predisposta, parte integrante e sostanziale del presente atto:  

- Protocollo di intesa tra il Comune di Nibionno e gli Istituti Scolatici  per il Servizio di Assistenza Educativa specialistica agli alunni diversamente abili residenti nel Comune di Nibionno avente validità dalla data di sottoscrizione alla fine delle operazioni conclusive dell’anno scolastico;
- Allegato 1 “Il servizio di assistenza educativa specialistica come risorsa per gli alunni diversamente abili inseriti nelle scuole dei comuni della Provincia di Lecco”;

-  Allegato 2 “Progetto per la richiesta di educatore”;
Ritenuto di provvedere all’approvazione del suddetto protocollo di  intesa e relativi allegati che si dovrà sottoscrivere tra l’Istituto Comprensivo Statale di Costa Masnaga, l’Istituto Comprensivo Statale di Merone e la Scuola dell’Infanzia Paritaria di Tabiago – Fondazione Scuola Materna “Don Luigi Boffa”;

Visto il  D. Lgs. n. 267/2000;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

-  
di approvare, per tutto quanto in premessa esplicitato, l’allegato Protocollo di intesa tra il Comune di Nibionno e gli Istituti Scolastici per il Servizio di Assistenza Educativa specialistica agli alunni diversamente abili residenti nel Comune di Nibionno, avente validità dalla data di sottoscrizione alla fine delle operazioni conclusive dell’anno scolastico, unitamente ai due documenti (Allegato 1 e Allegato 2) all’uopo predisposti, quali parti integranti e sostanziali del presente atto, al fine di disciplinare i rapporti  tra Comune e gli Istituti Scolastici per garantire la qualificazione e l’effettiva realizzazione del servizio in oggetto secondo obiettivi condivisi;

· di autorizzare il Responsabile Settore Affari Generali e Servizi alla Cittadinanza alla  sottoscrizione del suddetto protocollo di  intesa con i relativi allegati tra l’Istituto Comprensivo Statale di Costa Masnaga, l’Istituto Comprensivo Statale di Merone e la Scuola dell’Infanzia Paritaria di Tabiago – Fondazione Scuola Materna “Don Luigi Boffa”;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










