DELIBERAZIONE GIUNTA COMUNALE  N.  104 DEL 10.09.2014

OGGETTO: “APPROVAZIONE CRITERI DEL SERVIZIO DI ASSISTENZA E VIGILANZA SUGLI AUTOBUS SCOLASTICI – ANNO SCOLASTICO 2014/2015 –”.

-------------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Rilevato che l’Amministrazione comunale di Nibionno intende continuare, anche per l’anno scolastico 2014/2015, a garantire il servizio di vigilanza sugli autobus scolastici per la scuola dell’infanzia di Tabiago e di Cibrone, per la scuola primaria “Bruno Munari” di Nibionno e per la scuola secondaria di primo grado “Don Bosco” di Costa Masnaga;

Considerato che detto servizio verrà effettuato con l’ausilio di n. 2 lavoratori socialmente utili assegnati dalla Provincia di Lecco – Centro per l’Impiego – ed eventualmente sostituiti, in caso di assenza, da persone che svolgono prestazioni occasionali tramite “buoni lavoro” (vouchers);   

Fatto presente che il progetto:

· è rivolto agli alunni della scuola dell’infanzia di Tabiago e di Cibrone, della scuola primaria “Bruno Munari” di Nibionno e della scuola secondaria di primo grado “Don Bosco” di Costamasnaga che usufruiscono del servizio trasporto scolastico comunale;

· si articolerà nel modo seguente con inizio dall’08.09.2014 per la scuola dell’infanzia di Cibrone e per la scuola dell’infanzia di Tabiago, dal 10.09.2014 per la scuola secondaria di primo grado “Don Bosco” di Costa Masnaga e dall’11.09.2014 per la scuola primaria “Bruno Munari” di Nibionno, secondo l’allegato prospetto:

· per le scuole dell’infanzia di Cibrone e Tabiago:

tutti i giorni della settimana dal lunedì al venerdì (sia all’andata che al ritorno) 

· per la scuola primaria di Nibionno:

tutti i giorni della settimana dal lunedì al venerdì (sia all’andata che al ritorno) 

· per la scuola secondaria di primo grado di Costamasnaga:

dal lunedì al venerdì (sia all’andata che al ritorno). Il sabato non si effettuerà tale servizio

sarà garantita la presenza di un accompagnatore su ogni autobus per ogni corsa e per tutta la durata del percorso con compiti di vigilanza e custodia degli alunni trasportati e di assistenza nelle fasi di salita e discesa;

Considerato che la predetta iniziativa riveste particolare importanza;

Ritenuto, pertanto, opportuno approvare, per una migliore organizzazione e gestione del servizio stesso,  i “Criteri di utilizzo del servizio di assistenza e vigilanza sugli autobus scolastici – A.S. 2014/2015”,  e “Prospetti assistenza e vigilanza”,  che si allegano alla presente per formarne parte integrante e sostanziale, che verranno consegnati a ciascun utente beneficiario del servizio trasporto;

Visto il  parere espresso ai sensi dell'articolo 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 e successive modificazioni, sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del settore competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di approvare, per le motivazioni espresse in narrativa, i  “Criteri di utilizzo del servizio di assistenza e vigilanza sugli autobus scolastici – A.S. 2014/2015” e “Prospetti assistenza e vigilanza”,  che si allegano alla presente per formarne parte integrante e sostanziale;

· di disporre che l’Ufficio competente provveda a consegnare detti criteri a ciascun utente beneficiario del servizio trasporto;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---









