DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE  N.  109  DEL  10.09.2014

OGGETTO: “CONTRIBUTO ALLA FONDAZIONE SCUOLA MATERNA <DON LUIGI BOFFA> DI NIBIONNO PER ASSISTENZA EDUCATIVA –  ANNO SCOLASTICO 2013/2014 –”. 
-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata la deliberazione di Giunta  Comunale n. 144  dell’11.11.2013, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato approvato il Piano Programmatico sugli Interventi per l’Istruzione, per l'anno scolastico 2013/2014, per la realizzazione dei servizi di cui alla Legge Regionale n. 31/1980, prevedendo in linea di massima i seguenti interventi:

SERVIZIO TRASPORTO ALUNNI





€          86.500,00.=

FONDAZIONE SCUOLA “DON LUIGI BOFFA” DI TABIAGO


€          72.000,00.= 

SCUOLA STATALE DELL’INFANZIA                             



€          58.600,00.= 

SCUOLA PRIMARIA 







€        130.600,00.=                       

SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO 




€          33.100,00.=                                     

SCUOLA SECONDARIA DI SECONDO GRADO 




€            9.000,00.=     

CONSORZIO VILLA GREPPI



 


€          11.000,00.=

AVVIAMENTO  PROFESSIONALE





€          16.000,00.= 

FONDO PER CONTRIBUTO FAMIGLIE IN DIFFICOLTA’


€            3.000,00.=











--------------------------

TOTALE SPESE ORDINARIE E CONTRIBUTI




€        419.800,00.=

SPESE DI AMMORTAMENTO E INTERESSI PASSIVI NON INCLUSI
         

demandando al Responsabile Settore Affari Generali e Servizi alla Cittadinanza l’adozione delle  determinazioni di attuazione del suddetto programma per rendere esecutivo quanto stabilito con  la predetta deliberazione; 

Considerato che alla voce “Fondazione Scuola <Don Luigi Boffa> di Tabiago” è prevista la somma di € 72.000,00.= così suddivisa:

CONTRIBUTO ORDINARIO PER CONTENIMENTO RETTE



50.000,00

(90 ALUNNI STIMATI  x € 555,00.= INFANZIA – NIDO - SEZIONE PRIMAVERA)

CONTRIBUTO ASSISTENZA EDUCATIVA  IN AMBITO SCOLASTICO


16.000,00


ASSISTENZA EDUCATIVA IN AMBITO SCOLASTICO (DA VERSARE  A 

COOPERATIVA SEGNALATA DALL’ASL DI LECCO)



   
  6.000,00












-------------

TOTALE









72.000,00

Vista:

· la deliberazione di Giunta Comunale  n. 87 del 24.07.2013, esecutiva ai sensi di legge, con la quale  sono stati approvati  gli  interventi  inerenti l’assistenza educativa in ambito scolastico tra cui uno a favore di minore che frequenterà la  Sezione Primavera della Scuola dell’Infanzia Paritaria di Tabiago – Fondazione Scuola Materna “Don Luigi Boffa” – Anno Scolastico 2013/2014 -;
· la deliberazione di Giunta Comunale n. 162 dell’11.12.2013, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato approvato  l’intervento  inerente l’assistenza educativa in ambito scolastico a favore di un minore residente nel Comune di Nibionno che frequenterà l’asilo nido presso la Scuola dell’Infanzia Paritaria di Tabiago – Fondazione Scuola Materna “Don Luigi Boffa”, con decorrenza da gennaio 2014;

· la deliberazione di Giunta Comunale n. 30 del 05.03.2014, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato approvato il prosieguo dell’intervento  inerente l’assistenza educativa in ambito scolastico a favore del predetto minore residente nel Comune di Nibionno che frequenta l’asilo nido presso la Scuola dell’Infanzia Paritaria di Tabiago – Fondazione Scuola Materna “Don Luigi Boffa”, prevedendo la presenza di una nuova figura educativa dal mese di aprile 2014 per n. 8 settimanali e 1 ora di programmazione mensile, mentre per il mese di marzo 2014 verrà mantenuta un’unica figura educativa di riferimento per due bambini, ammontante complessivamente ad € 2.325,00.=;

Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 157 del 30.11.2013, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stata approvata la convenzione tra l’Amministrazione Comunale di  Nibionno e la Fondazione Scuola Materna di Tabiago “Don Luigi Boffa”, Scuola paritaria composta da n. 22 articoli;

Vista la convenzione stipulata in data 05.12.2013 tra l’Amministrazione Comunale di  Nibionno e la Fondazione Scuola Materna di Tabiago “Don Luigi Boffa”, Scuola paritaria avente durata dall’01.12.2013 fino al  30.11.2016;

Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 159 del  19.12.2009, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stata approvata la convenzione tra l’Amministrazione Comunale di  Nibionno e la Fondazione Scuola Materna di Tabiago “Don Luigi Boffa”, Scuola paritaria composta da n. 17 articoli per il servizio di asilo nido;

Vista la convenzione stipulata in data 21.12.2009 tra l’Amministrazione Comunale di  Nibionno e la Fondazione Scuola Materna di Tabiago “Don Luigi Boffa”, Scuola paritaria per il servizio di asilo nido avente durata di anni venticinque dalla data di sottoscrizione;

Visto il prospetto relativo al consuntivo trasmesso in data 30 giugno 2014, qui pervenuto l’1.07.2014 prot. n. 0006341,  dalla Fondazione Scuola Materna “Don Luigi Boffa” di Tabiago  dal quale risulta che l’importo per assistenza educativa in ambito scolastico – anno scolastico 2013-2014 – a favore di due minori residenti nel Comune di Nibionno  ammonta complessivamente ad € 9.989,75=;

Dato atto che il prospetto suddetto è depositato agli atti dell’ufficio segreteria;

Visto in particolare l’art. 7 della predetta convenzione relativa al funzionamento della scuola materna  e della predetta convenzione relativa al servizio di asilo nido; 

Ritenuta l'opportunità di riconoscere alla Fondazione Scuola Materna “Don Luigi Boffa” di Nibionno la somma complessiva di €  9.989,75.=, quale contributo per  assistenza scolastica educativa a favore di due minori residenti nel Comune di Nibionno - anno scolastico 2013/2014 -, dandosi atto che la concessione del relativo contributo è da effettuarsi con successiva determinazione da parte del Responsabile Settore Affari Generali e Servizi alla Cittadinanza;
Visto il combinato  disposto dei commi 2 e 5 dell’art. 1 del vigente Regolamento per la concessione di sovvenzioni, contributi, sussidi ed ausili finanziari e per l’attribuzione di altri vantaggi economici (Lex n. 241/1990 – art. 12) il quale esclude espressamente l’applicazione di detto Regolamento per contributi da erogare in attuazione dei piani e programmi già approvati; 

Visti i pareri espressi ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili dei servizi competenti;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di riconoscere, per i motivi espressi in narrativa, la somma  complessiva di €  9.989,75.=, quale contributo   per l’assistenza educativa in ambito scolastico a favore di due minori residenti nel Comune di Nibionno alla Fondazione Scuola Materna “Don Luigi Boffa” di Nibionno;

· di demandare al Responsabile Area  Settore Affari Generali e Servizi alla Cittadinanza  l’adozione della relativa determinazione per la concessione del sopraddetto contributo nonché l’impegno e la liquidazione della relativa somma;

· di incaricare il Responsabile dell'Ufficio Segreteria Torricelli Franca a registrare, nell'apposito Albo istituito ai sensi dell'art. 22 della Legge 30.12.1991, n. 412, l'erogazione  del sopraddetto contributo con  tutti i dati e gli elementi previsti in tale Albo;         

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










