DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE  N.  122  in data  24.09.2014

OGGETTO: “PATROCINIO COMUNALE DELLA MANIFESTAZIONE  <FESTA DELL’UVA>  I^ EDIZIONE”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la nota del 28.08.2014, qui pervenuta il 30.08.2014 prot. n. 0007940, con la quale il Gruppo “NIBIONNO IN FESTA” di Nibionno richiede il patrocinio per la manifestazione denominata “FESTA DELL’UVA” - I^ EDIZIONE e l’erogazione di un contributo economico, dandosi atto  che tale iniziativa è in programma nel periodo dal 01.10.2014 al 05.10.2014 presso il Pala Tenda campo di calcio dell’Oratorio di Tabiago-Nibionno;

Rilevato che nell’ambito della predetta manifestazione è prevista un’iniziativa, condivisa con l’Istituto Comprensivo Statale di Costa Masnaga, che prevede la partecipazione della scuola primaria di Nibionno nella giornata di mercoledì 1 ottobre p.v., al fine di illustrare agli alunni i vari processi della vendemmia  e mantenere vive le tradizioni del passato;

Ritenuto, alla luce del coinvolgimento della scuola primaria di Nibionno, di dover riconoscere al Gruppo Nibionno in Festa con sede in Nibionno, oltre al patrocinio,  un contributo economico di € 150,00.= a parziale copertura delle spese da sostenersi per la realizzazione dell’iniziativa suddetta; 

Visto l’art. 6 del vigente Regolamento per la concessione di sovvenzioni, contributi, sussidi ed ausili finanziari e per l'attribuzione di altri vantaggi economici (articolo 12 Legge del 07.08.1990, n. 241) - approvato con deliberazione consiliare n. 19 del 27.05.1991, esecutiva, modificato con deliberazione consiliare n. 54 del 21.12.1992, esecutiva;

Visto l’art. art. 8 – comma 8 – del D.L. n. 66 del 24.04.2014;    

Visti i pareri espressi ai sensi dell'articolo 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili dei settori competenti;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di concedere, per le motivazioni espresse in narrativa, il patrocinio comunale al Gruppo “Nibionno in Festa” di Nibionno per la  manifestazione denominata “FESTA DELL’UVA” - I^ EDIZIONE, in programma nel periodo dall’1 ottobre 2014 al 5 ottobre 2014 presso il Pala Tenda  campo di calcio dell’Oratorio di Tabiago-Nibionno;

· di riconoscere al predetto Gruppo un contributo economico di € 150,00.= che troverà imputazione all’ex cap. n. 1512 -1.05.02.02 – spese per iniziative organizzate dal Comune – del bilancio di previsione 2014;
· di demandare al Segretario  Comunale, in sostituzione del Responsabile Settore Affari Generali e Servizi alla Cittadinanza, in osservanza dell’art. 6-bis del Decreto Legge n. 241/1990 e s.m.i., l’adozione della relativa determinazione per gli adempimenti di competenza;

· di incaricare il responsabile dell'Ufficio Segreteria  Torricelli Franca a registrare, nell'apposito Albo istituito ai sensi dell'art. 22 della Legge 30.12.1991, n. 412, l'erogazione del sopraddetto contributo con tutti i dati e gli elementi previsti in tale Albo;

· di disporre la pubblicazione del presente, ai sensi dell’art. 26 – 2^ comma – del D.Lgs. n. 33/2013 e s.m.i., nella sezione “Amministrazione Trasparente” sottosezione “Sovvenzioni, contributi, sussidi, vantaggi economici/Atti di concessione”;  

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di dichiarare, considerata l’urgenza che riveste l’esecuzione dell’atto, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, con voti unanimi favorevoli, espressi per alzata di mano, ai sensi dell’art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000.---










