DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  132  in data   22 .10.2014

OGGETTO: “PATROCINIO COMUNALE PER MANIFESTAZIONE DENOMINATA “IL NATALE CHE VORREI”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Vista l’allegata nota, qui pervenuta il 18.10.2014  prot. n. 0009658, con la quale il Coordinamento Telethon di Lecco richiede il patrocinio comunale per una manifestazione denominata  “Il Natale che vorrei”  in programma nella giornata di domenica 9 novembre 2014 presso la palestra del Centro Sportivo di Tabiago, di cui ne chiede l’uso gratuito, con lo scopo di sostenere la ricerca a favore di tutte le malattie genetiche;

Atteso che il Comune di Nibionno, per espressa previsione statutaria, favorisce la promozione dell’educazione (articolo 2), eroga contributi economici o incentivi alle Associazioni, Gruppi e Organizzazioni di Volontariato senza fini di lucro presenti e/o operanti sul territorio comunale, assicura l’accesso alle strutture del Comune (articolo 6), riconosce che determinati servizi possono essere svolti mediante convenzione con Associazioni che agiscono nei settori della diffusione della pratica sportiva o ricreativa;

Atteso che la solidarietà,  momenti aggregativi ed anche educativi sono considerati importanti da questa Amministrazione;

Ritenuto, pertanto, di sostenere il Coordinamento Telethon di Lecco concedendo sia il patrocinio che l’uso gratuito della palestra del Centro Sportivo Comunale di Tabiago in occasione della manifestazione denominata “Il Natale che vorrei” in programma nella giornata di domenica 9 novembre 2014, per permettere un’occasione di incontro e di aggregazione sostenendo ed incoraggiando la ricerva a favore di tutte le malattie genetiche;

Visto il vigente regolamento per la concessione di contributi sovvenzioni, sussidi ed ausili finanziari e per l’attribuzione di altri vantaggi economici, in particolare gli articoli 10 e 11;

Dato atto, altresì, che dal presente atto non deriva alcuna spesa a carico del bilancio;

Visto il regolamento comunale del centro sportivo loc. Tabiago e dato atto che l’Amministrazione non assume alcuna responsabilità per incidenti od infortuni che possano accadere agli utenti ed agli spettatori all’interno degli impianti o negli spazi aperti  ad essi pertinenti; 

Visto il  parere espresso ai sensi dell'articolo 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA
· di concedere al Coordinamento Telethon di Lecco, per le motivazioni espresse in narrativa,  l’utilizzo gratuito della palestra del Centro Sportivo Comunale di Tabiago, per la manifestazione denominata “Il Natale che vorrei” in programma nella giornata di domenica 9 novembre 2014, per permettere un’occasione di incontro e di aggregazione sostenendo ed incoraggiando la ricerva a favore di tutte le malattie genetiche;

· di concedere, altresì, il patrocinio dell’Amministrazione Comunale ritenendo che le finalità perseguite siano meritevoli di approvazione;

· di dare atto che l’organizzazione di tale evento non comporterà oneri da parte di questa Amministrazione Comunale, specificando che la stessa non assume responsabilità per qualsiasi incidente od infortunio potesse accadere agli utenti o agli spettatori all’interno degli impianti e negli spazi aperti ad essi pertinenti e si ritiene sollevata da ogni responsabilità;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di dichiarare, considerata l’urgenza che riveste l’esecuzione dell’atto, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, con voti unanimi favorevoli, espressi per alzata di mano, ai sensi dell’art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000.---










