DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE  N.  141   in data   17.11.2014
OGGETTO: “PATROCINIO COMUNALE ALLO SCI CLUB “LA TORRE” DI NIBIONNO PER CORSO DI SCI – SNOWBOARD – TWIN TIPS”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Vista l'allegata nota del 03.11.2014, qui pervenuta  il 03.11.2014 prot. n. 0010081, con la quale lo Sci Club “La Torre” di Nibionno chiede il patrocinio comunale per il corso di sci – snowboard – twin tips – organizzato presso il comprensorio Aprica nelle domeniche 6 – 11 e 18 gennaio 2015;

Considerato che lo svolgimento di detto corso vedrà il coinvolgimento e la partecipazione della cittadinanza nibionnese e dei comuni limitrofi;

Ritenuto opportuno concedere il patrocinio comunale allo Sci Club “La Torre” di Nibionno per il corso di sci – snowboard – twin tips – organizzato presso il comprensorio Aprica nelle domeniche 6 – 11 e 18 gennaio 2015, per permettere e diffondere la pratica dello sci soprattutto tra i giovani;

Dato atto che l’organizzazione di tale evento  non comporterà oneri da parte di questa Amministrazione Comunale, specificando che la stessa non assume responsabilità per qualsiasi incidente od infortunio potesse accadere ai partecipanti e  si ritiene sollevata da ogni responsabilità;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del settore competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA
· di concedere, per le motivazioni espresse in narrativa, il patrocinio comunale allo Sci Club “La Torre” di Nibionno per il corso di sci – snowboard – twin tips – organizzato presso il comprensorio Aprica nelle domeniche 6 – 11 e 18 gennaio 2015;
· di dare atto che nessun onere sarà a carico di questa Amministrazione Comunale per l’organizzazione del sopraddetto evento, specificando che la stessa non assume responsabilità per qualsiasi incidente od infortunio potesse accadere ai partecipanti e si ritiene sollevata da ogni responsabilità;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










