DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  156  in data   10/12/2014

OGGETTO: “MODIFICA DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N. 145 DEL 17.11.2014 AVENTE AD OGGETTO: <ATTO DI INDIRIZZO PER FORNITURA IN NOLEGGIO DI FOTOCOPIATRICI PER LE STRUTTURE COMUNALI – ANNI 2015/2016/2017”. 
--------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Vista la deliberazione di Giunta Comunale n. 145 del 17.11.2014, avante ad oggetto “Atto di indirizzo per fornitura in noleggio di fotocopiatrice per le strutture comunali – anni 2015/2016/2017”;

Preso atto che il Responsabile Settore Affari Generali e Servizi alla Cittadinanza aveva attivato, acquisendo il Cig derivato n. 6023422D11, la procedura per l’adesione alla convenzione Consip ma, in data 24.11.2014, la ditta Kyocera Document Solutions Italia Spa di Cernusco sul Naviglio, risultata aggiudicataria del “Lotto 1 - fotocopiatrici 23”, ha comunicato, tramite e-mail depositate agli atti, che l’ordinativo poteva essere accettato da maggio 2015 avendo superato le 500 installazioni mensili garantite previste nella guida alla convenzione (paragrafo 3.3.3 pag 12) per i mesi di dicembre, gennaio, febbraio, marzo e aprile;

Ritenuto, però, che sopratutto per gli uffici comunali, in cui la fotocopiatrice funge anche da stampante, un’attesa così lunga pregiudicherebbe l’assolvimento dei compiti d’istituto, stante l’imminente scadenza dell’attuale contratto al 31.12.2014;

Preso atto che la Responsabile Settore Affari Generali e Servizi alla Cittadinanza ha contattato l’attuale fornitore che si è dichiarato disponibile a mantenere il servizio per gli anni 2015/2016/2017 offrendo rispetto al prezzo Consip dei prezzi inferiori;

Ritenuto, pertanto, di modificare la propria deliberazione n. 145 del 17.11.2014;

Dato atto che, ai sensi dell’articolo  49 – 1^ comma – del D.Lgs. n. 267/2000  e successive modificazioni non è necessario il parere di regolarità tecnica, in quanto la presente deliberazione costituisce un mero atto di indirizzo;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano
DELIBERA
per le motivazioni elencate in premessa che si richiamano integralmente e che costituiscono parte integrante e sostanziale della presente delibera:

· di modificare la propria deliberazione n. 145 del 17.11.2014 nel senso che, stante la comunicazione della ditta Kyocera Document Solutions Italia Spa di Cernusco sul Naviglio in merito alla possibilità di evadere l’ordinativo da maggio 2015, si ritiene che il servizio di fornitura e noleggio fotocopiatrici per gli anni 2015/2016/2017 possa essere affidato all’attuale fornitore Giorgio Maspero di Maspero Fabio di Mariano Comense stante le condizioni economiche offerte e più vantaggiose rispetto a quelle Consip;
· di demandare al Responsabile Settore Affari Generali e Servizi alla Cittadinanza  l’adozione degli atti necessari per l’affidamento dell’appalto in questione e delle determinazioni in merito per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione favorevole unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---









