COMUNE DI NIBIONNO

PROVINCIA DI LECCO
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COMPOSTAGGIO DOMESTICO DELLA FRAZIONE UMIDA

Con la presente si comunica che a decorrere dal 01.01.2008 è possibile ottenere uno sconto del 10% sulla tassa rifiuti solidi urbani per coloro che effettuano il compostaggio domestico della frazione umida mediante un cumulo o una compostiera.
Nella seduta di Consiglio Comunale del 28.11.2007, infatti, è stato integrato il Regolamento Comunale per l’applicazione della tassa per lo smaltimento dei rifiuti solidi urbani, approvando un nuovo articolo che, a tal proposito, prevede quanto segue:
AGEVOLAZIONI – COMPOSTAGGIO DOMESTICO

1. Al fine di una minore raccolta e conferimento di rifiuti, il Comune favorisce il compostaggio domestico della frazione umida ovvero degli scarti vegetali e dei rifiuti organici domestici (erba, fiori, ramaglie, verdure, frutta e simili), mediante cumulo o silos – compost, con agevolazioni sulla tassa.

2. In lotti edificati, per tale compostaggio devono essere utilizzati gli appositi contenitori che accelerano il processo, evitando la fermentazione e cattivi odori e che  impediscono l’accesso di animali;

3. Agli utenti che ne facciano richiesta, sarà concessa una riduzione della tariffa nella misura del 10% con effetto dal bimestre solare successivo alla presentazione della domanda con cui viene richiesta l’agevolazione.

Il cittadino che vorrà usufruire dello sconto previsto, dovrà presentarsi in Comune e compilare un modulo prestampato dove autocertifica che provvede per conto proprio allo smaltimento della frazione umida.

Si precisa che, nelle zone residenziali, è possibile effettuare il compostaggio domestico solo con l’utilizzo di un’apposita compostiera, facilitando così il processo decompositivo ed eliminando i relativi odori.
Sarà possibile comunicare quanto sopra in qualsiasi momento dell’anno (con validità dal bimestre successivo) ma, in questa fase iniziale, richiediamo ai cittadini che intendono aderire all’iniziativa, di presentare la richiesta entro il 31.01.2008, per motivi logistici e di organizzazione iniziale.
In tale richiesta, infatti, verrà proposta ai fruitori del servizio l’eventuale fornitura di una compostiera a fronte di un contributo spese pari a € 10,00.

Una volta ricevute tutte le adesioni, verrà fissata una data in cui verrà consegnata la compostiera a chi ne abbia fatto richiesta e verrà spiegato brevemente le modalità di utilizzo della stessa.

L’Amministrazione Comunale si riserva, a propria discrezione, di effettuare i relativi controlli in merito l’effettivo ed il corretto smaltimento in proprio della frazione umida.
Per ulteriori informazioni potete contattare l’Ufficio Tributi al numero di telefono 031/690626 nei seguenti giorni ed orari (dal lunedì al venerdì dalle 10.30 alle 12.30) o rivolgervi direttamente all’assessore Ambiente Ecologia e Protezione Civile Sig.ra Lavelli Nadia (orario di ricevimento: sabato dalle ore 10.00 alle ore 11.00).
                                                             Assessore Ambiente, Ecologia e Protezione Civile
                                                         Nadia Lavelli

MA CHE COS’E’ IL COMPOSTAGGIO E A COSA SERVE?

COME SI PRATICA?

Il compostaggio domestico è una procedura utilizzata per gestire in proprio la frazione organica dei rifiuti solidi urbani.

Per praticarlo è sufficiente disporre di un lembo di giardino, preferibilmente soleggiato, in cui accumulare gli scarti alimentari della cucina e quelli dell'orto/giardino. E’ meglio utilizzare una compostiera o composter, cioè un contenitore atto a favorire l'ossigenazione e a conservare il calore durante l'inverno. 

È possibile effettuare il compostaggio anche senza composter, in un cumulo o in una buca, ma i risultati saranno più lenti e di minore qualità. Il processo di decomposizione è favorito dall'ossigenazione, quindi un periodico rivoltamento del materiale ne mantiene un sufficiente livello di porosità. 
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Il compost, detto anche terricciato o composta, è il risultato della decomposizione e dell'umificazione di un misto di materie organiche (come ad esempio residui di potatura, scarti di cucina, letame o liquame) da parte di macro e microrganismi in condizioni particolari: in particolare presenza di ossigeno ed equilibrio tra gli elementi chimici della materia coinvolta nella trasformazione.

Il materiale ottenuto in 3/4 mesi di compostaggio (più tempo in inverno, meno in estate) può essere usato come fertilizzante per l'orto o il giardino, infatti il terriccio reperibile in commercio è prodotto con un compostaggio industriale, con rivoltamento meccanico, ma i procedimenti ed i risultati sono equivalenti. Il suo utilizzo migliora la struttura del suolo e la biodisponibilità di elementi nutritivi (azoto). Come attivatore biologico aumenta inoltre la biodiversità della microflora nel suolo.

La diffusione del compostaggio domestico permette di ridurre in modo significativo peso e volume dei rifiuti solidi urbani che devono essere trasportati e smaltiti.

