DELIBERAZIONE DI G.C.  N.   53   in data   18.04.2008

OGGETTO: “APPROVAZIONE PROGRAMMAZIONE PER IL POTENZIAMENTO DEI SERVIZI DI VIGILANZA PER L’ANNO 2008”.

-----------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Richiamata la deliberazione di Consiglio Comunale n. 32 del 03.12.2003, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato approvato lo schema di convenzione composto da n. 9 articoli per i servizi aggiuntivi associati di Polizia Locale;

Vista ed esaminata l’allegata programmazione per il potenziamento dei servizi di vigilanza, per l’anno 2008, composta da n. 5 punti al fine di garantire una più sicura convivenza sociale sull’intero territorio comunale prevenendo la microcriminalità, il fenomeno della prostituzione, i rumori molesti, gli atti vandalici, la salvaguardia del patrimonio comunale, il controllo della circolazione stradale sulle principali arterie viarie che attraversano il territorio comunale ed il presidio costante del territorio, per prevenire la commissione di reati di qualsiasi genere ed intervenire a tutte le manifestazioni organizzate dai vari enti, sia a carattere sportivo, culturale e religioso;

Dato atto che il servizio intercomunale di vigilanza così come impostato e regolamentato dalla convenzione approvata con il citato atto consiliare deve essere considerato un particolare e speciale servizio non previsto specificamente né in sede di Legge n. 65/1985 né in sede di contrattazione collettiva e ciò perché il sistema dei servizi convenzionati per l'espletamento coordinato degli stessi è stato previsto solo in sede del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l’art. 208 – comma 4 – del D.Lgs. n. 285 del 30.04.1992 (nuovo Codice della Strada), modificato dall’art. 53 – comma 20 – della Legge n. 388/2000, il quale autorizza l’impiego dei proventi contravvenzionali per le finalità previste per legge;

Vista la Legge Regionale n. 73 del 02.04.2003;

Dato atto che il Sindaco indicherà, in accordo con il Responsabile  Area Servizi Vigilanza le zone del territorio comunale interessate dai pattugliamenti, tenendo conto che tale servizio richiede alta professionalità da parte degli operatori di vigilanza con tutti i rischi connessi all’espletamento delle operazioni necessarie per combattere la microcriminalità, il fenomeno della prostituzione, atti vandalici al patrimonio comunale ecc…;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi nei modi e termini di Legge

DELIBERA

· di approvare, per i motivi espressi in narrativa, l’allegata programmazione per il potenziamento dei servizi di vigilanza, per l’anno 2008, composta da n. 5 punti, per la sicurezza delle strade e delle zone ad alto rischio di microcriminalità;

· di dare atto che il Sindaco indicherà, in accordo con il Responsabile Area Servizio Vigilanza, le zone del territorio comunale interessate dai pattugliamenti, tenendo conto che tale servizio richiede alta professionalità da parte degli operatori di vigilanza con tutti i rischi connessi all’espletamento delle operazioni necessarie per combattere la microcriminalità, il fenomeno della prostituzione, atti vandalici al patrimonio comunale ecc…;

· di demandare al Responsabile Area Servizio Vigilanza le determinazioni in merito per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì,  trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










