DELIBERAZIONE DI G.C. N.   85   DEL  28-07-2008 

OGGETTO: “ESAME ED APPROVAZIONE SCRITTURA PRIVATA DI COMODATO D’USO BICICLETTE ELETTRICHE TRA IL COMUNE DI NIBIONNO ED IL PARCO REGIONALE VALLE DEL LAMBRO”.

-----------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Considerato che il Parco Regionale della Valle del Lambro è proprietario di n. 3 biciclette elettriche modello Bicimatica “Space Evolution” e che intende cederle in comodato d’uso al Comune di Nibionno il quale ha manifestato interesse all’utilizzo delle stesse;

Vista ed esaminata la bozza di scrittura privata di comodato d’uso gratuito al Comune di Nibionno di n. 3 biciclette elettriche, approvata dal Consiglio di Amministrazione del Parco Regionale della Valle del Lambro con delibera n. 32 del 20.05.2008 e  trasmessa al Comune con nota del 29.06.2008 prot. n. 6218; 

Considerato che tale bozza, composta da n. 13 articoli,  detta le condizioni per l’utilizzo delle biciclette in questione ed è da stipularsi tra il Comune di Nibionno ed il Parco Regionale della Valle del Lambro; 

Ritenuto opportuno da parte dell’Amministrazione Comunale procedere a stipulare tale scrittura privata in questione che avrà durata illimitata a partire dalla data di sottoscrizione della presente scrittura;

Considerato che tale  comodato non comporterà alcun costo per il Comune di Nibionno;

Visto l’art. 30 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto il parere espresso ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell’art. 48 del D. Lgs. n. 267/2000;

Con voti unanimi favorevoli, espressi per alzata di mano

DELIBERA
- 
di approvare, per i motivi espressi in narrativa, l'allegata bozza di scrittura privata di comodato d’uso gratuito al Comune di Nibionno di n. 3 biciclette elettriche da stipularsi tra il Comune di Nibionno ed il Parco Regionale della Valle del Lambro, già approvata dal Consiglio di Amministrazione del Parco Regionale della Valle del Lambro con Delibera n. 32 del 20.05.2008 e  trasmessa al Comune di Nibionno con nota del 29.06.2008 prot. n. 6218, che costituisce parte integrante e sostanziale del presente atto;

- 
che tale scrittura, composta da n. 13 articoli, avrà durata illimitata a partire dalla data di sottoscrizione della stessa;

- 
di autorizzare il Sindaco pro tempore – Negri Angelo – alla stipulazione della suddetta scrittura privata dopo l'esecutività della presente deliberazione.

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










