DELIBERAZIONE DI G.C. N.  129  DEL  01-12-2008
Oggetto “CONFERMA TARIFFE SERVIZIO MANUTENZIONE ED  ALLACCIAMENTO LAMPADE VOTIVE – ANNO 2009” .

---------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE 

RICHIAMATA la  deliberazione della Giunta Municipale n. 146  del  28.11.2007, esecutiva ai sensi di legge, con la quale si provvedeva alla conferma del canone del servizio di manutenzione ed allacciamento lampade votive per i cimiteri di TABIAGO e CIBRONE per l’ anno 2008 nel modo seguente :

· Abbonamento annuale lampade votive 
                            
  €  18,00

· Abbonamento annuale lampade votive tombe famiglia         
 
  €  38,00

· Allacciamento lampade votive                                      
    
  €  16,00

I sopra detti importi sono da ritenersi  comprensivi di IVA al 20%;

RITENUTO opportuno dover confermare per l’anno 2009 il predetto canone di abbonamento ed il relativo diritto di allacciamento per le lampade votive dei cimiteri comunali di Tabiago e Cibrone;

VISTO l’art. 27, comma 8.o, della  Legge 28 dicembre 2001  n. 448,  il quale  stabilisce che il termine per deliberare le aliquote e le tariffe dei tributi locali e’ stabilito entro la data fissata da norme statali per la deliberazione del bilancio di previsione;

VISTO il parere espresso ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica dal responsabile del servizio competente;

VISTO l’art. 42, comma 2 lettera f, del D. Lgs 18 agosto 2000 n. 267, che esclude dalle attribuzioni del Consiglio Comunale, in materia di tributi, la determinazione delle aliquote e delle tariffe;

VISTO l’art. 19 del vigente Statuto Comunale;

VISTO l’art. 48, comma 1, del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· Di determinare per l’anno 2009 il canone del servizio di manutenzione ed il diritto di allacciamento lampade votive per i cimiteri di TABIAGO e CIBRONE nel modo seguente:

1. Abbonamento annuale lampade votive 
                             
€ 18,00

2. Abbonamento annuale lampade votive tombe famiglia 

€ 38,00

3. Allacciamento lampade votive




€ 16,00

I sopra detti importi sono da ritenersi  comprensivi di IVA al 20%;

· Di dare atto che il canone ed il diritto di allacciamento hanno decorrenza dall’01.01.2009.

· Di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell’art. 125 del D. Lgs. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene altresì trasmessa agli  stessi copia del presente provvedimento;

· Di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 – comma 4 – del D. Lgs. n. 267/2000;--- 










