DELIBERAZIONE DI C.C. N.  5   in data  19.03.2009

OGGETTO: “ESAME ED APPROVAZIONE REGOLAMENTO SERVIZIO TRASPORTO”.

------------------------

IL CONSIGLIO COMUNALE
L’Assessore Famiglia, Politiche Sociali e Pubblica Istruzione Biffi Davide relaziona in merito all’argomento; 

Richiamata la deliberazione di Consiglio Comunale n. 14 del  24.03.2000, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato approvato il vigente “Regolamento per accesso al servizio di trasporto del Comune di Nibionno” composto da n. 6 articoli e Requisiti;

Considerato che è intenzione dell’Amministrazione Comunale approvare un nuovo Regolamento, al fine di meglio disciplinare i criteri e le modalità per la richiesta, l’accesso e la fruizione del servizio stesso, in modo tale da garantire una corretta  fattibilità e programmazione dei servizi di trasporto e/o accompagnamento di persone anziane, soggetti con disabilità ed utenti in stato di bisogno; 

Constatata, pertanto  la necessità di revocare il vigente Regolamento per accesso al servizio di trasporto del Comune di Nibionno, al fine di predisporre un nuovo testo più consono alle esigenze dell’Amministrazione Comunale;

Esaminato l’allegato “Regolamento servizio trasporto” composto da n. 13 articoli e ritenuto meritevole di approvazione; 

Si dà atto che tutta la discussione è contenuta nei files registrati agli atti d’ufficio, ai sensi della Legge n. 241/1990;

Visto il parere espresso, ai sensi dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Constatata la propria competenza, ai sensi dell'art. 42 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 15 del vigente Statuto Comunale;

Con voti favorevoli n. 10 e voti contrari n. 0,  astenuti n. 4 (Panzuti Bisanti Giovanni, Ratti Massimo, Rigamonti Gabriele, Maggioni Loredana) espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di  revocare, per le motivazioni espresse in narrativa, il vigente “Regolamento per accesso al servizio di trasporto del Comune di Nibionno”, approvato con la sopraddetta deliberazione consiliare n. 14 del 24.03.2000;

· di approvare, per quanto espresso in narrativa, l’allegato “Regolamento servizio trasporto” composto da n. 13 articoli, che fa parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;

· di dare atto che il suddetto Regolamento entra in vigore dalla data di esecutività della presente deliberazione.---






