ALLEGATO ALLA DELIBERAZIONE DI G.C. N.  146   DEL 08.10.2010 

OGGETTO: “APPROVAZIONE PROGETTO ESECUTIVO LAVORI DI MODIFICHE ALLA VIABILITA’, MESSA IN SICUREZZA E FORMAZIONE DI NUOVA ROTATORIA IN VIA VENETO, FRAZ. DI TABIAGO – RICHIESTA DI CONTRIBUTO PER L’ASSEGNAZIONE DI COFINANZIAMENTI RELATIVI AL BANDO 2010 REGIONE LOMBARDIA <INTERVENTI PER FAVORIRE LO SVILUPPO DELLA MOBILITA’ CICLISTICA>”.
-------------------------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

L’Assessore ai Lavori Pubblici relaziona in merito all’argomento;

Vista la deliberazione della Giunta Comunale n. 127 del 29.09.2009 con la quale è stato approvato lo studio di fattibilità relativo agli interventi di modifiche alla viabilità, messa in sicurezza e formazione nuova rotatoria in Via V. Veneto, redatto dall’Ufficio Tecnico Comunale nella persona del responsabile Area Tecnica Arch. Molteni Elena, dell’importo complessivo stimato indicativamente in  € 160.000,00

Richiamata la Determinazione del Responsabile Area Tecnica n. 237 del 02.12.2009, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato conferito allo studio Luconi Architetti Associati di Galbiate nella persona del Dott. Arch. Luconi Piero l'incarico professionale relativo alla progettazione preliminare, definitiva ed esecutiva, Coordinamento per la sicurezza dei lavori in fase di progettazione ed esecuzione, direzione e contabilità dei lavori di modifiche alla viabilità, messa in sicurezza e formazione di nuova rotatoria in Via Veneto, fraz. di Tabiago, per un importo di Euro 24.418,80 (C.I. 2% e IVA 20% compresi),approvando l’allegato disciplinare di incarico;

Richiamata la Deliberazione di Giunta Comunale n. 52 del 24.03.2010, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato approvato il progetto preliminare relativo ai lavori di modifiche alla viabilità, messa in sicurezza e formazione nuova rotatoria in Via V. Veneto, redatto dallo Studio Luconi Architetti Associati di Galbiate nella persona del Dott. Arch. Luconi Piero, presentato in data 05.03.2010 prot. n. 3093 e in data 10.03.2010 prot. n.. 3283, dell’importo complessivo di Euro 160.000,00.=;

Richiamato il provvedimento di autorizzazione paesistica rilasciato per i lavori in oggetto in data 24/06/2010 prot. n. 7981, a conclusione del procedimento ai sensi dell’art. 146 del D. Lgs. n. 42/2004 e s.mm.ii.;

Richiamata la Deliberazione di Giunta Comunale n. 138 del 8.09.2010, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato approvato il progetto definitivo relativo ai lavori di modifiche alla viabilità, messa in sicurezza e formazione nuova rotatoria in Via V. Veneto, redatto dallo Studio Luconi Architetti Associati di Galbiate nella persona del Dott. Arch. Luconi Piero, presentato in data 26.07.2010 prot. n. 9678 dell’importo complessivo di Euro 160.000,00.=;

così suddivisa:

A)
Lavori a base d’appalto e oneri per la sicurezza
Euro

113.300,00

B)
Somme a disposizione dell’Amministrazione
Euro

  46.700,00










-------------------------------

TOTALE GENERALE





Euro
            160.000,00

Visto l’allegato progetto esecutivo, redatto dallo Studio Luconi Architetti Associati di Galbiate nella persona del Dott. Arch. Luconi Piero presentato in data 8.10.2010 prot. n. 13142, composto dai seguenti elaborati:

· RELAZIONE GENERALE DEL PROGETTO ESECUTIVO;

· COMPUTO METRICO ESTIMATIVO;

· PIANO DI SICUREZZA E COORDINAMENTO;

· PIANO DI MANUTENZIONE; 

· ELENCO PREZZI UNITARI;

· TAV. N. 01  – Planimetria stato di fatto – schema rimozioni e spostamenti - tracciamento;  

· TAV. N. 02 –  Pianta rotatoria e raccordi a progetto;

· TAV. N. 03 –  Planimetria e sezioni di progetto;

· TAV. N. 04 –  Particolari costruttivi.

Visto l’art. 93 – comma 5° - del D. Lgs. n. 163/2006 e successive modifiche ed integrazioni, secondo il quale il progetto esecutivo, redatto in conformità al progetto definitivo, determina in ogni dettaglio i lavori da realizzare e il relativo costo previsto e deve essere sviluppato ad un livello di definizione tale da consentire che ogni elemento sia identificabile in forma, tipologia, qualità, dimensione e prezzo; 

Preso atto che il progetto presentato è conforme alle norme urbanistiche ed edilizie vigenti nonché alle vigenti disposizioni e regolamenti in materia di eliminazione e superamento delle barriere architettoniche e che esistono i nulla osta di conformità alle norme di sicurezza, sanitarie, ambientali e paesistiche, ai sensi dell’art. 2 – comma 60 – della Legge n. 662/96 , dell’art. 24 – comma 5 – della Legge 104 del 5.02.1992 e dell’art. 21 comma 1 – del D.P.R. 24.07.1996 n. 503, così come risulta dall’attestazione del progettista già approvata con deliberazione di Giunta Comunale n. 147 del 27/11/2009, a cui si rimanda;

Ritenuto il progetto esecutivo conforme alle prescrizioni di cui sopra e confermato che il quadro economico presenta una spesa complessiva di Euro 160.000,00.=, 

Vista la L.R. 30.04.2009 n. 9 “Interventi per favorire lo sviluppo della mobilità ciclistica”;

Vista la D.d.u.o. 6 agosto 2010 - n. 7948 della Regione Lombardia, pubblicata sul B.U.R.L. n. 33 del 16.08.2010, con la quale sono stati approvati il Bando 2010 per l’assegnazione di cofinanziamenti per interventi per favorire lo sviluppo della mobilità ciclistica,  i modelli da utilizzare per la presentazione delle domande di cofinanziamento e vengono destinati all’iniziativa in questione le somme complessive di Euro 6.800.000,00;

Considerato che l’Amministrazione Comunale intende inoltrare alla Regione Lombardia la domanda di cofinanziamento in merito al bando sopraddetto relativamente al progetto in questione di interventi di modifiche alla viabilità, messa in sicurezza e formazione nuova rotatoria in Via V. Veneto;

Vista la “Richiesta di cofinanziamento per la realizzazione di interventi per favorire lo sviluppo della mobilità ciclistica – bando 2010” redatta secondo il modello di domanda – allegato n. 1 – che dovrà essere inoltrata alla Regione Lombardia entro il 11.10.2010;

Considerato che i lavori verranno finanziati con somme a disposizione dell’Amministrazione Comunale ed eventuale contribuito della Regione Lombardia;

Visto il D. Lgs. n. 163/2006;
Visto il D.P.R. N. 554/1999;

Visto lo Statuto Comunale;

Visto il D. Lgs. n. 267/2000;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica,  dal responsabile del servizio competente;

Accertate le competenze della Giunta Comunale in ordine all’adozione del presente provvedimento ai sensi dell’art. 48 del D. Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

· di approvare il progetto esecutivo relativamente ai lavori di modifiche alla viabilità, messa in sicurezza e formazione nuova rotatoria in Via V. Veneto costituiti dai sopraddetti elaborati, redatti dallo Studio Luconi Architetti Associati di Galbiate nella persona del Dott. Arch. Luconi Piero, presentati in data 8.10.2010 prot. n. 13142, dell’importo complessivo di Euro 160.000,00.=, progetto allegato alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale;

· di richiedere alla Regione Lombardia il cofinanziamento dei suddetti lavori di modifiche alla viabilità, messa in sicurezza e formazione nuova rotatoria in Via V. Veneto, mediante la  presentazione della “Richiesta di cofinanziamento per la realizzazione di interventi per favorire lo sviluppo della mobilità ciclistica – bando 2010” redatta secondo il modello approvato con D.d.u.o. 6 agosto 2010- n. 7948 della Regione Lombardia, pubblicata sul B.U.R.L. n. 33 del 16.08.2010;
· di autorizzare il Sindaco pro tempore alla firma della “Richiesta di cofinanziamento sopraddetta;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










