DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  73  DEL 22.04.2010

OGGETTO: “PROGETTO DI OSSERVAZIONE  PRESSO IL CSF DI LECCO – PROVVEDIMENTI”.

-------------------------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata la deliberazione di Consiglio Comunale n. 2 del 19.03.2009, esecutiva ai sensi di legge, con la quale si è preso atto della comunicazione del Sindaco in merito alla sottoscrizione dell’Accordo di Programma per le politiche sociali  nel territorio lecchese tra Provincia di Lecco, Comune di Lecco e Comuni sottoscrittori, Assemblee Distrettuali e Gestioni Associate dei servizi socio assistenziali di Bellano, Lecco, Merate, Comunità Montane, Azienda Ospedaliera di Lecco, Asl di Lecco, Prefettura di Lecco, Ufficio Scolastico Provinciale di Lecco, ALER di Lecco, di cui la Provincia di Lecco  è soggetto promotore ed Ente Capofila, avente durata fino al 31.12.2011;

Visto l’Accordo di programma suddetto debitamente sottoscritto dall’Assessore Famiglia, Politiche Sociali e Pubblica Istruzione su  delega del Sindaco del Comune di Nibionno;

Vista, altresì l’allegata relazione dell’Assistente Sociale Citterio Cristina del 12.04.2010 con la quale illustra  la situazione di un minore E.A.  residente a Nibionno  proponendo un percorso di osservazione che prevede la frequenza di tale minore presso il CSF di Lecco fino al termine dell’anno scolastico in corso e l’iscrizione per l’anno scolastico 2010/2011. La realizzazione di tale progetto di osservazione per il corrente anno scolastico richiede una somma complessiva di € 750,00.=, pari alla metà della quota di € 1.500,00.= prevista nell’Accordo di Programma, considerato che l’inserimento è avvenuto ad anno scolastico quasi terminato;    

Atteso che il Comune di Nibionno intende assumere gli oneri necessari per la realizzazione del progetto di osservazione presso il CSF del minore predetto, così come proposto dall’Assistente Sociale;  

Ritenuto, pertanto di assumere l’impegno di spesa di € 750,00.=  per la  retta frequenza di n. 1 minore ad un percorso formativo/educativo presso il CSF di Lecco, per l’anno scolastico in corso, che dovrà essere versata al Consorzio  Consolida di Lecco; 

Dato atto che la relazione dell’Assistente Sociale sopra richiamata, per motivi di riservatezza delle persone  interessate, non viene allegata alla copia della deliberazione per la relativa pubblicazione all’Albo Pretorio Comunale, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 352 del 27.06.1992, del D. Lgs. n. 196 del 30.06.2003 e del D.P.R. n. 184/2006;

Visti i  pareri espressi ai sensi dell'articolo 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabile dei servizi competenti;

Vista l'attestazione di copertura finanziaria rilasciata dal Responsabile dell'Ufficio di Ragioneria, ai sensi dell'art. 153  - 5° comma - del D.Lgs. n. 267/2000;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano
DELIBERA
· di approvare, per le motivazioni espresse in narrativa, la realizzazione del progetto di inserimento del minore E.A. presso il CSF di Lecco, per l’anno scolastico in corso, così come proposto dall’Assistente Sociale;   

· di assumere conseguentemente gli oneri economici necessari alla realizzazione del progetto suddetto ammontante, per l’anno scolastico in  corso, ad   € 750,00.=;

-  
di imputare la somma di € 750,00.=  all’ex cap. n. 1905 – 1.10.04.05  –  contributi a istituzioni    varie       per servizi sociali   – del bilancio di previsione 2010,  che presenta la dovuta disponibilità;

-  
di dare atto che il Responsabile del Servizio Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e   Pubblica Istruzione procederà alla liquidazione della retta, previa presentazione di regolare fattura del Consorzio Consolida di Lecco ; 
· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










