DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE  N.  79 DEL 22/04/2010 

OGGETTO: “LAVORI DI REALIZZAZIONE TRATTO DI FOGNATURA E TOMBINATURA IN VIA MONTELLO, FRAZIONE DI CIBRONE – VARIANTE N. 1 – APPROVAZIONE SCRITTURE PRIVATE”
----------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

L’Assessore ai Lavori Pubblici relaziona in merito all’argomento.

Richiamata la Determinazione del Responsabile Area Tecnica n. 329 del 06.10.2008, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato conferito al Dott. Arch. Corti Maurizio con studio in Nibionno l'incarico professionale relativo ai rilievi, progettazione preliminare, stesura convenzioni e Coordinamento per la sicurezza dei lavori in fase di progettazione inerenti la realizzazione di opere di fognatura e tombinatura in Via Montello, per un importo di Euro 11.519,96 (C.I. 2% e IVA 20% compresi), approvando l’allegato disciplinare di incarico;

Richiamate:

· la Deliberazione di Giunta Comunale n. 111 del 28.10.2008, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato approvato il progetto preliminare relativo ai lavori di realizzazione tratto di fognatura e tombinatura in Via Montello, redatto dal dott. arch. Maurizio Corti con studio in Nibionno, presentato in data 15/10/2008 prot. n. 11678, dell’importo complessivo di Euro 133.227,59.=;

· la Deliberazione di Giunta Comunale n. 146 del 18.12.2008, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato approvato il progetto definitivo relativo ai lavori di realizzazione tratto di fognatura e tombinatura in Via Montello, redatto dal dott. arch. Maurizio Corti con studio in Nibionno, presentato in data 02/12/2008 prot. n. 14799 e successiva integrazione in data 16.12.2008 prot. n. 14799, dell’importo complessivo di Euro 133.227,22.=;

· la Deliberazione di Giunta Comunale n. 138 del 03/11/2009, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato approvato il progetto esecutivo relativo ai lavori di realizzazione tratto di fognatura e tombinatura in Via Montello costituito dai sopraddetti elaborati, redatto dal dott. arch. Maurizio Corti con studio in Nibionno, presentato in data 24/09/2009 prot. n. 12059, dell’importo complessivo di Euro 133.227,22.=;

Dato atto che la suddetta opera è inserita nell’elenco annuale 2009 e nel triennale 2009/2011, come da deliberazione di “modifica ed integrazione allo schema di programma dei lavori pubblici 2009-2011 e dell’elenco annuale 2009” adottata dalla Giunta Comunale nella seduta del 11/03/2009 n. 28, nella quale si è aggiornato l’elenco annuale 2009 inserendo il progetto di realizzazione tratto di fognatura e tombinatura in Via Montello per un importo previsto pari ad Euro 133.227,22, già finanziata con mutuo nel corso dell’anno 2009;

Richiamata l’autorizzazione paesistica ai sensi art. 146 e 159 del D. Lgs. n. 42/2004, rilasciata per l’opera in oggetto, dal Responsabile Area tecnica del Comune di Nibionno in data  14/02/2009 prot. n. 1769;

Richiamata altresì l’autorizzazione per l’allacciamento alla rete di collettamento intercomunale rilasciata dalla Valbe Servizi S.p.a. in data 13/03/2009 prot. n. 618;

Considerato che a seguito verifiche e sopralluoghi con i tecnici dell’ente gestore del condotto consortile di fognatura, si è previsto  - per economicità di spesa e di lavoro - di utilizzare l’allacciamento esistente alla cameretta consortile n. 66 a servizio del P.I.P. industriale in Comune di Costa Masnaga, mediante la realizzazione di una nuova cameretta di intercettazione;

Richiamato altresì il parere dell’ATO della Provincia di Lecco sul progetto esecutivo, pervenuta l’8 marzo 2010 prot. n. 3202 e le richieste in esso contenute;

Resosi necessario pertanto apportare alcune modifiche al progetto esecutivo approvato, riportate nei seguenti elaborati, redatti dall’arch. Maurizio Corti e presentati in data 22/04/2010 prot. n. 5187 :

· QUADRO ECONOMICO GENERALE;

· COMPUTO METRICO ESTIMATIVO diviso per categorie ACQUE NERE – ACQUE BIANCHE;

· STIMA DEI LAVORI;

· PIANO PARTICELLARE D’ESPROPRIO AGGIORNATO;

· TAV. 1A - 1 Inquadramento generale - progetto;

· TAV. 1A - 3–  Planimetria generale – progetto;

· TAV. 1A – 13A - Particolare esecutivo - Cameretta n. 9 acque nere;

· RELAZIONE IN MERITO AL PARERE ATO DEL 08/03/2010 prot. 9722;

· TAV. 1A – 4 – Profilo longitudinale acque nere;

che vanno pertanto ad integrare e/o sostituire gli elaborati precedentemente approvati;

Preso atto che la presente variante al progetto esecutivo presentato è conforme alle norme urbanistiche ed edilizie vigenti nonché alle vigenti disposizioni e regolamenti in materia di eliminazione e superamento delle barriere architettoniche e che esistono i nulla osta di conformità alle norme di sicurezza, sanitarie, ambientali e paesistiche, ai sensi dell’art. 2 – comma 60 – della Legge n. 662/96 , dell’art. 24 – comma 5 – della Legge 104 del 5.02.1992 e dell’art. 21 comma 1 – del D.P.R. 24.07.1996 n. 503, così come risulta dall’attestazione del progettista già approvata con deliberazione di Giunta Comunale n. 146 del 18/12/2008, a cui si rimanda;

Ritenuta la variante al progetto esecutivo conforme alle prescrizioni di cui sopra e rilevato che il quadro economico, che conferma una spesa complessiva di Euro 133.227,22 =, è rideterminato nel modo seguente:

A)
Lavori a base d’appalto e oneri per la sicurezza

Euro

89.925,78

B)
Somme a disposizione dell’Amministrazione

Euro

43.301,444










-------------------------------

TOTALE GENERALE





Euro
           133.227,22

Considerato che, per l’esecuzione della suddetta opera, occorre costituire una servitù pubblica sulle sottoelencate aree private:

· Parte del terreno di cui al mappale 608, fg. 2 del Catasto Terreni del Comune di Nibionno di proprietà dell’istituto Diocesano per il sostentamento del Clero con sede in Milano, per una superficie pari ad una lunghezza stimata in circa ml. 54,00;

· parte del terreno di cui ai mappali 2142 e 235 fg. 2 del Catasto Terreni del Comune di Nibionno di proprietà del Condominio Moderno di Nibionno, per una superficie pari ad una lunghezza stimata in circa ml. 106,00;

· parte dei terreno di cui ai mapp.li 240 e 241 fg. 2 del Catasto Terreni del Comune di Nibionno di proprietà dei Sigg.ri Faverio Carlo, Viganò Attilio e Villa Mauro per una superficie pari ad una lunghezza stimata in circa ml. 126,00;

· parte dei terreno di cui ai mapp.li  243 e 247, fg. 2 del Catasto Terreni del Comune di Nibionno di proprietà delle Sigg.re Rossini Alessandra e Lucilla ed eredi Rossini/Mambretti per una superficie pari ad una lunghezza stimata in circa ml. 80,00;

così come risulta dall’allegato piano particellare d’esproprio.

Considerato altresì che l’Amministrazione Comunale intende ottenere  in concessione bonaria le sopraddette servitù pubbliche corrispondendo, per le concessioni relative aree private, la somma rispettivamente di:

· Euro 540,00, corrispondente ad un importo di Euro 10,00 al ml. per l’asservimento della parte del terreno al mapp.le di proprietà dell’istituto Diocesano per il sostentamento del Clero con sede in Milano;

· Euro 1060,00 corrispondente ad un importo di Euro 10,00 al ml. per l’asservimento della parte del terreno ai mapp.li di proprietà del Condominio Moderno di Nibionno;

· Euro 1260,00 corrispondente ad un importo di Euro 10,00 al ml. per l’asservimento della parte del terreno ai mapp.li di proprietà dei Sigg.ri Faverio Carlo, Viganò Attilio e Villa Mauro;

· Euro 800,00 corrispondente ad un importo di Euro 10,00 al ml. per l’asservimento della parte del terreno ai mapp.li di proprietà delle Sigg.re Rossini Alessandra e Lucilla;

valori al ml. corrispondenti all’indennità di espropriazione determinata in base alle leggi e normative vigenti a cura del professionista incaricato e riportata nel piano particellare d’esproprio aggiornato che si approva con la presente deliberazione unitamente alla variante al progetto esecutivo;

Viste ed esaminate pertanto le allegate scritture private per costituzione servitù pubblica, con le quali si è pervenuti ad accordi sottoscritti dalle proprietà, e ritenuto di approvarle;

Richiamato il Preliminare di costituzione di servitù di fognatura e la conseguente bozza di Convenzione tra il Comune di Nibionno e l’Istituto per il sostentamento del Clero di Milano per il passaggio della condotta fognaria sui mappali di proprietà dell’Istituto al fine di permettere l’esecuzione delle opere di realizzazione opere di fognatura in Via Montello, già approvato con deliberazione di Giunta Comunale n. 57 del 23/05/2007 a cui si rimanda;

Considerato che la Cassa Depositi e Prestiti SPA ha concesso il prestito per i lavori di cui sopra, per l’importo di Euro 133.227,22.=, come da nota trasmessa in data 5/11/2009 e pervenuta in data 10/11/2009 prot. comunale n. 14216 e che l’opera stessa è già stata finanziata con determinazione del responsabile area tecnica n. 256 del 22/12/2009;

Ritenuto pertanto di dover procedere all’appalto dei lavori di realizzazione fognatura in Via Montello con urgenza, adottando la procedura negoziata senza previa pubblicazione di un bando di gara ai sensi dell’art. 122, comma 7 del D. Lgs. n. 163/2006, procedendo ad invitare almeno n. 5 operatori economici, se sussistono in tale numero soggetti idonei, scelti di concerto con il Responsabile Unico del Procedimento;

Visto il D. Lgs. n. 163/2006

Visto il D.P.R. N. 554/1999;

Visto lo Statuto Comunale;

Visto il D. Lgs. n. 267/2000;

Accertate le competenze della Giunta Comunale in ordine all’adozione del presente 

provvedimento ai sensi dell’art. 48 del D. Lgs. n. 267/2000 e della Sentenza del Consiglio di Stato n. 1018 del 24.02.2000;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica,  dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA
· di approvare la presente variante al progetto esecutivo relativo ai lavori di realizzazione tratto di fognatura e tombinatura in Via Montello costituita dai sopraddetti elaborati, redatta dal dott. arch. Maurizio Corti con studio in Nibionno e presentata in data 22/04/2010 prot. n. 5187, progetto di variante allegato alla presente deliberazione quale parte integrante e sostanziale;

· di dare atto che la presente variante non ha comportato modifiche all’importo complessivo dell’opera pari ad Euro 133.227,22.=; 

· di dare atto che l’opera è stata finanziata con l’accensione di mutuo presso la Cassa Depositi e Prestiti pari ad Euro 133.227,22.=;

· di approvare le seguenti ed allegate Convenzioni per costituzione di servitù di fognatura/tombinatura:

· tra il Comune di Nibionno e il Condominio Moderno di Nibionno, per il passaggio delle condotte di fognatura e tombinatura sui mappali di proprietà contraddistinti con i numeri 2142 e 235;

· tra il Comune di Nibionno e i Sigg.ri Faverio Carlo di Olgiate Comasco, Viganò Attilio di Albavilla e Villa Mauro di Lurate Caccivio per il passaggio delle condotte di fognatura e tombinatura sui mappali di proprietà contraddistinti con i numeri 240 e 241;

· tra il Comune di Nibionno e le Sigg.re Rossini Alessandra e Rossini Lucilla di Erba ed eredi Rossini/Mambretti per il passaggio delle condotte di fognatura e tombinatura sui mappali di proprietà contraddistinti con i numeri 243 e 247;

· di dare atto che il Preliminare di costituzione di servitù di fognatura e la conseguente bozza di Convenzione tra il Comune di Nibionno e l’Istituto per il sostentamento del Clero di Milano per il passaggio della condotta fognaria sul mappale 608 di proprietà dell’Istituto, al fine di permettere l’esecuzione delle opere di realizzazione opere di fognatura/tombinatura in Via Montello, è già stato approvato con deliberazione di Giunta Comunale n. 57 del 23/05/2007 a cui si rimanda;

· di demandare al Responsabile Area Tecnica, contestualmente alla trasmissione all’ATO di quanto richiesto con nota dell’8 marzo 2010 prot. n. 3202, l’adozione degli atti/determinazioni necessarie per procedere all’appalto dei lavori di realizzazione fognatura in Via Montello con urgenza, adottando la procedura negoziata senza previa pubblicazione di un bando di gara ai sensi dell’art. 122, comma 7 del D. Lgs. n. 163/2006, procedendo ad invitare almeno n. 5 operatori economici, se sussistono in tale numero soggetti idonei;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










