DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  110  DEL 28.06.2010
OGGETTO: “EROGAZIONE BENEFICI A SOSTEGNO DELLE FAMIGLIE PER CONTRASTARE LA CRISI ECONOMICA SUL TERRITORIO COMUNALE”.
-------------------------------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata la deliberazione di Consiglio Comunale n. 19 del 27.05.2009, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato approvato il Regolamento per la costituzione di un “Fondo Straordinario a sostegno delle famiglie” per contrastare la crisi economica sul territorio comunale, composto da n. 7 articoli;

Considerato che il sopraddetto Regolamento è entrato in vigore dall’08.06.2009;     

Richiamata la propria deliberazione n. 63 del 12.04.2010, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato istituito un “Fondo Straordinario a sostegno delle famiglie”, così come stabilito dall’art. 1 del vigente Regolamento  per la costituzione di un “Fondo Straordinario a sostegno delle famiglie” per contrastare la crisi economica sul territorio comunale, ammontante, per l’anno 2010, ad € 15.000,00.=;
Visto l’allegato elenco “A” predisposto dal Responsabile Area Servizi Sociali e dall’Assistente Sociale, dopo attenta valutazione delle richieste di beneficio presentate  contenente il nominativo la richiesta di contributo presentata da un utente, ritenuta come un caso limite da sottoporre alla valutazione della Giunta Comunale; 

Considerato  l’art. 5 del vigente sopraddetto Regolamento il quale, tra l’altro, prevede che la liquidazione delle richieste di beneficio avverrà con deliberazione della Giunta Comunale. Per  i casi limite esclusi dal beneficio in riferimento ai meri requisiti economici indicati, che l’Assistente Sociale ed il Responsabile Area Servizi Sociali ritenessero comunque bisognosi di supporto, si esprimerà la Giunta Comunale;   

Preso atto che la Giunta Comunale si è espressa positivamente  sull’erogazione del contributo per la situazione rientrante nel caso limite, stabilendo di erogare esclusivamente la somma di € 1.000,00.= escludendo la maggiorazione del beneficio di € 400,00.= per il pagamento dell’affitto, considerato che il nucleo predetto non ha pagato da circa due anni il canone di locazione ed ha beneficiato del fondo affitti regionale;  

Ritenuto, pertanto di dover approvare il sopraddetto prospetto (allegato “A”) provvedendo conseguentemente ad erogare alla persona indicata il relativo beneficio a sostegno delle famiglie per contrastare la crisi economica sul territorio comunale;

Constatato che la somma complessiva da erogare, con il presente atto, ammonta ad € 1.000,00.=; 

Dato atto che il prospetto, per motivi di riservatezza della persone interessate, non viene allegato alla copia della deliberazione per la relativa pubblicazione all’Albo Pretorio Comunale, ai sensi dell’articolo 8 del D.P.R. n. 352 del 27.06.1992,  del D. Lgs. n. 196 del 30.06.2003 e del D.P.R. n. 184/2006;

Visti i  pareri espressi ai sensi dell'articolo 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabile dei servizi competenti;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano
DELIBERA
· di approvare, per i motivi indicati in premessa, l’allegato prospetto (allegato “A)  predisposto dal Responsabile Area Servizi Sociali e dall’Assistente Sociale contenente la richiesta di contributo presentata da un utente, ritenuta come un caso limite, considerato che la Giunta Comunale si è espressa favorevolmente;

·  di erogare alla persona indicata nel prospetto “A” il relativo beneficio a sostegno delle famiglie per contrastare la crisi economica, secondo la scadenza indicata;
-   di imputare la somma complessiva di €  1.000,00.=   all’ex cap. n. 1877 – 1.10.04.5 – fondo straordinario a sostegno delle famiglie per contrastare la crisi economica - del bilancio di previsione 2010, che presenta la dovuta disponibilità;
-   di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










