DELIBERAZIONE DI GIUNTA  COMUNALE  19  DEL  10.02.2012
OGGETTO: “ATTO D’INDIRIZZO AGLI UFFICI PER IL CONFERIMENTO DEL SERVIZIO DI FORNITURA ENERGIA ELETTRICA, CERTIFICATA RECS, PROVENIENTE DA FONTI RINNOVABILI, DI ASSISTENZA E DI SUPPORTO TECNICO IN MATERIA DI RISPARMIO ED EFFICIENZA ENERGETICA PER L’INTERO PERIODO DI FORNITURA, NONCHÉ LA FORNITURA DI UN PACCHETTO DI PROPOSTE E INIZIATIVE DI ECO COMUNICAZIONE RIVOLTE AI CITTADINI UTENTI ED ALLE SCUOLE”.
----------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

ATTESO:
· che nell’ottica della liberalizzazione del mercato dell’energia elettrica si rende necessario rivedere le strategie dell’Ente relativamente alla scelta del fornitore di energia elettrica;

· che contestualmente si rende opportuno procedere all’identificazione di tutti i punti di prelievo di EE in carico all’Amministrazione Comunale allo scopo di verificare gli attuali consumi e provvedere all’attivazione di politiche energetiche basate sul risparmio e sull’efficienza energetica, nonché alla promozione di iniziative per la diffusione di una nuova cultura energetica rivolta ai cittadini utenti ed in particolare alle nuove generazioni;

CONSIDERATO:

· che dall’analisi e verifica  delle condizioni contrattuali sottoscritte con l’attuale fornitore ENEL ENERGIA SPA, le stesse risultano in generale più onerose;

· che dalla verifica  delle tariffe in convenzione CONSIP, le stesse risultano in generale più onerose, basate su valori indicizzati che non garantiscono riduzioni di costo in una fase che prevede per i prossimi mesi un progressivo innalzamento dei costi dell’energia;

· che è nell’interesse del Comune procedere alla verifica e all’approfondimento delle possibilità di risparmio ed efficienza energetica che parta dal riordino dell’intero complesso di fornitura di energia elettrica;

· che la ditta MULTIUTILITY spa, operante nel campo della fornitura di energia, ha formulato altresì una proposta comprendente oltre che le riduzioni di prezzo della energia elettrica stessa, anche l’assistenza ed il supporto tecnico in materia di risparmio ed efficienza energetica per l’intero periodo di fornitura, nonché la fornitura di un pacchetto di proposte e iniziative di eco comunicazione rivolte ai cittadini utenti ed alle scuole, proponendo contestualmente la fornitura di energia ‘100% pulita” ovvero dotata della certificazione di produzione italiana tramite fonti rinnovabili;

RITENUTO:
prioritario, al fine della salvaguardia ambientale, assicurare l’utilizzo di energie provenienti da produzioni rinnovabili oltre che procedere alla verifica di fattibilità della produzione autonoma di energia alternativa;

CONSIDERATO:
che l’applicazione delle tariffe di libero mercato alla fornitura di energia elettrica, a PREZZO FISSO garantito sino al 30.06.2013, consentirà un risparmio nei costi di fornitura rispetto alle tariffe vigenti sia di ENEL ENERGIA che di CONSIP;

Dato atto che, ai sensi dell’articolo  49 – 1^ comma – del D.Lgs. n. 267/2000 non è necessario il parere di regolarità tecnica, in quanto la presente deliberazione costituisce un mero atto di indirizzo;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano
DELIBERA
· di fornire all’Ufficio Tecnico Comunale, apposita direttiva di indirizzo per la valutazione di eventuale conferimento del servizio di fornitura di energia elettrica ‘100% pulita’ prodotta in Italia nel corso del periodo di fornitura, proveniente da fonti rinnovabili, comprensivo dell’assistenza e del supporto tecnico in materia di risparmio ed efficienza energetica per l’intero periodo di fornitura, nonché della fornitura di un pacchetto di proposte e iniziative di eco comunicazione rivolte ai cittadini utenti ed alle scuole, alla ditta MULTIUTILITY SPA con sede a Verona in Viale del Lavoro, 33;
· di demandare al Responsabile Area Servizi Tecnici, Arch. Molteni Elena, gli atti inerenti e consequenziali al presente provvedimento;
· di dare atto dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

· Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

1. oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  
· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










