DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  158  in data  27/12/2012

OGGETTO: “ESAME ED APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE PER COMPARTECIPAZIONE  SERVIZIO  CALLISTA PER GLI ULTRASESSANTENNI RESIDENTI  SUL TERRITORIO COMUNALE - ANNO 2013 -”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Ritenuta l’opportunità di continuare ad offrire ai propri cittadini residenti aventi 60 anni compiuti il servizio di cura ed estirpazione calli presso i due esercizi esistenti sul territorio comunale, per favorire la prevenzione del piede,  affinché il beneficio derivante dalla cura preventiva  si rilevi un  efficace supporto per il benessere quotidiano della persona anziana, inteso come libertà di muoversi, che ne trae anche vantaggi di natura socio-sanitari,  attestato anche dall’ampio consenso ottenuto in questi anni tra la cittadinanza;
  
Considerato che sul territorio  comunale ci sono due esercizi che offrono un servizio con  soddisfazione degli utenti e che la prossimità e l’ubicazione sul territorio stesso sono considerati essenziali, in quanto molti anziani non sono dotati di mezzi che permettano loro di spostarsi autonomamente fuori dal territorio;

Ritenuto necessario normare il servizio ed il contributo comunale di compartecipazione fin qui erogato con apposita convenzione da stipularsi con i due esercizi esistenti sul territorio comunale;

Preso atto che il prezzo del servizio convenzionato all’utenza è quantificato in un massimo di € 20,00.= a seduta e che il Comune comparteciperà alle spese del servizio erogato con un massimo di € 5,50.=, pari a circa il 25%;

Visto l’allegato schema di convenzione  per compartecipazione servizio callista per gli ultrasessantenni residenti sul territorio comunale – Anno 2013 - composta da n. 7 articoli, avente durata dall’01.01.2013 al 31.12.2013, che sarà stipulata tra il Comune di Nibionno e le due professioniste operanti sul territorio comunale e più precisamente:

· Sig.ra COLOMBO BARBARA – Titolare del negozio BLUE GREEN ESTETICA – con sede a Nibionno in Via Parini, 7 – in possesso della licenza rilasciata dal Sindaco di Nibionno in data 16.04.1994;

· Sig.ra LOFARO CINZIA – Titolare del negozio CINZIA ESTETICA DI CINZIA LOFARO  con sede a Nibionno in Via Veneto,  23 – in possesso dell’autorizzazione n. 12 rilasciata dal Sindaco di Nibionno in data 27.05.2002;    

Rilevato che detta convenzione comporterà al Comune di Nibionno una spesa di € 5,50.= da erogare alla professionista per ogni buono presentato  dall’utente che usufruisce di tale servizio, mentre il rimanente importo dovrà essere pagato direttamente dall’utente alla stessa, secondo le modalità previste all’art. 6 della convenzione;

Considerato che sulla base del consolidato storico tale spesa è quantificabile in  2.000,00.= (IVA 21% compresa), per l’anno 2013,  fermo restando che visto i tagli dei trasferimenti statali tale importo globale di compartecipazione non potrà essere superato e demandando al Responsabile dell’Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzioni l’adozione della determinazione di assunzione del relativo impegno di spesa;
Ritenuta l'opportunità e la necessità di approvare la predetta convenzione, in quanto la stessa soddisfa le esigenze di questo ente;

Visti i pareri espressi ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili dei servizi competenti;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

- 
di approvare, per i motivi espressi in narrativa, l'allegato schema di Convenzione per compartecipazione servizio callista per gli ultrasessantenni residenti sul territorio comunale – Anno 2013 - composta da n. 7 articoli, che fa parte integrante e sostanziale della presente  deliberazione;

-  
di dare atto che la suddetta convenzione avrà la durata di un anno decorrente dall’01.01.2013 al 31.12.2013 e potrà essere rinnovata previa adozione di apposita deliberazione da parte della Giunta Comunale;

- 
di dare atto che il prezzo del servizio convenzionato all’utenza è quantificato in un massimo di € 20,00.= a seduta e che il Comune comparteciperà alle spese del servizio erogato con un massimo di  5,50.=, secondo le modalità previste dalla convenzione;

· di demandare al Responsabile dell’Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzioni l’adozione della determinazione di assunzione del relativo impegno di spesa di €  2.000,00.= (IVA 21% compresa), a fronte della predetta convenzione; 

· di autorizzare il Responsabile Area Servizi Affari Generali, Cultura e Tempo Libero, Servizi Sociali e Pubblica Istruzione alla stipulazione della suddetta convenzione con le due professioniste indicate in premessa, una volta divenuta esecutiva la presente deliberazione;
· di dare atto che, in ottemperanza a quanto previsto dall’articolo 3, comma 4, della Legge  7 agosto 1990, n. 241, nel testo oggi vigente, si comunica che, contro il provvedimento suddetto, è ammesso:

·   Ricorso Giurisdizionale al T.A.R. Milano ai sensi dell’art. 29 del D. Lgs. 2 luglio 2010, n. 104 entro il termine di sessanta giorni;

·   oppure, in alternativa al ricorso al T.A.R., Ricorso Straordinario al Presidente della Repubblica per motivi di legittimità entro 120 giorni, ai sensi dell’art. 8 del D.P.R. n. 1199/1971;  

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










