DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  66  in data  24/05/2013

OGGETTO: “APPROVAZIONE BOZZA DI CONVENZIONE PER LA GESTIONE DELLE PRATICHE ISEE CON IL CAAF CGIL LOMBARDIA DI LECCO”.

-------------------------

LA GIUNTA COMUNALE
Richiamata la deliberazione di Giunta Comunale n. 21 del 10.02.2012, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stata approvata la bozza di Convenzione il CAAF CGIL LOMBARDIA di Lecco, per la gestione delle pratiche ISEE composta da n. 8 articoli, avente  durata fino al 31.12.2012,  senza alcun onere economico a carico del Comune di Nibionno; 

Rilevato che l’ISEE è sempre più strumento per ottenere agevolazioni tariffarie per l’utilizzo dei servizi sociali;

Considerato che:

· il Comune, in base al D.M. 25.05.2001, n. 337, deve ricevere le domande relative alla concessione dell’assegno di maternità e/o per i nuclei familiari con tre figli minori, correlate dall’attestazione INPS relativa all’ISEE o, in mancanza di quest’ultima, deve ricevere dichiarazione sostitutiva unica, inviarla all’INPS e consegnare al richiedente l’attestazione INPS che certifica l’ISEE; trasmettere all’INPS  l’elenco dei soggetti ai quali tali assegni sono stati concessi per il successivo pagamento;

· il Comune eroga servizi sociali agevolati per i quali i richiedenti devono presentare domanda correlata dell’attestazione ISEE; 

Constatato  che le domande elaborate nello scorso anno dal CAAF CGIL LOMBARDIA di Lecco sono state numerose,  eliminando un  notevole aggravio di lavoro per il Settore Servizi Sociali trattandosi di attività aggiuntiva rispetto al già significativo carico di lavoro cui si fa normalmente fronte;

Preso atto che il Comune intende continuare ad avvalersi del CAAF CGIL LOMBARDIA di Lecco, tramite apposita convenzione,  per la gestione delle pratiche ISEE;

Vista l’allegata bozza di Convenzione,  trasmessa via e-mail, allegato “A”  che si allega alla presente per farne parte integrante e sostanziale, relativa a:

A. sportello informativo sull’ISE, anche per eventuale compilazione e invio all’INPS della D.S.U.

B. assistenza nella compilazione e raccolta delle richieste di assegni di maternità e nucleo familiare con tre figli minori

C. assistenza nella compilazione e raccolta delle richieste per fruire di altri servizi sociali agevolati dal Comune

composta da n. 8 articoli, che sarà stipulata tra il Comune di Nibionno e il CAAF CGIL LOMBARDIA di Lecco, una volta divenuta esecutiva la presente deliberazione, avente la  durata per l’anno 2013;

Rilevato che detta convenzione non comporterà  alcun onere economico a carico del Comune di Nibionno;

Ritenuta l'opportunità e la necessità di approvarla, in quanto la stessa soddisfa le esigenze di questo ente;

Visto il parere espresso ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica, dal responsabile del servizio competente;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale; 

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

DELIBERA

- 
di approvare, per i motivi espressi in narrativa, l'allegata bozza di Convenzione per la gestione delle pratiche ISEE composta da n. 8 articoli, da stipularsi con il CAAF CGIL LOMBARDIA di Lecco,  che fa parte integrante e sostanziale della presente  deliberazione;

-  
di dare atto che la suddetta convenzione avrà  durata per l’anno 2013;

- 
di dare, altresì, atto che  la predetta convenzione non comporterà alcun onere economico a carico del Comune di Nibionno; 

· di autorizzare il Responsabile Settore Affari Generali e Servizi alla Cittadinanza alla stipulazione della suddetta convenzione con il CAAF CGIL LOMBARDIA di Lecco, una volta divenuta esecutiva la presente deliberazione;
· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell’art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---










