DELIBERAZIONE DI GIUNTA COMUNALE N.  160 in data   11/12/2013

OGGETTO: “APPROVAZIONE ELABORATI TECNICI PER LAVORI DI MANUTENZIONE PRESSO IL CIMITERO COMUNALE DI CIBRONE.”

------------------------

LA GIUNTA COMUNALE

Premesso che è volontà dell’Amministrazione comunale operare un intervento di manutenzione dei muri perimetrali e dei soffitti e pareti dei colombari ed ossari di più vecchia data del cimitero di Cibrone, la cui edificazione risale al 1954. Degli stessi si procederà anche alla verifica e sistemazione delle impermeabilizzazioni delle coperture;

Considerato che a seguito di quanto sopra detto con disposizione del 19/07/2012, l’Ufficio Tecnico Comunale, nella persona dell’Arch. Molteni Elena – Responsabile Area tecnica, è stato incaricato della progettazione, direzione lavori e contabilità dei “Lavori di manutenzione cimitero di Cibrone”, ai sensi degli artt. 90 e 92 del D. Leg.vo n. 163/2006 e successive modifiche ed integrazioni;

Richiamata la determinazione del Responsabile Area tecnica n. 101 del 19/07/2012 con la quale è stato affidato all’ Arch. Patrik Spreafico, con studio in Garbagnate Monastero, l'incarico professionale relativo al coordinamento della sicurezza in fase di progettazione ed esecuzione di cui al D. L.vo n. 81/08 e successive modificazioni ed integrazioni dell’intervento in oggetto.

Valutato che le opere previste possono essere realizzate in economia mediante procedura di cottimo fiduciario, in quanto ai sensi dell’art. 5 del vigente Regolamento comunale per i lavori, le forniture e i servizi  in economia ed ai sensi dell’art. 125 del D. Lgs. 163/2006, poiché i lavori consistono nella manutenzione di opere e di impianti di importo non superiore ad euro 40.000;

Visti ed esaminati gli elaborati tecnici predisposti dall’Ufficio Tecnico Comunale a seguito dell’incarico ricevuto con la predetta disposizione, redatti valutando la specifica tipologia e dimensione dei lavori da progettare e gli elaborati ritenuti sufficienti e necessari ai sensi art. 6 del Regolamento comunale per i lavori, le forniture e i servizi  in economia e gli elaborati previsti dal D. L.vo 81/08 predisposti dall’Arch. Patrik Spreafico di Garbagnate Monastero e protocollati al n. 10490 del 03.12.2013:

· Estratto mappa e P.G.T.;

· Relazione tecnica;

· Documentazione fotografica;

· Computo metrico estimativo;

· Foglio patti e condizioni;

· Sommario preventivo di spesa;

· Piano di Sicurezza e Coordinamento – crono programma – planimetria 1:200

dandosi atto che la spesa complessiva per tali opere ammonta ad Euro 39.000,00 di cui Euro 30.000,00 a base d’appalto ed Euro 9.000,00 per somme a disposizione;

Ritenuti i suddetti atti meritevoli di approvazione;

Dato atto altresì che l’intervento in oggetto prevede esclusivamente una manutenzione dell’intonaco ammalorato e delle impermeabilizzazioni senza modifiche o interventi alle strutture, mantenendo tipo e colore come l’esistente. Pertanto non verrà alterato lo stato dei luoghi e l’aspetto esteriore rispetto all’esistente;

Preso atto altresì della necessità che il Responsabile Settore Tecnico e Servizi al Territorio si coordini con il Responsabile Settore Demografici - Tributi – Commercio - Vigilanza preventivamente all’esecuzione dei lavori per effettuare un censimento puntuale dei concessionari del corpo loculi la cui edificazione risale al 1954 e che è oggetto della presente manutenzione al fine di procedere secondo la Legge Regionale n. 33/2009 alla novazione della stessa o altro atto necessario per il rispetto del decoro e della pietà dei defunti e per l’aggiornamento del registro concessionari anche al fine della riscossione di eventuali somme dovute al Comune o per necessità di estumuli al fine di un eventuale riutilizzo dei colombari non concessionati o risultanti in stato di abbandono;  

Dato atto che con la citata disposizione del 19/07/2012 l’Arch. Elena Molteni – Responsabile Area Tecnica del Comune di Nibionno è stata individuata quale Responsabile Unico del Procedimento per i lavori di cui all’oggetto;

Visto il D. Lgs. n. 163/2006 e successive modifiche ed integrazioni;

Visto il D.P.R. 207/2010  e successive modifiche ed integrazioni;

Visto il Regolamento comunale per i lavori, le forniture e i servizi  in economia approvato con delibera di C.C. N. 35 del 08.11.2011;

Visti i pareri espressi ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 e successive modificazioni sotto il profilo della regolarità tecnica e contabile, dai responsabili dei settori competenti;

Riconosciuta la propria competenza, ai sensi dell'art. 48 del D.Lgs. n. 267/2000;

Visto l'art. 19 del vigente Statuto Comunale;

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano 

DELIBERA
Per le motivazioni indicate in premessa che formano parte integrante e sostanziale della presente deliberazione:

· di approvare, per le motivazioni espresse in narrativa, gli allegati elaborati tecnici predisposti dall’Ufficio Tecnico Comunale e dall’Arch. Patrik Spreafico di Garbagnate Monastero, relativi ai lavori di manutenzione del cimitero di Cibrone:

· Estratto mappa e P.G.T.;

· Relazione tecnica;

· Documentazione fotografica

· Computo metrico estimativo;

· Foglio patti e condizioni;

· Sommario preventivo di spesa;

· Piano di Sicurezza e Coordinamento– crono programma – planimetria 1:200

dandosi atto che la spesa complessiva per tali opere ammonta ad Euro 39.000,00 di cui Euro 30.000,00 a base d’appalto ed Euro 9.000,00 per somme a disposizione;

· di dare atto che l’Arch. Elena Molteni – Responsabile Settore Tecnico e Servizi al Territorio del Comune di Nibionno è stata individuata quale Responsabile Unico del Procedimento per i lavori di cui all’oggetto;

· di richiedere al Responsansabile Settore Tecnico e Servizi al Territorio di concerto con il Responsabile Settore Demografici - Tributi – Commercio - Vigilanza di procedere, preventivamente all’esecuzione dei lavori,  ad effettuare un censimento puntuale dei concessionari del corpo loculi la cui edificazione risale al 1954 e che è oggetto della presente manutenzione procedendo secondo la Legge Regionale n. 33/2009 alla novazione della stessa o altro atto necessario per il rispetto del decoro e della pietà dei defunti e per l’aggiornamento del registro concessionari anche al fine della riscossione di eventuali somme dovute al Comune o per necessità di estumuli al fine di un eventuale riutilizzo dei colombari non concessionati o risultanti in stato di abbandono;  
· di dare atto altresì che l’intervento in oggetto prevede esclusivamente una manutenzione dell’intonaco ammalorato e delle impermeabilizzazioni senza modifiche o interventi alle strutture, mantenendo tipo e colore come l’esistente. Pertanto non verrà alterato lo stato dei luoghi e l’aspetto esteriore rispetto all’esistente;

· di demandare al Responsabile Settore Tecnico e Servizi al Territorio l’adozione delle determinazioni in merito per rendere esecutivo quanto stabilito con il presente atto, ricorrendo l’ipotesi di cui all’art. 125 del D. Leg.vo n. 163/2006 e dell’art. 5 del vigente Regolamento comunale per i lavori, le forniture e i servizi  in economia;

· di comunicare in elenco la presente delibera ai Capigruppo Consiliari, ai sensi dell'art. 125 del D.Lgs. n. 267/2000 e dell’art. 20 del vigente Statuto Comunale in osservanza del quale viene, altresì, trasmessa agli stessi copia del presente provvedimento;

· di rendere la presente deliberazione con successiva votazione unanime immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – del D.Lgs. n. 267/2000.---









